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REPUBLIQUE DU CAMEROUN 7 REPUBLIC OF CAMEROON
Paix — Travail — Patrie i‘(@ \J \1 Peace — Work — Fatherland
- 3\ i eedsdussseneee-
MINISTRE DE L'EAU ET DE L'ENERGIE N _i/ MINISTRY FOR WATER AND ENERGY

9Q0 03267 v b \4
° / 2026/MINEE/SG/DAG/SDBMM/SMP Yaoundé, le f ¥ NI 22026
LE MINISTRE
A

MONSIEUR LE MANDATAIRE DU GROUPEMENT
INGERIS CONSULT/BRAINSTORM,
TEL : 697 7240 26 ;

Objet : Lettre dinvitation a soumissionner a I’Appel
d'Offres National Restreint pour la sélection des
cabinets d'études en vue de la conception, le
développement et le redéploiement d'une plateforme
SIG pour la carfographie des infrastructures
électriques et hydrauligues du MINEE

Monsieur le mandataire,

Yai I'honneur de vous informer que vous avez été pré-qualifié pour le projet repris en
objet, et que vous étes par conséquent admis a soumissionner au présent Appel d'Offres
International Restreint.

Je vous invite dés lors, ainsi que les autres concurrents préqualifiés, a soumissionner pour
I'exécution de [a Lettre commande relative audit projet.

Le dossier d'appel d’offres peut étre obtenu aux heures cuvrables au Ministére de 'Eau et
de I'Energie, Direction des Affaires Générales, Service des Marchés Publics ; immeuble
interministériel n°1 sis a la poste centrale 3éme étage porte 03T12 des publication du présent
avis contre présentation d’'une quittance de versement au Trésor Public d'une somme non
remboursable de quatre-vingt-dix mille (90 000) F.CFA, représentant les frais d'achat du
dossier.

Votre dossier de soumission doit &tre remis au service des marchés Publics du MINEE,
porte 03T12, sis au 3éme étage de I'immeuble ministériel n°1 au plus tard [e .......cccovevenecs a
10 heures, accompagné d'une caution de soumission d'un montant de un million huit cent
mille (1 800 000) francs CFA timbrée au tarif en vigueur assortie du récépissé de consugnatlon
délivré par la CDEC. Les offres administratives et technlques seront ouvertes en présence des
représentants des soumissionnaires qui souhaitent assister a l'ouverture des plis.

La presente lettre dinvitation est adressée uniquement aux Cabinets ci-aprés, ayant été
déclarés qualifiés au terme de la phase de pré-qualification suite a 'Avis de sollicitation a
Manifestation d’Intérét N°0000016/ASMI/MINEE/SG/DERME/2026 du 24 février 2026. Il sagit
de:

N° Noms Adresse

TEL : 690 61 83 25 ;
1 | FISCAGEST CONSULTING AND CONTRACTOR Email - gedeonioe®yahoo,com
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TEL :699 2183 11;
Email : contact@sprint-pay.com

Email : info@afeetech.com

Emaii : contact@ingeris.cm

2 |SPRINT PAY CAMEROON

3 | AFREETECH CAMEROON SARL TEL:696334391;
4 | GROUPEMENT INGERIS CONSULT/BRAINSTORM | 1E-: 697 7290 26 ;
5 | GROUPEMENT SOGEFI/ETAFAT TEL:699218311;

Email : wfs@position.cm

Les candidats de cette liste restreinte ne peuvent pas s'associer en groupement entre eux. Par
contre, les candidats pré-qualifiés en groupement ne peuvent soumissionner séparément.

Vous voudrez bien accuser réception de la présente lettre a I'adresse ci-aprés : Ministere

de I'Eau et de I'Energie, Service des Marchés Publics, 3iéme étage de la Tour Immeuble Ministériel
N°1 porte N°03T12 (Tél. : 222 230013) et manifester votre intention & soumissionner dans un
délai maximum de sept (07) jours.

Veuillez croire, Monsieur le mandataire, en lassurance de ma considération

distinguée. /-

Ampliations :

. S Ay
Yaoundé, le e

Le Ministre de I'Eau et de I'Energie
(Maitre d'Ouvrage)

s

oundan Essomba Gaston

ou Cqa
O\)E ol Clm.t‘lé@

MINMAP (pour information)

ARMP (pour publication et archivage) N T sy
Président CIPM/MINEE (pour information) DAG/S CLt_EM
(pour archivage)

DERME (pour information)

Affichage (pour information)
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN | REPUBLIC OF CAMEROON
( )"

‘wnp03268 I
@ DN" /2026/MINEE/SG/DAG/SD}§k /S(MP Yaoundg, le J A, W

LE MINISTRE
A

MONSIEUR LE DIRECTEUR GENERAL DE
LA SOCIETE AFREETECH CAMEROON
SARL, TEL : 696 33 43 91 ;

Objet : Lettre d'invitation a soumissionner a I'Appel
d'Offres National Restreint pour la sélection des
cabinets détudes en vue de la conception, le
développement et le redéploiement d'une plateforme
SIG pour la cartographie des infrastructures
électriques et hydrauliques du MINEE

Monsieur Le Directeur Général,

J'ai I'honneur de vous informer que vous avez été pré-qualifié pour le projet repris en
objet, et que vous &tes par conséquent admis a soumissionner au présent Appel d'Offres
International Restreint.,

Je vous invite dés lors, ainsi que les autres concurrents préqualifiés, a soumissionner pour
I'exécution de la Lettre commande relative audit projet.

Le dossier d'appel d’offres peut étre obtenu aux heures ouvrables au Ministére de I'Eau et

de IEnergie, Direction des Affaires Générales, Service des Marchés Publics ; immeuble
Interministériel n°1 sis & la poste centrale 3éme étage porte 03T12 dés publication du présent
avis contre présentation d'une quittance de versement au Trésor Public dune somme non
remboursable de quatre-vingt-dix mille (90 000) F.CFA, représentant les frais d'achat du
dossier.

Votre dossier de soumission doit &tre remis au service des marchés Publics du MINEE,
porte 03T12, sis au 3éme étage de I'immeuble ministériel n°1 au plus tard le ... a
10 heures, accompagné d'une caution de soumission d'un montant de un million huit cent
mille (1 800 000) francs CFA timbrée au tarif en vigueur assortie du récépissé de consignation
délivré par la CDEC. Les offres administratives et techniques seront ouvertes en présence des
représentants des soumissionnaires qui souhaitent assister a l'ouverture des plis.

La presente lettre d'invitation est adressée uniquement aux Cabinets ci-aprés, ayant été
déclarés qualifiés au terme de la phase de pré-qualification suite & I'Avis de sollicitation a
Manifestation d’Intérét N°0000016/ASMI/MINEE/SG/DERME/2026 du 24 février 2026. 1| s'agit
de:

N° Noms Adresse
1 |FISCAGEST CONSULTING AND CONTRACTOR TEL : 690 61 83 25 ;
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Email : gedeonjoe@yahoo.com

' TEL : 699 21 83 11 ;
2 | SPRINT PAY CAMEROON Email : contact@sprint-pay.com

TEL : 696 334391 ;
3 | AFREETECH CAMEROON SARL Email : info@afeetech.com

TEL : 657 72 40 26 ;

4 | GROUPEMENT INGERIS CONSULT/BRAINSTORM Email : contact®ingeris.cm

TEL: 699 21 83 11 ;

5 |GROUPEMENT SOGEFI/ETAFAT Email : wis@position.cm

Les candidats de cette liste restreinte ne peuvent pas s'associer en groupement entre eux. Par
contre, les candidats pré-qualifiés en groupement ne peuvent soumissionner séparément.

Vous voudrez bien accuser réception de la présente lettre a l'adresse ci-aprés : Ministére
del'Eau et de I'Energle, Service des Marchés Publics, 3ieme étage de la Tour Immeuble Ministériel
N°1 porte N°03T12 (T€l. : 222 230013) et manifester votre intention & soumissionner dans un
délai maximum de sept (07) jours.

Veuillez croire, Monsieur le Directeur Général, en 'assurance de ma considération
distinguée./-

Yaoundé, le

G (é%(/ﬁlz’//

stbundon Sssomta Caston

Ampliations @
MINMAP (pour information} O
ARMP (pour publication et archivage) 5 &';’.E“;;‘i
Président CIPM/MINEE (pour information) DAG/SMP™=="
(pour archivage)

DERME (pour information)
Affichage (pour information)
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN /’(
)

MINISTRE DE L'EAU ET DE LENERGIE N

/

Paix — Travail — Patrie H

e

-------------------------------

R REPUBLIC OF CAMEROON
A Peace — Work — Fatherland

4
NM 2.8.% LG a5 ¥ 006

~/ Z026/MINEE/SG/DAG/SBEMM/SMP Yaoundé, le

etarns.

LE MINISTRE
A

MONSIEUR LE MANDATAIRE DU GROUPEMENT
SOGEFI/ETAFAT, TEL : 694 69 86 07 ;

Objet : Lettre dinvitation @ soumissionner a 'Appel
d’Offres National Restreint pour la sélection des
cabinets détudes en vue de la conception, le
développement et le redéploiement d'une plateforme
SIG pour la cartographie des infrastructures
électrigues et hydrauliques du MINEE

Monsieur le mandataire,

Jai I'honneur de vous informer que vous avez été pré-qualifié pour le projet repris en
objet, et que vous &tes par conséquent admis a soumissionner au présent Appel d'Offres
International Restreint.

Je vous invite d&s lors, ainsi que les autres concurrents préqualifiés, a soumissionner pour
I'exécution de la Lettre commande relative audit projet.

Le dossier dappel d'offres peut étre obtenu aux heures ouvrables au Ministere de I'Eau et
de I'Energie, Direction des Affaires Générales, Service des Marchés Publics ; immeuble
interministériel n°1 sis a la poste centrale 3éme étage porte 03T12 dés publication du présent

avis contre présentation d'une quittance de versement au Trésor Public d'une somme non
remboursable de quatre-vingt-dix mille (90 000) F.CFA, représentant les frais d'achat du

dossier.

Votre dossier de soumission doit &tre remis au service des marchés Publics du MINEE,
porte 03T12, sis au 3&me étage de l'immeuble ministériel n°1 au plus tard le ........ccccoceeeee. a
10 heures, accompagné d’une caution de soumission d'un montant de un million huit cent
mille (1 800 000) francs CFA timbrée au tarif en vigueur assortie du récépisseé de consignation
délivré par la CDEC. Les offres administratives et techniques serant ouvertes en présence des
représentants des soumissionnaires qui souhaitent assister a l'ouverture des plis.

La présente lettre d'invitation est adressée uniquement aux Cabinets ci-aprés, ayant été
déclarés qualifiés au terme de la phase de pré-qualification suite & I'Avis de sollicitation a
Manifestation d'Intérét N°0000016/ASMI/MINEE/SG/DERME/2026 du 24 février 2026. Il s'agit
de:

N° Noms Adresse

TEL : 690 61 83 25 ;

FISCAGEST CONSULTING AND CONTRACTOR Email : gedeonioe@vyahoo.com
2 {SPRINT PAY CAMEROON TEL : 699 2183 11 ;
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Email : contact@sprint-pay.com

TEL : 696 33 43 91 ;
3 | AFREETECH CAMEROON SARL Email ; info@afeetech.com

4 | GROUPEMENT INGERIS CONSULT/BRAINSTORM | o-:697724026;
. | Email : contact@ingeris.cm

TEL:699218311;

5 | GROUPEMENT SOGEFI/ETAFAT Email : wis@position.cm

Les candidats de cette liste restreinte ne peuvent pas s'associer en groupement entre eux. Par
contre, les candidats pré-gualifiés en groupement ne peuvent soumissionner séparément.

Vous voudrez bien accuser réception de la présente lettre a I'adresse ci-aprés : Ministére
de I'Eau et de ['Energie, Service des Marchés Publics, 3iéme étage de fa Tour Immeuble Ministériel
N°1 porte N°03T12 (Tél. : 222 230013) et manifester votre intention & soumissionner dans un

délai maximum de sept (07) jours.

Veuillez croire, Monsieur le mandataire, en l|'assurance de ma considération
distinguée. /-

Yaoundé, le SR LY

Le Ministre de I'Fau et de I'Energie

4 Sk onh & (Maftre dDuvrage)
" 2 0
b/ $°:4°°\\\3‘a" PJ 2%

-ﬁ\\“'l,, e
>,

%undnu ,,s'm I?a In

Ampliations !

- MINMAP (pour information) ;,.' e
ARMP (pour publication et archivage) Tof g ey
Président CIPM/MINEE (pour information) DAG/SMP==
(pour archivage)

DERME (pour information)

- Affichage (pour information)
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REPUBLIC OF CAMEROON
Peace — Work — Fatherland

Paix — Travail -~ Patrie

REPUBLIQUE DU CAMEROUN f'(

00Qu3268 L

/ 2026/MINEE/SG/DAG/SDEMM/SIAP Yaoundé,fe ¢ ¢ gz 2006

L.E MINISTRE
A

MONSIEUR LE DIRECTEUR GENERAL DU
CABINET FISCAGEST CONSULTING AND
CONTRACTOR, TEL : 690 61 83 25 ;

Objet : Lettre d'invitation a soumissionner a 'Appel
d'Offres National Restreint pour la sélection des
cabinets d‘études en vue de la conception, le
développement et le redéploiement d'une plateforme
SIG pour [a cartographie des infrastructures
électriques et hydrauliques du MINEE

Monsieur Le Directeur Général,

Jai I'honneur de vous informer que vous avez été pré-qualifié pour le projet repris en
objet, et que vous étes par conséquent admis a soumissionner au présent Appel d'Offres
International Restreint.

Je vous invite dés lors, ainsi que les autres concurrents préqualifiés, a soumissionner pour
I'exécution de la Lettre commande relative audit projet.

Le dossier d‘appel d'offres peut étre obtenu aux heures ouvrables au Ministére de I'Eau et
de I'Energie, Direction des Affaires Générales, Service des Marchés Publics ; immeuble
interministériel n°1 sis & la poste centrale 3éme étage porte 03T12 dés publication du présent
avis contre présentation dune quittance de versement au Trésor Public d'une somme non
Elemboursable de quatre-vingt-dix mille (90 000) F.CFA, représentant les frais d'achat du

ossier

Votre dossier de soumission doit &tre remis au service des marchés Publics du MINEE,
porte 03T12, sis au 3éme étage de ['immeuble ministériel n°1 au plus tard le .......ccccoernnnee a
10 heures, accompagné d'une caution de soumission d'un montant de un million huit cent
mille (1 800 000) francs CFA timbrée au tarif en vigueur assortie du récépissé de c0n5|gnat|0n
délivré par la CDEC. Les offres administratives et technlques seront ouvertes en présence des
représentants des soumissionnaires qui souhaitent assister a 'ouverture des plis.

La presente lettre d'invitation est adressée uniquement aux Cabinets ci-aprés, ayant été
déclarés qualifiés au terme de la phase de pré-qualification suite & I'Avis de sollicitation a
Manifestation d’Intérét N°0000016/ASMI/MINEE/SG/DERME/2026 du 24 février 2026. 1| s'agit

de:

No Noms Adresse

1 |FISCAGEST CONSULTING AND CONTRACTOR Ei‘;” ?&Z?Q;M_
2 |SPRINT PAY CAMEROON Efn;i:] :chgc))nztla(f@iglr;nt-gax.com
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TEL : 696 33 43 91 ;

AFREETECH CAMEROON SARL Email : info@afeetech.com

TEL: 697 72 40 26

GROUPEMENT INGERIS CONSULT/BRAINSTORM Email : contact@ingeris.cm

GROUPEMENT SOGEFI/ETAFAT TEL : 699 218311 ;

Email : @gosttlon cm |

Les candidats de cette liste restreinte ne peuvent pas s'associer en groupement entre eux. Par
contre, les candidats pré-qualifiés en groupement ne peuvent soumissionner séparément.

Vous voudrez bien accuser réception de la présente lettre a l'adresse ci-aprés : Ministére

de I'Eau et de I'Energie, Service des Marchés Publics, 3iéme étage de la Tour Immeuble Ministériel
N°1 porte N°03T12 (Tél. : 222 230013) et manifester voire intention a soumissionner dans un
délai maximum de sept (07) jours.

Veuillez croire, Monsieur le Directeur Général, en V'assurance de ma considération

distinguée./-

Ampliations :

Yaoundé, le o N onge

=

Le Ministre de I'Fau et de I'Fnergie
(Maitre d'Ouvrage)

,/z/zgz/ 73

iundo Essomtbe Gaston

I
g ;

MINMAP (pour information) 4
ARMP (pour publication et archivage) N ";-Joy_“‘m
Président CIPM/MINEE (pour information) DAG/SMP-- ==
(pour archivage)

DERME (pour information)

Affichage (pour information)

LY
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REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail — Patrie \1 Peace — Work — Fatherland
f

REPUBLIQUE DU CAMEROUN ,(

MINISTRE DE L’EAU ET DE L'ENERGIE &\%_ . #“.  MINISTRY FOR WATER AND ENERGY

58 e 4 . Bt
8 QPU 032 /2026/MINEE/SG/D'KGISI3‘!%IS gf’ﬂ. Yaounds, le 0¥ X 200
LE MINISTRE
A

MONSIEUR LE DIRECTEUR GENERAL DE
LA SOCIETE SPRINT PAY CAMEROON S.A,,
TEL : 699218311

Obijet, : Lettre d'invitation & soumissionner a "Appel
d'Offres National Restreint pour la sélection des
cabinets détudes en vue de la conception, le
développement et le redéploiement d'une plateforme
SIG pour la cartographie des infrastructures
électriques et hydrauliques du MINEE

Monsieur Le Directeur Général,

Jai Yhonneur de vous informer que vous avez été pré-qualifié pour le projet repris en
objet, et que vous &tes par conséguent admis a soumissionner au présent Appel d'Offres

International Restreint,

Je vous invite dés lors, ainsi que les autres concurrents préqualifiés, a soumissionner pour
I'exécution de la Leftre commande relative audit projet.

Le dossier d'appel d'offres peut &tre obtenu aux heures ouvrables au Ministére de I'Eau et
de IEnergie, Direction des Affaires Générales, Service des Marchés Publics ; immeuble
interministériel n°1 sis 3 la poste centrale 3éme étage porte 03T12 dés publication du présent
avis contre présentation d'une quittance de versement au Trésor Public d'une somme non
remboursable de quatre-vingt-dix mille (90 000) F.CFA, représentant les frais d'achat du

dossier.

Votre dossier de soumission doit étre remis au service des marchés Publics du MINEE,
porte 03T12, sis au 3éme étage de i'immeuble ministériel n°1 au plus tard le .....ccovivvvnennns a
10 heures, accompagné d’une caution de soumission dun montant de un million huit cent
mille (1 800 000) francs CFA timbrée au tarif en vigueur assortie du récépissé de consignation
délivré par la CDEC. Les offres administratives et techniques seront ouvertes en présence des
représentants des soumissionnaires qui souhaitent assister a 'ouverture des plis.

La présente lettre d'invitation est adressée uniquement aux Cabinets ci-aprés, ayant été
déclarés qualifiés au terme de la phase de pré-qualification suite a IAvis de sollicitation a
Manifestation d'Intérét N°0000016/ASMI/MINEE/SG/DERME/2026 du 24 février 2026. Il s'agit
de:

N° Noms Adresse
1 | FISCAGEST CONSULTING AND CONTRACTOR TEL : 690 61 83 25 ;
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Email : gedeonjoe@yahoo.com

TEL : 699 21 83 11 ;

2 | SPRINT PAY CAMEROON Email : contact@sprint-pay.com

TEL : 696 334391 ;
3 |AFREETECH CAMEROGON SARL Email : info@afeetech.com

TEL : 697 72 40 26 ;
4 | GROUPEMENT INGERIS CONSULT/BRAINSTORM |0 ™ i i ote o

TEL : 699 21 83 11 ;
5 | GROUPEMENT SOGEFI/ETAFAT Eral + wis@bosition.cm

Les candidats de cette liste restreinte ne peuvent pas s‘associer en groupement entre eux, Par
contre, les candidats pré-qualifiés en groupement ne peuvent soumissionner séparément.

Vous voudrez bien accuser réception de la présente lettre a 'adresse ci-aprés : Ministére
de I'Eau et de 'Energie, Service des Marchés Publics, 3iéme étage de la Tour Immeuble Ministériel
N°1 porte N°03T12 (Tél. : 222 230013) et manifester votre intention & soumissionner dans un
délai maximum de sept (07) jours.

Veuillez croire, Monsieur le Directeur Général, en l'assurance de ma considération
distinguée./-

Yaoundé, le i1 i e

o b L

W' istre de I'Fau et de [‘Energie
/, v ol u*o (Maitre dOuvrage)

W@ i Hifins

Poundon Essombr Gasion

Ampliations :
- MINMAP (pour information)

- ARMP (pour publication et archivage)
- Président CIPM/MINEE (pour information) DAG/SMP
(pour archivage)

- DERME (pour information)
- Affichage (pour information)
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PIECE 1 : AVIS D’APPEL D'OFFRES (AAO)
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN - REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail — Patrie L "-~._‘ Peace —- Work — Fatherland
MINISTRE DE L'EAU ET DE L'ENERG :@9, MINISTRY FOR WATER RESOURCES AND
---------------- b;\.____-’#.! ENERGY .

AVIS D’APPEL D’OFFRES NATIONAL RESTREINT
N°_ 8¢ 9 i "8 £ /AONR/MINEE/CIPM/2026 DUD 1 JUIL 20%6

POUR LA SELECTION D'UN CABINET D’ETUDES DEVANT ASSURER LA
CONCEPTION, LE DEVELOPPEMENT ET LE REDEPLOIEMENT D'UNE
PLATEFORME SIG POUR LA CARTOGRAPHIE DES INFRASTRUCTURES
ELECTRIQUES ET HYDRAULIQUES DU MINEE. (EN PROCEDURE D’'URGENCE)

FINANCEMENT : BUDGET D'INVESTISSEMENT PUBLIC DU MINISTERE DE L'EAU ET DE
L'ENERGIE, EXERCICE 2026.

MAITRE D'OUVRAGE : MINISTRE DE L'EAU ET DE L'ENERGIE

. Objet de IAppel d’Offres 7
1. Objet de I'Appel d'Offres m%

Dans le cadre de Fexécution du Budget d'Investissement P o@@‘ RIS e I'Eau et de I'Energie,
exercice 2026, le Ministre de 'Eau et de I'Energie, Maitre -ag;é-,:bjgn‘ég,, 2 Fpel d'Offres National
Restreint pour la sélection d'un Cabinet d’Etudes en vu et ' té,'L%.développement et le
redéploiement d'une plateforme SIG pour |a cartogy e des *szé" E@’ctures électriques et
hydrauliques du MINEE. '

2. Cpnsistance des prestations
Les prestations consistent a :

Etape 1 : La conception et les études préliminaires

- Les études diagnostic des défis du secteur de I'eau et de I'énergie ;

- L'identification des problématiques des projets infrastructures énergétiques, hydrauliques et
d'assainissement liquide.

- L'analyse des besoins et la modélisation du Systéme d'Information ;

- La conception de l'architecture technique (serveurs, Systéme de Gestion de Base de
Données (SGBD) spatiaux).

- La définition des standards de données pour les infrastructures énergétiques, hydrauliques
relatives au potentiel, a la production, au stockage, au transport, a la distribution et a la
consommation, et d’assainissement liquide.

Etape 2 : L’Acquisition et la préparation des donnees

- Larevue documentaire du fonctionnement du secteur de 'eau et de I'énergie (acteurs, réles,
interaction, procédures, ...).

- Leslevés de terrain par GPS (Global Positioning System) /GNSS (Global Navigation Satellite
System) de haute précision.
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La numérisation et conversion des plans existants (DAO, papier).
L’intégration de données SIG existantes (Shapefiles, GeoJSON).

Etape 3 : La collecte de données du terrain

La capture exhaustive des infrastructures énergétiques et hydrauliques d'au moins une
Région pilote ;

Le déploiement d'équipes de collecte utilisant des formulaires structurés et des équipements
GNSS de précision ;

La mise en ceuvre d'un mécanisme de controle de qualité rigoureux pour garantir la fiabilité
et I'exhaustivité de la base de données.

Etape 4 : Le développement de la plateforme SIG

La mise en place du SGBD géographique (PostG1S/PostgreSQL, Oracle Spatial, eic.).

Le développement de linterface cartographique web avec Dashboard pour suivi des
indicateurs de performance du secteur de 'eau et de I'énergie.

L'intégration de fonctionnalités d'analyse spatiale et de requétage (requétes SQL (Structured
Query Language)).

Le développement de modules specnf‘ ques pour le suivi des aclifs énergétiques et
hydrauliques ;

Le développement d’'une version mobile pour la collecte des donnees.

Etape 5 : L’acquisition des infrastructures informatiques

Une fois le SIG congu, son déploiement nécessite un serveur aux performances optimisées. Le
consultant assurera également la fourniture et la livraison du matériel. Ces équipements devront
répondre scrupuleusement aux spécifications techniques définies. La prestation inclut la livraison
des matériels suivants .

1. Serveur
» Processeur : [ntel® Xeon® Scalable de 4&éme génération au minimum.
» Coeurs : minimum 16 cceurs par processedur.
o Meémoire Cache : 35 Mo a 105 Mo L3.
+ Nombre de processeurs : 2.
» Mémoire vive : minimum 32 Go DDRS.
» Stockage : Disques NVMe SSD ou SAS SSD.
« Sécurité : Module TPM 2.0 obligatoire, Silicon Root of Trust.
» Réseau : Adaptateur Ethernet 10 Gbk SFP+ ou RJ45 (Le 1 Gb est insuffisant pour
les serveurs modernes). -
« Ecran : Moniteur LED 24" Full HD. {

2. Ordinateur de bureau
+ Processeur : Intel Core i5-13500 au mmlmum‘ ;

»  Mémoire vive : minimum 16 Go DDR4/DDRS. .
» Stockage : SSD NVMe M.2 de 512 Go ou 1 To o :

» Graphique : Intel UHD Graphics 770 ou carte ded|ee NVIDIA T400ﬂ‘1000
» Connectique : Sorties HDMI 2.1 et DisplayPort 1.4.

« Réseau : Gigabit Ethernet + Wi-Fi 6E/Bluetooth 5.3 intégre.

o Ecran : minimum 24" IPS Full HD.

3. Ordinateur portable
« Processeur : Intel Core i7 de 13éme génération au minimum.
« Mémoire vive : 32 Go DDR5S minimum.
+ Stockage : 1 To SSD NVMe.
« Ecran : minimum 14 pouces [PS Anti-reflet Full HD (1920x1080).
« Connectivity : Ports Thunderboit 4 / USB-C, HDMI.

» Clavier: AZERTY rétroéclaire.
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« Autonomie : Batterie 3 cellules / 50Wh+ avec charge rapide.

4. Onduleurs
» 2000 VA pour le serveur et 750 VA pour les desktops

« Technologie : On-Line Double Conversion.

« Gestion : Carte de gestion réseau incluse pour le monitoring a distance.

« Compatibilité : Batteries Lithium-lon pour une durée de vie doublée par rapport au
plomb.

5. Copieur Multifonction (A3/A4)
» Vitesse : Jusqu'a 45 - 55 ppm (Noir et Couleur).
» Meémoire: 4 Go a 8 Go.
» Stockage interne : SSD 128 Go ou 256 Go pour le stockage des documents.
« Scanner : Numérisation recto-verso en un seu! passage.
« Ecran : Tactile couleur de 10 pouces (25 cm) type tablette.
« Fonctions avancées : Impression via Cloud, AirPrint, NFC.

6. Videoprojecteur
« Source lumineuse : Laser (Remplace la lampe mercure 240W pour une durée de vie

de 20 000 a 30 000 heures sans entretien).
« Luminosité : 4 000 & 5 000 ANSI Lumens (pour une utilisation en salle &clairée).
« Résolution : WUXGA (1920x1200) ou 4K.
» Contraste: 300 000:1 ou plus.
« Connectivité: HDMI 2.0, USB Display, Wi-Fi Screen Mirroring.

7. Logiciels et Licences
« Serveur: Microsoft Windows Server 2022

« Poste client : Microsoft Windows 11 Professionnel 64 bits,
« Antivirus : Solution EDR avec gestion ceniralisée.

8. Stockage amovible
« Clé USB: 128 Go minimum, Norme USB 3.2 Gen 2.

o Disque dur externe : 1 To SSD.
Etape 6 : Le déploiement et I'intégration
- Installation et configuration sur serveur

- Intégration avec les systémes existants ;
- Mise en place de [a sécurité et des droits d'accés ;

- Déploiement et tests. 7
2

A

-
<,

-
<

s
Etape 7 : La formation et Support

n?'\
it

- Formation des équipes techniques a la maintenance ‘et _a-jiéxp[é_itfsfiid;r\_ ‘__dél'_lé plateforme.

~

- Rédaction de la documentation technique et des guid%}ﬁﬁ]__iga"té‘@jF_s"_{.ﬂ_‘1_'___:
- Support technique post-déploiement. \\ Lot
3. Tranches/Allotissement L e
Les prestations, objet du présent Avis d’Appel d'Offres vont s’exécuter en un lot unique.

4, Cout prévisionnel
Le colit prévisionnel des prestations a Iissue des études préalables est de : quatre-vingt-dix
millions (90 000 000) francs CFA.

5. Délai prévisionnel d’exécution

Le délai maximum d'exécution prévu par le Maltre d’Ouvrage pour la réalisation de cette prestation
est de sept (07) mois. Ce délai court & compter de la date de notification de I'ordre de service de

démarrer les prestations.

6. Lieu d’exécution des prestations
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Etendue du territoire.

7. Participation et origine

La participation au présent Appel d"Offres est restreinte aux candidats pré-qualifiés.

N° Noms Adresse

1 | FISCAGEST CONSULTING AND CONTRACTOR TEL: 630618325 ;
Email : gedeonjoe@yahoo.com

TEL: 699218311 ;

Email : ontact@snrlnt-gag com
TEL : 696 3343 91 ;

Email : info@afeetech.com
TEL : 697 7240 26 ;

Email : ontact@lnqerls cm

TEL: 699218311 ;

Email : m:msition.cm

2 |SPRINT PAY CAMEROON

3 |AFREETECH CAMEROON SARL

4 | GROUPEMENT INGERIS CONSULT/BRAINSTORM

5 | GROUPEMENT SOGEFI/ETAFAT

8. Financement

Les prestations objet du présent Appel d'offres sont financées par le Budget d’Investissement Public
du Ministére de PEau et de I'Energie, exercice 2026 sur la ligne dimputation budgétaire
n°60 32 343 2 33000001 0133 523618.

9. Mode de soumission

La soumission pour cette consultation se fera exclusivement en ligne sur la plateforme
COLEPS aux adresses http://iwww.marchespublics.cm et hitp://www.publiccontracts.cm.
sur le site internet de 'ARMP (www.armp.cm).

10.Caution de soumission

Chaque soumissionnaire doit joindre & ses piéces administratives un cautionnement de soumission
timbré au tarif en vigueur, acquitié a la main, délivré par un organisme ou une institution financiére
agréée par le Ministre chargé des finances pour émettre les cautions dans le domaine des marches
publics dont la liste figure dans la piéce 14 du DAO d'un montant de un million huit cent mille (1
800 000) francs CFA, assorti du récépissé de consignation (CDEC) et valable jusqu'a trente
(30) jours au-dela de la date initiale de validité des offres. L’absence de la caution de soumission
délivrée par une banque de premier ordre ou un organisme financier de premiére catégorie
autorisé par le Ministére chargé des Finances & émettre des cautions dans le cadre des
marchés publics, entrainera le rejet pur et simple de I'offre. Une caution de soumission produite
mais n'ayant aucun rapport avec la consultation concerneg,est cons;deree comme absente. La
caution de soumission présentée par un soumissionnaire _aﬁ‘c "'urs de Ia seance d'ouverture des
plis est irrecevable. ERE

11.Consultation du Dossier d’ Appel d’'Offres

Le Dossier d'Appel d'Offres peut étre consulié aux heures ouvrab[es au Mlnlstere de L'Eau et de
I'Energie, Direction des Affaires Générales, Setvice des Marche Pubhcs 3eme etage de la Tour
Immeuble Ministériel N° 1 porte N° 03T12 12, B.P. 70 Yaounde Tel (237) 222 22 83 13, dés
publication du présent Avis.

Il peut également étre consulté en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses
http://www.marchespublics.cm et http://www.publiccontracts.cm sur le site internet de
I'ARNIP (www.armp.cm) ou sur tout autre moyen de communication électronique indiqué par le
Maitre d'Quvrage.
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12.Acquisition du Dossier d’Appel d’Offres

La version physique du dossier peut &tre obtenue au Ministére de 'Eau et de 'Energie, Direction
des Affaires Générales, Service des Marchés Publics, 3éme étage de la TOUR Immeuble
Ministériel N°1 porte N°3T12, BP 70 Yaoundé, Tél : 222 23 00 1 dés publication du présent avis,
contre présentation d'une quittance de versement d’'une somme non remboursable de quatre vingt
dix mille {90 000) FCFA, payable au Trésor Public.
Lors du retrait du DAO, les soumissionnaires devront se faire enregistrer en laissant leur
adresse complete. (B.P., Fax, e-mail, Téléphone, etc,).

[l est également possible d'obtenir Ia version électronique du dossier par téléchargement gratuit
aux adresses sus indiquées pour la version électronique. Toutefois, la soumission par voie
électronique est conditionnée par le paiement des frais d'achat du DAO

13.Remise des offres

La soumission étant en ligne, I'offre rédigée en frangais ou en anglais, devra étre transmise par le
soumissionnaire sur la plateforme COLEPS au plus tard leau plus tard le > & ' 078 a
10 heures précises. Une copie de sauvegarde de 'ofire enregistrée sur clé USB ou CD/DVD devra
étre transmise sous pli scellé avec l'indication claire et lisible « copie de sauvegarde », en plus de
la mention ci-dessus dans les délais impartis.
Taille et format des fichiers
Pour la soumission en ligne, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme
et constituant I'offre du soumissionnaire sont les suivantes :

+ 5 Mo pour P'Offre Administrative;

+ 15 Mo pour I'Offre Technique;

« 5 Mo pour I'Offre Financiére.
l.es formats acceptés sont les suivants :

« Format PDF pour les documents textuels ;

JPEG pour les images.

Le candidat veillera a utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la taille
des fichiers a transmettre.

14.Recevabhilité des nlis

¥

7,‘\. 1o

Seront irrecevables par le Maitre d’'Ouvrage . PR

+ Les plis portant les indications sur l'identité du soumlssmnnaire

» Les plis parvenus postérieurement aux dates et heUres Ilmltes de depot

» Les plis non-conformes au mode de soumission. N

« Les plis sans indication de F'identité de I'Appel d' Offres :
Toute offre incompléte conformément aux prescrlptlons du Dossmr d'Appel d'Offres sera
déclarée irrecevable. Notamment I'absence de la caution de’ soumission non timbrée et ne
disposant pas d’un récépissé de consignation délivré par la CDEC, délivré par un organisme
ou une institution financiére agréée par le Ministre en charge des finances pour émettre les
cautions dans le domaine des marchés publics ou le non-respect des modéles des piéces
du Dossier d'Appel d'Offres, entrainera le rejet pur et simple de ['offre sans aucun recours.
Une caution de soumission produite mais n'ayant aucun rapport avec la consultation concernee
est considérée comme absente. La caution de soumission présentée par un soumissionnaire au
cours de la séance d’ouverture des plis est irrecevable.

15. Ouverture des plis
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L’ouverture des offres se fera en deux temps, I'ouverture des offres administratives et
techniques interviendra dans un premier temps, suivi dans un second temps de celle des offres
financiéres des soumissionnaires ayant obtenu fa note technique supeérieure ou égale a 80 poinis
sur 100.

L'ouverture des offres administrative et technique aura lieu au Ministére de 'Eau et de
FEnergie, le ......9.4.. L. 2026 & partir de 11h 00 heures, par la Commission Interne de
Passation des Marchés, (CIPM) auprés du MINEE dans la salle de réunion sise au Batiment
Annexe N°2 du MINEE a MVOG ADA abritant la Commission Interne.

Seuls les soumissionnaires peuvent prendre part a cefte séance d’'ouverture ou se faire
représenter par une personne de leur choix ddment mandatée.

Le défaut de présentation de ['offre financiére témoin entraine lirrecevabilité de I'offre du
candidat concerné, dés I'ouverture des plis par la Commission de passation des Marcheés.

Sous peine de rejet, les piéces du dossier administratif requises doivent étre produites
en originaux ou en copies certifiées conformes par le service émetteur ou [l'autorite
administrative compétente; conformément aux dispositions du Reglement Particulier de
I’Appel d'Offres. Elles doivent dater de moins de trois (03) mois ou avoir été établies
postérieurement a la date de signature de I'avis de D'Appel d’Offres

En cas d’absence ou de non-conformité d'une piéce du dossier administratif lors de
'ouverture des plis, aprés un délai de 48 heures accordées par la Commission, l'offre sera
rejetée.

Critéres d’évaluation

16.1- Critéres éliminatoires

s L'absence ou non-conformité du cautionnement de soumission & I'ouverture des plis ;

s La non-production au-deld de 48h aprés l'ouveriure des plis, d'une piece du dossier
administratif jugée non conforme ou absente (excepté le cautionnement de soumission) ;

o Les fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des piéces falsifiées ;

o La Note Technique inférieure a 80 points sur 100 ;

o L'absence de la capacité financiére supérieure ou égale a : 2 vingt-sept millions
(27 000 000) francs CFA.

« ['absence de la déclaration sur 'honneur de non abandon des marchés au cours des trois

derniéres années (dans ['offre technique) ;

Le non-respect du format de fichier des offres pour les soum:ss;ons en l!gnes

L'absence d’un prix unitaire quantifié dans l'offre fi fnanmgre\, R,

L'absence d'un élément de I'offre financiére (la soumissic 3

’absence de la charte d'intégrité datée et signée ; N

La présence des informations financiére dans I'offre admmlstratlve et techmque

o ['absence de la déclaration d'engagement au respect des clauses ‘énvironnementales
et sociales datée et signée ; LN

» L'absence d'une copie de ['offre financiére témoin a V' ouverture

¢ L'absence de ia clé de sauvegarde ; ‘

o Lanon acceptatson du CCAP et du TDR paraphé, date et 3|gne assortle de la mention
« lu et approuve ».

&« & O

\yl

16.2- Critéres essentiels

Les offres techniques seront évaluées sur cent (100) points notées suivant les criteres
essentiels ci-aprées :

N° CRITERES ESSENTIELS Notation (Points)
1 Présentation générale de I'offre 5
2 Expérience du soumissionnaire 15
3 Qualification et compétence des experts 50
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4 Méthodologie proposée en adéquation avec 20
les TDR
5 Solvabilité et capacités financiéres 5
6 Moyens matériels et logistiques 5
TOTAL 100

Seules les offres financiéres des soumissionnaires dont l'offre technique aura été déclarée
recevable a lissue de I'examen de la conformité des pidces administratives (1ére étape) et de
I'évailuation technique (2éme étape) seront évaluées et notées, en fonction des criteres ci-aprés :

NM = MMd x 100/ MS
NM = Note relative au montant de I'offre financiére du soumissionnaire ;
MMd = Montant évalué de 'offre la moins-disante ;
MS = Montant évalué du soumissionnaire.

Une pondération sera faite entre la note technique et la note financiére pour obtenir [a
note finale N (note technico-financiére) suivant la formule ci-aprés :
N = [{80 x Note Technique) + (20 x Note Financiere)] / 100

16. Attribution

Le Maitre d’Ouvrage attribuera le marché au soumissionnaire présentant ['offre évaluée la mieux
disante par combinaison des critéres techniques financiers.

17.Durée de validité des offres

Les soumissionnaires restent engagés par leur offre pendant la durée de 90 jours & partir de la
date limite initiale fixée pour la remise des offres.

18.Renseignements complémentaires

Les renseignemenis complémentaires peuvent éire obienus aux heures ouvrables soit a la
Direction des Affaires Générales / Service de Passation des Marchés du MINEE Tél : 222 22 61
83, soit a la Direction des Energies Renouvelables et de la Maitrise de I'Energie, ou en ligne sur
la plateforme COLEPS aux adresses hitp:/lwww.publiccontracts.cm et
http:/fwww.publiccontracts.cm.

19.Lutte contre la corruption ef les mauvaises pratiques

Pour toute dénonciation pour des pratiques, faits ou actes de corruption, bien vouloir appeler la

CONAC au numéro 1517, I'Autorité chargée des Marches Publics (MINMAP) (SMS ou appel) aux

numeros : (+237) 673 20 57 25 et 699 37 07 48, [I'ARMP au numero
................... Ou e MO  aunNUIMEIO ...vvvve v e e

Yaoundé le 8 1 Il 2096

LeJMuustre de ’Eau et de I’Energie,
Makle d’Ouvrage)

Ik S
Sl Baonha Coston

Copies :
- MINMAP (pour information);
- ARMP (pour publication);
- DAGI/MINEE {pour archivage);
- CIPM (pour information);
- Affichage chrono.



REPUBLIC OF CAMEROQON
Peace - Work - Fatherland

MINISTRY FOR WATER AND ENERGY

b

REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix — Travail — Patrie

MINISTRE DE L’EAU ET DE L'ENERGIE ¥ ’

| NATIONAL RESTRIGTED INVITATION TO TE .
Q00808 L JAONRMINEE/CIPM/2026 DU_Y WL 7026

FOR THE SELECTION OF A CONSULTANT TO THE DESIGN,
DEVELOPMENT, AND REDEPLOYMENT OF A GIS PLATFORM FOR THE
MAPPING OF ELECTRICAL AND HYDRAULIC INFRASTRUCTURES OF
THE MINEE. (IN EMERGENCY PROCEDURE)

FINANCING: PUBLIC INVESTMENT BUDGET OF THE MINISTRY OF
WATER AND ENERGY, FISCAL YEAR 2026

PROJECT OWNER: THE MINISTER OF WATER RESOURCES AND
- ENERGY )
1. Purpose of the call tenders ST
Within the framework of the implementation of the P‘ubjlc Investment Budget of the Ministry of
Water and Energy, fiscal year 2026, the M['nis'fe'r' of* Water 'and Energy, as Project Owner,
hereby launches an Open National Call for’Tenders fortheﬂ s\e[ectlon of a Consultant {o carry
out the situational analysis and to develop a national clean cookmg strategy for Cameroon.
The works shall be tendered for in one ('1) Iotv'-" 3 .

2. Scope of works
The services covered by this Notice consist of

Step 1: Design and the Preliminary Studies

» Diagnostic studies of the challenges in the water and energy sector;

« ldentification of issues related to energy, water, and liquid sanitation infrastructure projects.
+ Needs analysis and modeling of the Information System;

Design of the technical architecture (servers, spatial Database Management Systems (DBMS)).
Definition of data standards for energy and water infrastructure relating to potential, production, storage,
transport, distribution, and consumption, as well as liquid sanitation,
Step 2: Data Acquisition and Preparation
« Documentary review of the functioning of the water and energy sector (actors, roles, interaction, procedures,

o)
« High-precision GPS (Global Positioning System) / GNSS (Global Navigation Satellite System) field surveys.
+ Digitization and conversion of existing plans (CAD, paper).
« Integration of existing GIS data (Shapefiles, GeoJSON).
Step 3: Field Data Collection
«  Exhaustive capture of energy and hydraulic infrastructures of at least one pilot Region;
+ Deployment of collection teams using structured forms and precision GNSS equipment;
« Implementation of a rigorous quality control mechanism to guarantee the reliability and exhaustiveness of
the database.
Step 4: GIS Platform Development
» Implementation of the geographic DBMS {PostGIS/PostgreSQL, Oracle Spatial, etc.).
+ Development of the web mapping interface with a Dashboard for monitoring water and energy sector
performance indicators.
« [ntegration of spatial analysis and querying functionalities (SQL (Structured Query Language) queries).
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»  Development of specific modules for monitoring energy and water assets;
+  Development of a mobile version for data collection.
Step 5: Acquisition of IT Infrastructure
Once the GIS is designed, its deployment requires a server with optimized performance, The consultant will also ensure the
procurement and delivery of the equipment. This equipment must strictly comply with the defined technical specifications.
The service includes the delivery of the following materials:
1. Server (High Performance)
+  Processor: Intel® Xeon® Scalable 4th generation minimum.
Cores: Minimum 16 cores per processor.
Cache Memory: 35 MB to 105 MB L3.
Number of processors: 2.
RAM: Minimum 32 GB DDR5.
Storage: NVMe SSD or SAS SSD disks.
Security: TPM 2.0 module mandatory, Silicon Root of Trust,
Network: 10 GbE SFP+ or RJ45 Ethernet adapter (1 Gb is insufficient for modern servers).
«  Screen; 24" Full HD LED monitor.
2. Desktop Computer
» Processor: Intel Core i5-13500 minimum,
+  RAM: Minimum 16 GB DDR4/DDRS.
« Storage: 512 GB or 1 TB M.2 NViMe SSD.
«  Graphics: Intel UHD Graphics 770 or dedicated NVIDIA T400/T1000 card.

Conneclivity: HDMI 2.1 and DisplayPort 1.4 outputs.
Network: Gigabit Ethernet + integrated Wi-Fi 6E/Bluetooth 5.3.
+«  Screen: Minimum 24" IPS Full HD.
3. Laptop
» Processor: Intel Core i7 13th generation minimum.
« RAM: 32 GB DDRS minimum.
» Storage: 1 TB NVMe SSD.
+  Screen: Minimum 14-inch IPS Anti-glare Full HD (1920x1080).
+  Connectivity: Thunderbolt 4 / USB-C ports, HDMI.
+  Keyboard: Backlit AZERTY.
« Battery Life: 3-cell / 50Wh+ battery with fast charge.
4, UPS (Uninterruptible Power Supplies)
+ 2000 VA for the server and 750 VA for the desktops.

» Technology: On-Line Double Conversion. , !
+ Management: Network management card included for remote monitoring. '

«  Compatibility: Lithium-lon batteries for double the lifespan compared to lead-acid.
5. Multifunctional Copier (A3/A4)
+  Speed: Up to 45 - 55 ppm (Black and Color).
+ Memory; 4 GB to 8 GB.
« Internal Storage: 128 GB or 256 GB SSD for document storage.
+ Scanner; Single-pass duplex scanning.
+ Screen: 10-inch (25 cm) tablet-type color touchscreen.
+ Advanced Functions: Cloud Printing, AirPrint, NFC.
8. Video Projector
« Light Source: Laser (Replaces the 240W mercury lamp for a lifespan of 20,000 to 30,000 hours without
maintenance).
Brightness: 4,000 to 5,000 ANSI Lumens (for use in lit rooms).
Resolution: WUXGA (1920x1200) or 4K.
Contrast: 300,000:1 or more.
»  Connectivity: HDMI 2.0, USB Display, Wi-Fi Screen Mirroring.
7. Software and Licenses
« Server: Microsoft Windows Server 2022 (Standard or Datacenter).
»  Client Station: Microsoft Windows 11 Pro 64-bit (End of Windows 10 support in 2025).

Page 23



s+  Antivirus: EDR-solution with centralized management.
8. Removable Storage

+ USB Key: 128 GB minimum, USB 3.2 Gen 2 standard.

»  External Hard Drive: 1 TB SSD

Step 6. Deployment and Integration

« Installation and configuration on server:

+ Integration with existing systems;

+ |Implementation of security and access rights;
+ Deployment and testing.

Step 7: Training and Support

+ Training of technical teams in the maintenance and operation of the platform.
« Drafting of technical documentation and user guides.
+»  Post-deployment technical support.

3. Allocation

The services covered by this Call for Tenders will be executed as a single lot.

4. Estimated cost

The estimated cost for this service following the preliminary studies is Ninety million
(90,000,000) CFAF.

5. Timeframe

The maximum execution period provided by the Project Owner for the completion of these
services is Seven (07) months. This period runs from the date of notification of the service
order to commence the services.

6. Place of execution

Across the entire national territory.
7. Eligibilit

The participation to this Call of tenders is restricted exclusively to prequalified Candidates.

[\ Name Adress

Phone number : 690 61 83 25 ;

FISCAGEST CONSULTING AND CONTRACTOR
Email: gedeon;oe@vahoo com

F’hone nuﬁ1ber 699 21 83 11 :

2 | SPRINT PAY CAMEROON
;Emall contacf@sgrmt-gag com
{ Phorie numper : 696 334301 ;
3 |AFREETECH CAMEROON SARL |Eial infofafeetech.cor
4 | GROUPEMENT INGERIS CONSULT/BRAINSTORM || Phone number.: 697 724026 ;
Emall contact@lnqerls cm
5 |GROUPEMENT SOGEFNETAFAT Phone number : 699 2183 11;

Emall ‘wis@position.cm

Candidates on this shortlist may not form consortia. However, pre-qualified candidates in consortia
may not submit bids individually.

8. FEinancing

The services covered by this Call for Tenders are financed by the Public Investment Budget

of the Ministry of Water and Energy, fiscal year 2026.

9. Submission mode
The submission mode for this consultation is online on the COLEPS platform available
at the addresses: http:/iwvww.marchespublics.cm and
http:/iwww.publiccontracts.cm and on the COLEPS website. the ARMP

(hitp:/lwww.armp.cm).

10. Submission bond
Each bidder must attach to their administrative documenis a bid bond, paid by hand,
issued by an organization or financial institution approved by the Minister responsible for
finance to issue bonds in the field of public contracts and the list of which appears in the
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file 13 of this tender, of One million eight hundred thousand (1,800,000) CFA francs
all taxes included (TTC) and valid up to thirty (30) days beyond the date initial validity of
offers. The absence of a bid bond issued by a first-rate bank or a first-class financial
organization authorized by the Ministry of Finance to issue bonds in the context of public
contracts will result in the outright rejection of the offer. A bid bond produced but having
no connection with the consuitation concerned is considered absent. The bid bond
presented by a bidder during the bid opening session is inadmissible.

11. Consultation of the tender

12,

The tender documents may be freely consulted at Ministry of Water Resources and

Energy, Department of General Affairs, Public Contrats Service, 3t floor of Ministerial
office building N° 1, door 3T02, P.O.Box 70 Yaounde, Tel: 222 22 61 83, following the
publication this tender.

It may also be consulted online on the COLEPS platform available at the addresses:
http://mww.marchespublics.cm and hitp://www.publiccontracts.cm and on the
ARMP website (http:/fwww.armp.cm).

Acquisition of tender documents

The physical version of the dossier can be obtained at the Ministry of Water and Energy,
Directorate of General Affairs, Public Procurement Service, 3rd floor of the TOUR
Ministerial Building N°1, door N°3T12, P.O. Box 70 Yaoundé, Tel: 222 23 00 1, as soon
as this notice is published, upon presentation of a payment receipt for a non-refundable
sum of ninety thousand (90,000) CFA francs, payable to the Public Treasury.

When withdrawing the DAQ, bidders must register by leaving their full address (P.O.
Box, Fax, e-mail, Telephone, efc.).

It is also possible to obtain the electronic version of the dossier by free download at the
addresses indicated above for the electronic version. However, submission by electronic
means is conditional upon the payment of the DAO purchase fees.

13. Submission of offers

14.

Offers are written either in French or English and submitted online by the bidder on the
COLEPS platiorm or any other official electronic means of communication to be specified
by the project owner no later than»_4 i ?at == APackup copy of the offer
recorded on a USB key or CD/DVD must be sentin a sealed enVelope with the clear and
legible indication "backup copy”, in addition to the meht[on above within the allotted time
frame. Reception of backup copies is contingent up(on the presentatlon of a receipt for
payment of the DAO purchase fee in the amount o‘f\ éne hundred thousand (100,000}
CFA francs, the download of which is free. When submlttlng backup copies, bidders must
register by providing their full contact information (P. O Box fax number phone number,
etc.). - .

File size and format ‘

For online submission, the maximum sizes of documents whlch will pass through the
platform and constituting the bidder's offer are as follows:

v 5 MO for the Administrative Offer;

15 MB for the Technical Offer;

= 5 MB for the Financial Offer.

The accepted formats are as follows:

»  PDF format for text documents;

= JPEG for images.

The candidate will make sure to use compression software in order fo possibly reduce
the size of the files to be transmitted.

Admissibility of submissions

Will be inadmissible by the Project Owner, the offers:

received after the submission deadlines and times;
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that do not specify the tender’s identification number;
- that do not comply with the submission method;
for which the sealed envelope of the bake up copy is without indication of the identity of
the Cali for Tenders as well as the bidder.
Any incomplete offer in accordance with the requirements of the Call for Tender
Documents will be declared inadmissible. In particular the absence of a bid bond
issued by an organization or financial institution approved by the Minister in charge
of finance to issue bonds in the field of public procurement or non-compliance with
the models of the documents in the Appeal File Offers, will result in the outright
rejection of the offer without any recourse. A bid bond produced but having no connection
with the consultation concerned is considered absent. The bid bond presented by a bidder
during the bid opening session is inadmissible.
16,  Opening of tenders
Bids will be opened in two stages:
The admlmstratlve documenis and the technical proposals shall be opened on the
WL.2028............ AtdA ¥n, by the Internal Public Contracts Committee of the
M[nlstry of Water Resources and Energy (MINEE) in the meeting room located in Building
annex N°2 of MINEE at the MVOG ADA-Yaounde.
Only financial offers from bidders having obtained the qualifying technical score of 75 points
out of 100 will be opened at........... [To be specified] by the same Commission and in the
same room at a later date after publication of the resulis of the technical evaluation.
Only bidders may attend this opening session or be represented by a single duly authorized
person of their choice even in the case of a group of companies

authority, in accordance with the stipulations of the Spemal Regulations of the Call for
Tenders. They must be less than three (03), months from the-original date of submission of
offers or have been established after the date of signature of the call for tenders.

In case of absence or non-compliance of: & document from the administrative file when
opening the envelopes after a period of 48 hours granted by the Commission, the offer will
be re;ected

The opening of the counting session must take place no Iater than one hour after the
deadline for receipt of offers sef in the Tender Doctiment. "

16. Evaluation _criteria

16.1. Elimination_Criteria

s Absence or non-conformity of the bid bond during the opening of bids.

o Failure to present a document in the administrative file that was deemed to be non-
compliant or missing during the opening of bids (with the exception of the bid bond) after
48 hours.

o False declarations, corrupt practices or falsified documents.

o Technical score below 80 out of 100;

o Absence of financial capacity for an amount equal to or greater than twenty-seven
million (27 000 000} francs CFA.

o Absence of a sworn statement of non-abandonment of contracts during the last three
years (in the technical bid},

o Failure to respect the format and size of files for bids submitted online.

o Absence of a quantified unit price in the financial bid;

e Absence of an element of the financial bid (the bid, the price schedule, the priced bill of
quantities);

e Absence of a dated and signed integrity charter;

Page 26

).



» Presence of financial information in the technical or administrative bid;
¢ Absence of a dated and signed declaration of commitment to comply with
environmental and social clauses;
e Absence of a copy of the witness financial bid at the opening session;
s Absence of a backup flash drive;
+ Failure to accept the Special Administrative Specifications {CCAP) and ToRs initialled,

dated and signed with the mention "read and approved.”

16.2. Essential criteria’s
Technical offers will be scored according to the following essential criteria:

No. ESSENTIAL CRITERIA Score (Points)

1 |General presentation of the offer 5

2 [Bidder's references 15

3 [|Qualifications and skilis of experts for the 50

mission

4 |[Proposed methodology in line with the ToR 20

5 |Solvency and financial capacity 5

6 |Material and logistical resources 5
TOTAL 100

Only the financial bids of Bidders whose technical bids have been declared admissible, following the
examination of the conformity of administrative documents (phase 1) and technical evaluation (phase 2},
shall be evaluated and scored as follows:

NM = MMd x 100/ MS o T REe.
NM= score on the amount of the Bidder’s financial bld o '
MMd = Estimated amount of the lowest bid; /~
MS = Estimated amount of the Bidder. [y

A weighting shall be made between the technical and fmanmal scores to obtam the final score N
(technical and financial score) using the formula below: ST T
N = [(80 x Technical Score} + (20 x Financial Score)] / 100_’-' R

17. Contract award
The Project Owner will award the contract to the bidder whose offer has been evaluated
as the best, that is having obtained the best technical-financial score, deemed fo be in
compliance with the tender file.

18. Validity period of offers
Bidders shall be bound by their tenders for a period of 90 days with eifect from the
tender-submission deadline.

19. Further information
For any additional information can be obtained during open hours either from the Ministry
of Water Resources and Energy, Department of General Affairs, Public Contrats Service,

3™ floor of Ministerial office building N° 1, door 3T02, Tel: 222 22 61 83 or online on the
COLEPS platform available at the addresses: hitp://www.marchespublics.cm and
http://ww.publicconiracts.cm.
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20, Fight aigainst corruption and bad practices
For any denunciation of corrupt practices, facts or acts, please call CONAC at number
1517, the Public Contracts Authority (MINMAP) (SMS or call) at the numbers: (+237)
673 20 57 25 and 699 37 07 48, ARMP at number ..............c.en. Or the Project
Owner at number ................ce. e ereenr et reaeneaes

Yaoundé, the 01 oo

The Minister of Water and Energy,
Contracting Authority)

(%ﬁ’ﬁ@} |

Tund &ssomba Gaston

DY é-;-J,,’
ol Camg,
9o,

Copies:
- MINMAP {for information);
- ARMP {for publication);
- DAG/MINEE (for archiving);
- CIPM (for information);
- Notice board/Chrono

< € y-ead
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REGLEMENT GENERAL DE L'APPEL D'OFRES

A. GENERALITES
Articlel : Objet de la consuitation

1.1). Le Maitre d'Ouvrage sélectionne un Prestataire, conformément a la méthade de sélection
spécifiée dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAQ).

Le nom, le numéro d'identification et le nombre de lots faisant I'objet de I'appel d'offres figurent
dans le RPAOQ.

1.2). Les candidats sont invités a soumetire un dossier administratif, une proposition technique et une
proposition financiére pour la prestation des services nécessaires a F'exécution de la mission désignée
dans les Termes de Référence. La proposition servira de base aux négociations du contrat ef, & terme,
au contrat signé avec le Candidat retenu.

1.3). La mission sera accomplie conformément au calendner m\gue dans les Termes de Référence
et rappelé dans le RPAO. Lorsque la lTlISSIOﬂ compoﬁ&pluSleurs phases, la performance du
Prestataire durant une phase donnée devra donqé)/sagsfacuon ‘8l Ma\ e d'Quvrage avant que la phase
suivante ne débute. ,’ Filgd )ﬂ,’«'%‘\,n ,,’%,}i 1\
1.4). Les Candidats doivent s mformer\ des= confiti s 18 a!és et en tenir compte dans
I'établissement de leur proposition. Pour ob’temr\ges Jnf‘fgnaﬂ ns de premiére main sur la
mission et les conditions locales, il est recommanidé: a’ux ‘Ca didats, avant de soumettre une
proposition, d‘assister a la conférence préparatoire aux propositions, si le RPAQ en prévoit une. Mais
participer & ce genre de réunion n'est pas obligatoire. Les candidats ou leurs représentants doivent
contacter les responsables mentionnés dans le RPAO pour organiser une visite ou obtenir des

renseignements compiémentaires sur la conférence préparatoire. Les Candidats ou leurs représentants
doivent faire en sorte que ces respansables soient avisés de leur visite en temps voulu pour pouvoir

prendre les dispositions appropriées.

1.5). Le Maitre d'Ouvrage fournit les informations spécifiées dans les Termes de Référence, aide le
Prestataire 3 obtenir les licences et permis nécessaires a la prestation des services, et fournit en temps
opportun les données et rapports afférents aux projets pertinents.

1.6). Veuillez noter que :

i, Les colits de I'établissement de la proposition et de la négociation du contrat, y
compris de la visite au Maitre d’Ouvrage, ne sont pas considérés comme des

collts directs de la mission et ne sont donc pas remboursables ; et que

i. Le Maltre d'Ouvrage n'est nullement tenu d’accepter l'une quelconque des

propositions qui auront été soumises.

Les Prestataires fournissent des conseils professionnels objectifs et impartiaux. En toutes
circonstances ils défendent avant tout les intéréts du Maitre d'Ouvrage, sans faire entrer en
lighe de compte I'éventualité d'une mission ultérieure, et quils évitent scrupuleusement
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toute possibilité de conflit avec d'autres activités ou avec les intéréts de leur société. Les
prestataires ne doivent pas étre engagés pour des missions qui seraient incompatibles avec
leurs obligations présentes ou passées envers d’autres Maitres d’Ouvrages qui risqueraient
de les mettre dans l'impossibilité d'exécuter leur tAche au mieux des intéréts du Maitre
d'Ouvrage.

16.1 Sans préjudice du caractére général de cette régle, les Prestataires ne sont pas engagés
dans les circonstances stipulées ci-aprés :

a. Aucune entreprise engagée par le Maitre d'Ouvrage pour fournir des biens ou réaliser

des prestations pour un projet, ni aucune entreprise qui lui est affiliée, n'est admise

a fournir des services de conseil pour le méme projet. De la méme maniére, aucun

bureau d'études engagé pour fournir des services de conseil en vue de la préparation

ou de I'exécution d’un projet, ni aucune entreprise qui [ui est affiliée, n‘est admis

ultérieurement a fournir des biens, réaliser des prestations, ou assurer des services

liés & sa mission initiale pour le méme projet (a moins quiil ne sagisse d'une
continuation de cette mission);

b. Ni les prestataires, ni aucune des entrep,rlses quu [eUr sont affiliées ne peuvent étre
engagés pour une mission qui, par. sa. nature nsque de s'avérer incompatible avec

une autre de leurs missions. foE T ¥l ;
-|.. Q \";%f’.; 1-:? ).3'

Comme indiqué a l'alinéa (a) de la clause ci- dessus des Prestataues peuvent étre engagés
pour assurer des activités en aval lorsqu'il est essentgel dassurer une certaine continuité,
auquel cas le RPAO doit faire état de cette possibilité et les critéres utilisés dans fa sélection
du prestataire doivent prendre en compte la probabilité d’'une reconduction. TI appartiendra
exclusivement au Maitre d’Ouvrage de décider de faire exécuter ou non des activités en aval
et, dans Iaffirmative, de déterminer quel Prestataire sera engagé a cette fin.

Article 2 : Financement

La source de financement des Prestations objet du présent appel d'offres est précisée dans
le RPAO. -

Article 3 : Principes éthiques, Fraude et corruption

3.1. Les agents relevant du service public, les soumissionnaires et les titulaires de marché,
ainsi que toute personne intervenant a quelque titre que ce soit dans la chaine de
passation, d’exécution, de contrdle et de régulation des marchés, sont soumis aux
dispositions des lois et réglements interdisant les actes de corruption, les manceuvres
frauduleuses, les pratiques collusoires, coercitives ou obstructives, les conflits
dintéréts, les délits d'initiés et les complicités.

A cet égard, les soumissionnaires souscrivent la charte d'intégrité dont le modéle est joint en annexe du
présent Dossier d'Appel d'Offres (piéce 10).

3.2- Le Maitre d'Ouvrage exige des soumissionnaires et de ses cocontractants, quiils
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respectent les régles d'éthique professionnelle les plus strictes durant la passation
et I'exécution de ces marchés. En vertu de ce principe, le Maitre d'Ouvrage :

a. Définit aux fins de cette clause, les expressions ci-dessous de la facon suivanie :

i Est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte
directement ou indirectement un quelconque avantage en vue
d'influencer indliment l'action d'un agent public au cours de attribution
ou de l'exécution d’un marché ;

ii. Se livre & des “manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature
des faits afin d'influencer I'attribution ou I'exécution d’un marché ;

iii. “Pratiques collusoires” désignent toute forme d'entente entre deux ou
plusieurs soumissionnaires (que le Maitre d’‘Ouvrage en ait connaissance
ou non) qui s'entendent dans le but de maintenir artificiellement les prix
des offres & des niveaux ne correspondant pas & ceux qui résulteraient du
jeu de la concurrence;

jv. “Pratiques coercitives” désignent toute forme d'atteinte aux personnes ou
a leurs biens ou de menaces a Ieur._en@Etre de maniére directe ou

indirecte afin d'influencer [eur,actt?ﬁ: ali fC_,E)Lf de lattribution ou de
I'exécution d’un marché, .
_{‘:'P

-' 5’" -1 . '.1 kA

v. « Conflit d'intérét » Un sourjiss n;naf' genta L é jugé comme étant en

situation de conflit d‘intérét -,“’s‘ s ‘B

sc apres :

': @.\3
Est associé ou a été assocg. dans_ug.p s’s

$aurcas Ol ¥

une filiale de cefte entrepnsej Er pEV

une entreprise (ou a

qui a fourni des services de consultant pour la conception, la préparation
des spécifications et autres documents utilisés dans le cadre des marchés
passés au titre du présent appel d'offres ;

Présente plus d'une offre dans le cadre du présent appel d'offres, a
I'exception des offres variantes autorisées selon la clause 17, le cas
échéant ; cependant, ceci ne fait pas obstacle a [a participation de
sous- traitants dans plus d‘une offre.

Le Maitre d'Ouvrage posséde des intéréts financiers dans sa
géographie du capital de nature a comprometire [a transparence des
procédures de passation des marchés publics ;

vi. La complicité s’entend de :

L'omission ou la négligence d'effectuer les contrdles ou de donner les
avis techniques prescrits ;

L‘abstention volontaire de porter a la connaissance du Maitre d'ouvrage
ou de l'autorité compétente, les irrégularités constatées lors de la
réalisation de ses missions,

vii. Se livre & des « pratiques obstructives » quiconque commet des actes vint
a la destruction, a la falsification, laltération ou la dissimulation des
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preuves sur lesquelles se fonde enquéte ou toutes fausses déclarations
faites aux enqudteurs ou bien toute menaces, harcélement ou
intimidation) I'encontre d’une personne aux fins de I'empécher de révéler
des informations relatives & une enquéte, ou bien de poursuivre celle-ci.

b. toute proposition d'attribution est rejetée s'il est prouvé que l'attributaire proposé
est, directement ou par I'intermédiaire d'un agent, coupabie de corruption, de
conflit dintérét ou s'est livié a des manosuvres frauduleuses, des pratiques
collusoires, coercitives ou obstructives pour I'attribution de ce marché.

3.3- Les candidats communiquent les renseignements sur les commissions et primes
éventuellement réglées ou devant étre réglées a des agents en rapport avec la
présente proposition, et I'exécution du contrat sl est attribué au candidat,
comme demandé sur le formulaire de proposition financiére (lettre de
sournission).

3.4~ Les candidats ne doivent pas avoir été déclarés exclus de toutes attributions de
contrats pour corruption ou manceuvres frauduleuses

U [I ué-\\

3.5- L'Autorité chargée des Marchés Pubjlcs, pgzui’a titre, conservatoure prendre une
décision d'interdiction de soumissionng (ependah Uhe penode n‘excédant pas deux
(2) ans, a l'encontre de tout soumlsslonnalre/"ﬂ ocqntrac‘tant de "Administration
reconnu coupable de trafic dinfluence;, ge c)gnﬂ”cs’dﬂnté‘réts, de complicité, de délit
d'initiés, de fraude, de corruption ou de* prod&ctsq_@e dotuments non authentiques
dans l'offre, sans préjudice des poursuntes penale$ q"u/pourralent &tre engagées
contre lui.

3.6- Lorsque le Candidat propose un agent public, dans sa proposition technique, cet
agent s'engage & fournir une attestation écrite de son ministére ou employeur
attestant du fait quil bénéficie d’une disponibilité et qu'il est autorisé a travailler a
temps complet en dehors de son poste officiel antérieur. Le Candidat présentera cet
engagement au Mattre d’Ouvrage dans le cadre de sa Proposition technique.

3.7. L'Autorité chargée des Marchés Publics, peut prendre a I'encontre des acteurs
publics reconnus coupables de violation des dispositions du Code des Marchés
Publics, une décision d'interdiction d'intervenir dans la passation et le suivi de
Vexdcution des Marchés Publics pendant une période n‘excédant pas deux (2) ans

Article 4: Candidats admis a concourir

4.1). En dehors de l'appel d'offres Ouvert qui s'adresse a tous les candidats retenus
4 Vissue de la procédure de pré qualification et/ou ceux retenus dans le cadre de la
catégorisation préalablement indiquée dans I'avis d'appel d'offres et rappelé dans le
RPAO, en régle En régle générale, I'appel d'offres s'adresse a tous les
soumissionnaires, sous réserve qu'ls remplissent les conditions d'éligibilité ci-aprés:

a. Un soumissionnaire {y compris tous les membres d'un groupement d’enfreprises et
tous les sous-traitants du soumissionnaire) doit &tre d‘un pays éligible,
conformément & la convention de financement le cas échéant ;
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b. Un soumissionnaire (y compris tous les membies d’un groupement d'entreprises
et tous les sous-traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation
de conflit d'intérét sous peine de disqualification. Un soumissionnaire peut étre
jugé comme étant en situation de conflit d'intérét dans les conditions ci-apres

i. Estassocié ou a été associé dans le passé, a une entreprise (ou a une filiale
de cette entreprise) qui a fourni des services de consultant pour la
conception, la préparation des spécifications et autres documents utilisés
dans le cadre des marchés passés au titre du présent appel d'offres ;

i. Présente plus d'une offre dans le cadre du présent appel d'offres, a
I'exception des offres variantes autorisées selon la clause 17, le cas
échéant ; cependant, ceci ne fait pas obstacle a la participation de sous-
traitants dans plus d'une offre.

i Le Maitre d’Ouvrage participe au capital du soumissionnaire de nature &
compromettre la transparence des procédures de passation des marchés
publics ;

iv est affilé & un groupe ou entité que le Maitre d'Ouvrage a recruté ou enwsage

de recruter pour participer au contréle.

¢. Une personne morale de droit ut{/l(gntgigrts publique ou Etablissement
Public camerounaise) si elle//dér ﬁi:reu‘qu lle est (i) juridiguement et
financiérement autonome, (ii) é’ | |S 5& gs reglesdu droit commercial
ou de la comptabilité privée et (\e:[ﬂ](w!es o 3 |attlitelle du Maftre d’Ouvrage

sauf autorisation expresse de lAutgrite charge ﬂeél marchés publics.
~J Mrina d% <«,°

d. Les organisations de la société civile et IesAEta A0l igsements publics a condition que les prix
proposés soient concurrentiels, c'est-a-dire, qiiis ll‘aleﬁt été déterminés(i) en prenant en compte

Iensemble des colits directs et indirects concourant & la formation du prix de la prestation objet
du contrat et (i) qu'ils nont pas bénéficié, dans la détermination de ce prix, des avantages

découlant des ressources qui leurs sont attribuées au titre de leurs missions de service
public.
4.2). L'appe! d'offres est ouvertfou Ouvert selon les spécifications du RPAO a tous les
candidats qui remplissent les conditions cl-aprés :

a). ne pas &tre en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

b). ne pas étre frappé de 'une des interdictions ou d'échéances prévues par les [ois et
réglements en vigueur, aussi bien au plan national gu'national;

¢). souscrire aux déclarations prévues par les lois et reglements en vigueur.

4.3, Pour soumissionner par voie électronique via COLEPS, le candidat ou soumissionnaire doit
&tre enregistré sur ladite plateforme et disposer d'un certificat électronigue valide.

4.4, Si 'appel d'offres est Quvert, la consultation sadresse a tous les candidats retenus a
lissue de la procédure de pré qualification etfou & ceux retenus dans le cadre de [a
catégorisation préalablement indiquée dans Iavis d'appel d'offres et rappelée dans le RPAO.
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Article 5:Documents établissant Ia qualification du Soumissionnaire

5.1). Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre:
a). produire un pouvoir habilitant le signataire de la soumission a engager le soumissionnaire;

b). Fournir les documents permettant d'établir [a qualification du soumissionnaire selon [a liste
prévue au RPAQ et comprenant notamment, toutes les informations (compléter ou mettre
a jour les informations jointes a leur demande de préqualification qui ont pu changer, au
cas ol les candidats ont fait I'objet d’une préqualification) qui leur sont demandées dans le
RPAQ,

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant:

i. La production de I'extrait des bilans certifiés faisant ressortir le chiffre d'affaires et les
résultats ;

ii. Accés & une ligne de crédit ou disposition d’autres ressources financiéres;

jii, Les marchés exécutés ;
iv. la liste du personnel clé; e
v. La disponibilité du matériet indispensaig,, ev “lagif"oo
vii Le Certificat de catégorisation pour lesfp{e%tatﬁ‘,res‘dé(ﬁ“r e
? @ 1:5 %gé\
5.2). Les soumissions présentées par deux ou élus eurs afﬂ::;epl’ Pf !groupes (co-traitance)
doivent satisfaire aux conditions suivantes: 3‘3 %, &S /

\

S ﬂ«W
a). L'offre devra inclure pour chacune des entreprlses; tous‘les enseignements énumeérés

a l'Article 5.1 ci- dessus. Le RPAO devra precnser [es mformatlons a fournir par le
groupement et celles a fournir par chaque membre du groupement;
b. L'offre et le marché doivent étre signés de fagon a obliger tous les membres du groupement;

¢. La nature du groupement (conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAQ) doit étre précisée
et justifiée par la production d‘une copie de I'accord de groupement en bonne et due forme;

d.Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera f'ensemble des
entreprises vis a vis du Maitre d'Ouvrage pour I'exécution du marché;

e. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les paiements qui sont
effectués par le Maitre d'Ouvrage dans un compte unique. En cas de groupement
conjoint, les tiches de chaque membre doivent étre précisées et chaque entreptise est
payée par le Maitre d'Ouvrage dans son propre compte.

5.3). Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées
pour démontrer qu'elles sont conformes aux Termes de Référence et aux délais d'exécution visés
dans le RPAO.

B~ DOSSIER D'APPEL D'OFFRES
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Article 6-Contenu du Dossier d'Appel d'Offres

6.1). Le Dossier d'Appel d'Offres décrit les prestations faisant 'objet du marché, fixe les procédures
de consultation des entreprises et précise les conditions du marché. Outre le(s) additif(s) publié(s)
conformément a article 8 du RGAQ, il comprend aussi les principaux documents énumérés ci-aprés:

Pigce n°1 ; L'Avis d'Appel d’Offres rédigé en frangais et en anglais (AAQ);

Piece n°2 : Le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAQ) ;

Pigce n°3 : Le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAO);

Pidce n°4 : Le Cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP);

Piece n°5 : Les Termes de Référence (TDR).

Piéce n°6 : Les Tableaux-Types (Proposition technique);

Pigce n°7 : Les Tableaux-Types (Proposition financiére) ;

Piéce n°8 : Le modele de marché ;

Pidce n° 9 : Les Modéles ou formulaires types a utiliser par les Soumissionnaires notamment :
Le Modéle de Déclaration d'intention de soumissionner;

Le Modéle de cautionnement de soumission ; o j— o
Le Modéle de cautionnement définitif ; ,;fo s .\,

Le Modéle de cautionnement d'avance de degjarr“a ’o"-‘\‘ : ; |

Les Modeéles de fiches de présentation dU mate,ntal, 3 : 5 i

Le modele de cadre d'accord de groupement -f 1l

Pidce n°10 : charte d'intégrité; RO

Pidce n°11 : Engagement social et Environnemental;

Pidce n° 12 : visa de maturité ou les justificatifs des études préalables a remplir par le maitre
d'ouvrage, la disponibilité de financement ou l'inscription budgétaire;

Pigce n° 13 ; La liste des institutions financiéres ou organismes agréés par le ministre en charge
des finances et habilitées & émettre des cautions dans le cadre des marchés publics, a insérer
par le Maitre d'Ouvrage.

6.2). Le Soumissionnaire doit examiner 'ensemble des réglements, formulaires, conditions et
spécifications contenus dans le DAO. Il lui appartient de fournir tous les renseignements
demandés et de préparer une offre conforme a tous égards audit dossier.

Article 7-Eclaircissements apportés au dossier d'appel d'offres et recours

c). Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d'Offres
peut en faire la demande a I'Autorité Contractante par écrit ou par courrier électronique
(télécopie ou e-mail) & I'adresse du Maitre d'Ouvrage indiquée dans le RPAO ou via COLEPS,
Cependant, I'Autorité Contractante répondra par écrit ou par courrier €lectronigue ou via
COLEPS ou sur tout autre moyen de communication électronique indiqué dans le DAO a
toute demande d'éclaircissement regue au moins quatorze (14) jours avant la date limite de
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dépGt des offres.
d). Une copie de la réponse du Maitre d'Ouvrage, indiquant la question

e). posée mais ne mentionnant pas son auteur, est adressée a tous les soumissionnaires ayant
acheté le Dossier d'Appel d'Offres.

7.1)  Tout soumissionnaire qui s'estime 1ésé peut introduire une requéte auprés ['Autorité
Contractante. En cas d'appel d'offres Ouvert, le recours doit :

) & la phase de pré-qualification, porter sur des demandes de réexamen des
conditions de solficitation, de pré-qualification ou sur des demandes de réexamen
des décisions ou actes pris par le Maitre d'Ouvrage lors de la procédure de pré-
qualification.

ii) Les candidats disposent de cinq (05) jours ouvrables avant la date de dépdt des
candidatures et cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résultats de la
pré-qualification pour introduire leur recours I'Autorité Contractante, avec copie &
FAutorité chargée des marchés publics et & l'organisme chargé de la régulation
des marchés publics.

i) Ce recours n'est pas suspen / K waden ‘u

9’&-
7.2) Lorsque l'appel d'offres est la pr gd re"‘re @ Ieir cg rs doit &tre adressé, entre la
publication de 'Avis d‘appel d'offres et ouve\rture lis"

i} a lAutorité Contractante, avec CODIE & I‘Au(@rlte/ chargée des Marchés Publics et a

I'organisme chargé de la regulat|on des marches pUbIICS ;

i} il doit parvenir a 'Autorité Contractante, au plus tard quatorze (14) jours ouvrables
avant la date d'ouverture des offres ;

iii) I'Autorité Contractante, dispose de cing (05) jours ouvrables pour réagir. La copie
de la réaction est transmise a I'Autorité chargée des Marchés Publics et a

I'organisme chargé de la régulation des marchés publics ;

iv) en cas de désaccord entre le requérant et I'Autorité Contractante, le recours est
porté par le requérant au Comité chargé de I'examen des recours.

v) ce recours n'est pas suspensif.

Article 8- Modifications apportées au DAO

8.1)  Le Maltre d'Ouvrage peut, & tout moment avant la date limite de dép6t des offres et
pour tout motif, que ce soit a son initiative ou consécutivement a une saisine d'un
soumissionnaire modifier le Dossier d'Appel d'Offres en publiant un additif.

82)  Toutadditif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appel d'Offres conformément
aux dispositions

de I'article 6 du RGAO et doit &tre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant
trace écrite & tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d'Offres ou via COLEPS
ou sur tout autre moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage dans
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le DAO

8.3)  Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de
I'additif dans la préparation de leurs offres, le Maitre d'Ouvrage pourra reporter, autant que
nécessaire, la date limite de dépdt des offres, conformément aux dispositions de V'article 19 du RGAOQ.
C- PREPARATION DES OFFRES

Article 9-Frais de soumission

Le candidat supportera tous les frais afférents a la préparation et & la présentation de son
offre. Le Maitre d'Ouvrage n'est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu de les régler,
quel que soit le déroulement ou l'issue de la procédure d'appel d'offres,

Article 10-Langue de l'offre

L'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire

et le Maltre d’'Ouvrage seront rédigés en francais ou en anglais. Les documents

complémentaires et les imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent &tre rédigés dans

une autre fangue & condition d'&tre accompagnés d’une traduction précise en frangais ou en

anglais fait par un traducteur agréé ; auquelgas.ef; aux fins d'interprétation de 'offre, la
'y oub"‘-‘o N

traduction fera fol. 5> ;

Article 11-Documents constituant l'offre

11.1) L'offre présentée par le souma%@h a;re‘comsprendra les documents détaillés au
RPAO, diiment remplis et regroupés en trois e]\J;n o
A~ Volume 1 : Dossier administratif

11.2) Il comprend notamment :

a.1.Tous les documents attestant que le soumissionnaire;

- asouscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur;

- s'est acquitté les droits, taxes, impdts, cotisations, contributions, redevances ou
prélévements de quelque nature que ce soit ;

- p'est pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

- n'est pas frappé de ['une des interdictions ou d'échéances prévues par les lois et
réglements en
vigueur, aussi bien au plan national qu‘national,

- Le cautionnement de soumission établi conformément aux dispositions de |'article
15 du RGAO ;

- Lacte écrit donnant pouvoir au signataire de 'offre d’engager la Société
conformément aux dispositions de larticle 5 du RGAO

B- Volume 2 : Proposition technique

Elle comprend notamment :

a.2.Les renseignements sur les qualifications
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Le RPAQ précise la fiste des documents & fournir par les soumissionnaires pour justifier les critéres
de qualification mentionnés a Iarticle 5 du RGAO, notamment les références de Fentreprise, le
matériel et la liste du personnel.

a.3. Méthodologie

Le RPAQ précise les éléments constitutifs de la propasition technique des soumissionnaires,
notamment : une note méthodologique portant sur une analyse des prestations et précisant
I'organisation et le programme que le soumissionnaire compte mettre en place ou en ceuvre
pour les réaliser (Collecte des données, déploiement des experts, planning, sous-raitance, le
cas échéant, etc.).

a4. Les preuves d'acceptation des conditions du marché

Le soumissionnaire remettra les copies dliment paraphées, renseignées et signées des
documents & caractéres administratif et technique régissant le marché, a savoir:

i. Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP);
ii.Les termes de références (TDR). '
b.4.Commentaires CCA et TDR (facultatifs)

11.3) Les soumissionnaires formuleront un commentaire sur | Ies choix techniques du projet
et d'éventuelles propositions. ,ﬁv\;ﬁ e
,’5" U azerite
- l)i"‘ v
11.4) Lors de I'établissement de la Pr0p05|t|op tec m ge Ies Candldats sont censés

examiner les documents constituant le présent Doss:er él C"on§ultation en détail. Linsuffisance
patente des renseignements fournis peut entrainer le re]et d’une propomtnon

11.5) En établissant la Proposition technique, les Candldats donvent préter particuliérement
attention aux considérations suivantes :
i. Le Candidat qui estime ne pas posséder toutes les compétences nécessaires a la mission peut
se les procurer en s‘associant avec un ou plusieurs Candidat(s) individuei(s) et/ou d‘autres
"Candidats sous forme de groupement d'entreprises ou de sous-traitance, en tant que de besoin. Les
Candidats ne peuvent s'associer avec les autres Candidats sollicités en vue de cette mission
qu‘avec I'approbation du Maitre d’Ouvrage, comme indiqué dans le RPAO. Les candidats sont
encouragés a rechercher la participation de candidats nationaux en concluant des actes de
coentreprise (actes notariés) avec eux ou en leur sous-traitant une partie de la mission ;
ii. Pour les missions reposant sur le temps de travail, l'estimation du temps de travail du
personnel est fournie dans le RPAO. Cependant, la proposition doit se fonder sur
I'estimation du temps de travail du personnel qui est faite par le Candidat ;
iii. I est souhaitable que le personnel spécialisé proposé soit composé en majorité de salariés
permanents du Candidat ou entretienne avec [ui, de longue date une relation de travail
stable ;
iv. Le personnel spécialisé proposé doit posséder au minimum I'expérience indiquée dans le
RPAO, quiil aura de préférence acquise dans des conditions de travail analogues a celles
du pays ol doit se dérouler la mission ;
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v. II ne peut &tre proposé un choix de personnel spéclalisé, et il n'est autorisé de seumettre
quun curriculum vitae (CV) par poste.

11.6) Les rapports que doivent produire les Candidats dans le cadre de fa présente mission
doivent &tre rédigés dans la (les) langue(s) stipulée(s) dans le RPAQ. I est souhaitable que le
personnel du Candidat ait une bonne connaissance pratique des langues frangaise et anglaise ;

11.7) La Proposition technique fournit les informations suivantes a I'aide des Tableaux joints
(Piece 4) :

i. Une bréve description du Candidat et un apercu de son expérience récente dans le cadre de
missions similaires (Tableau 4B). Pour chacune d'entre elles, ce résumé doit
notamment indiquer les caractéristiques du personnel proposé, la durée de la mission,
le montant du contrat et la part prise par le candidat ;

ii. Toutes les observations ou suggestions éventuelles sur les Termes de référence et les
données, services et installations devant étre fournis par le Maitre d'Ouvrage (Tableau 4C)
'

ifi. Un descriptif de la méthodologie et du plan de travail proposés pour accomplir [a mission
(Tableau 4D) ;

iv. La composition de 'équipe proposée, par spécialité, ainsi que les taches qui sont confiées a
chacun de ses membres et [eur calendrier (Ia Ieau~4E) ;

a\ €0
IC
ul! °fo

v. Des curricula vitee récemment sngn (garn '|e'-']9 ?ﬁ; 2| spécialisé proposé et le

représentant du Candidat habnhte 5 & ‘?;pett 3 'proosition (Tableau 4F). Parmi les
informations clés doivent figurer, pohmcha,cunf e,f:lpm ré’fsl annees d'expérience du Candidat
et 'étendue des responsabilités exercees dans le cadre;d@dlvérses missions au cours des
dix (10) derniéres années ; ” ~: g ‘“%/“w/

vi. L.es estimations des apports de personnel Ccadres et personnel d'appui, temps)
nécessalre & l'accomplissement de la mission, justifiées par des diagrammes a barres
indiquant le temps de travail prévu pour chaque cadre de [quipe (Tableaux 4E et 4G) ;

vii. Une description détaillée de la méthede, de la dotation en personnel et du suivi
envisagés pour la formation, si le RPAO spécifie que celle-ci constitue un élément
majeur de la mission ;

viii. Toute autre information demandée dans le RPAQ.

11.8) La proposition technique ne doit comporter aucune information financiére.

C- Volume 3 : Proposition financiére

11.9) Elle comprend les éléments permettant de justifier le colt des prestations, & savoir:

¢.1. La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle ou le formufaire type joint,
timbrée au tarif en vigueur, signée et datée;
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¢.2. Les tableaux des cofits unitaires du personnel, des frais remboursables et des frais divers ;
¢.3. Le détail quantitatif estimatif dment rempli;
c.4. Les ventilations des coiits et des rémunérations par activité;

¢.5. L'échéancier prévisionne! de paiements, le cas échéant.

11.10) Les soumissionnaires utiliseront & cet effet les piéces et modéles ou formulaires types prévus
dans le Dossier d'Appel d'Offres, sous réserve des dispositions de I'Article 15.2 du RGAO concernant les
autres formes possibles de Cautionnement de Soumission.

11.11) Les soumissionnalres indiqueront les rabais consentis dans leurs offres. Si, conformément aux
dispositions du RPAQ, les soumissionnaires présentent des offres pour plusieurs lots du méme Appel d'offres,
ils pourront indiguer les rabais offerts en cas dattribution de plus d'un [ot. ils préciseront les conditions
d'application de ce rabais.

11.12) La Proposition financiére doit &tre établie au moyen des Tableaux types (Piece 5). Elle énumére
tous [es colits afférents & la mission. Si besoin est, toutes les charges peuvent 8tre ventilées par activité.

11.13) La Proposition financiére doit presenter separem’entl“es Jmpots droits (y compris cotisations de
sécurité sociale), taxes et autres charges fiscales:¢ aE_p )cables"en vertu c\!e la 1égislation en vigueur sur es
candidats, les sous -traitants et leur personnel (autrefque leszjessoﬁlss’ants ou résidents permanents du
Cameroun), sauf indication contraire dans le RPAO: "-?' STk } SENS

PR
i‘.,' 2

11.14) 1 est supposé que les activités et intrants _decnts d_arfs a Prbposition technique pour lesquels
aticun colit n'est mentionné sont inclus dans le colt des autres activités et intrants.

11.15) Les candidats libelleront les prix de leurs services dans la {les)monnaie(s) spécifiée(s) dans
le RPAO.
11.16) Les commissions et primes, éventuellement réglées ou devant étre réglées par les Candidats en

rapport avec la mission ou la prestation, sont précisées dans la lettre de soumission de la Proposition
financiére (Section 5.A).

11.17) Le RPAQ indigue comblen de temps les propositions doivent demeurer valides & compter de la
date de soumission, Pendant cette période, les candidats doivent garder a disposition le personnel spéclalisé
proposé pour la mission, Le Maftre d'Ouvrage fait tout son possible pour mener a bien les négociations
dans ces délais. Si celui-ci souhaite prolonger la durée de validité des propositions, les Candidats qui
n'y consentent pas sont en droit de refuser une tefle prolongation.

Article 12- Montant de l'offre

12,1, Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d’Appel d'Offres, le montant du marché
couvrira 'ensemble des prestations décrites conformément a Yarticle 1.1 du RGAQ, sur la base du
Détail Quantitatif et Estimatif chiffrés découlant des cofits unitaires et de la ventilation des collis par
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activité tels que présentés par le soumissionnaire.

12.2 Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de tous les postes du bordereau de prix
et du Détail quantitatif et estimatif.

12.3. Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAO et au CCAP, tous les droits, implts,
taxes et assurances payables par le soumissionnaire au titre du futur Marché, ou a tout autre titre, trente
(30) jours avant la date limite de dép6t des offres seront inclus dans les prix et dans le montant total de
son offre,

12.4. S les clauses de révision etfou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date
d'établissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision etfou d'actualisation desdits prix
doivent &tre précisées. Etant entendu que tout Marché dont la durée d'exécution est au plus égale & un
(1) an ne peut faire 'objet de révision de prix.

12.5. Les soumissionnaires indiqueront les rabais consentis dans leurs offres. Par ailleurs, ils préciseront
les conditions d'application de ce rabalis.

12,6 Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent étre justifiés par des sous-détails établis
conformément au cadre proposé a fa piece N° 7 du DAO.

Article 13- Monnaies de soumission et de réglement

13.1. En cas d'Appels d'Offres Internat[onay)’ lﬂoﬁre doivent suivre les dispositions soit
:;hpabl@ étant celle retenue dans le RPAO.

de I'Option A ou de I'Option B ci-dess @,‘l’-@ﬁﬁlﬁn
13.2. Option A : le montant de la soumissi nce t%llbél[y}lgrer}@nten monnaie nationale

el ".’
Le montant de Ia soumission, les coiits unltalres etries Pl _x/curg(atawquantltanf et estimatif sont libellés
entierement en francs CFA de la maniére suwar¢e Xz sa.u;‘“ 23
a. Les prix seront entiérement libellés dans [a monriié nationale. Le soumissionnaire qui compte

engager des dépenses dans d'autres monnaies pour la réalisation des prestations,
indiquera en annexe 2 la soumission le ou les pourcentages du montant de I'offre nécessaires

pour couvilr les besoins en monnaies étrangeéres, sans excéder un maximum de trois monnaies de
pays membres de {institution de financement du marché.

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertir son offre en monnaie
nationale seront spécifiés par le soumissionnaire en annexe a [a soumission conformément aux
précisions du RPAQ. Tis seront appliqués pour tout paiement au titre du Marché, pour qu'aucun
risque de change ne soit supporté par le Soumissionnaire retenu.

13.3. Option B : Le montant de la soumission est directement libellé en monnaie nationale et étrangére.
Le soumissionnaire libellera les colits unitaires et les prix du Détail quantitatif et estimatif de la maniére suivante:

a. Les colits des charges nécessaires aux prestations que le Soumissionnaire compte se supporter
dans le pays du Maitre d'Ouvrage seront libellés en francs CFA tels que spécifié au RPAQ et
dénommeée “monnaie nationale”.

b Les colits des charges nécessaires aux prastations que le Soumissionnaire compte se procurer en
dehors du pays du Maitre d'Ouvrage seront libellés dans la monnaie du pays du soumissionnaire
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ou de celle d'un pays membre éligible largement utilisée dans le commerce national.

13.4. Le Maltre d'Quvrage peut demander aux soumissionnaires d'exprimer leurs besoins en monnaies
nationale et étrangére et de justifier que les montants inclus dans les coflts unitaires et totaux, et indiqués
en annexe a la soumission, sont raisonnables; a cette fin, un état détaillé de ses besoins en monnaies
étrangéres sera fourni par le soumissionnaire.

Durant 'exécution des prestations, la piupart des monnaies étrangéres restant a payer sur le montant
du marché peut &tre révisée d'un commun accord par le Maitre d'Ouvrage et l'entreprise de fagon
3 tenir compte de toute modification survenue dans les besoins en devises au titre du marché,

Article 14- Validité des offres

14.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement Particulier de
|'Appel d'Offres pour compter de la date de remise des offres fixée par le Maftre d'Ouvrage, en application
de T'article 19 du RGAQ. Une offre valable pour une période plus courte, au dépouillement, sera
considérée par la Commission de passation des marchés comme non conforme, sauf si le délai de
validité du cautionnement de soumission est conforme. Dans ce cas, un défai de quarante-huit (48)
heures est accordé au soumissionnaire pour en produire une nouvelle lettre de soumission en phase avec
le cautionnement de soumission. =
Uuge

14.2. Dans des circonstances exceptionnelies, Ie; a'ftrec' Wa \t?ut solficiter le consentement du
soumissionnaire & une prolongation du délal Eo ldﬁenﬁa e ande et les réponses qui [ui seront
faites le seront par écrit (ou par télécopie). 1g va dl ¢ dlﬁzmt' oanemqnt de soumission prévu a l'article
15 du RGAO sera de méme prolongée pour u éd tee%rgé;ﬁonﬁg ;e. Un Soumissionnaire peut refuser
de prolonger la validité de son offre sa{fsz erdre son.."eamtonnement de soumission. Un
soumissionnaire qui consent a une pro[ongationﬂe \e,verravpas demander de modifier son offre, ni

L an .—,

ne sera autorisé a le faire. v

14.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que fa période de validité

des offres est prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire retenu,
seront actualisés par application de la formule y relative figurant a la demande de prorogation que

le Maitre d'Ouvrage adressera au(x) soumissionnaite(s).
La période d'actualisation ira de la date de dépassement des solxante (60} jours a la date de notification

du marché ou de 'ordre de service de démarrage des travaux au soumissionnaire retenu, tel que prevu
par le CCAP. L'effet de I'actualisation n'est pas pris en considération aux fins de I'évaluation des offres.

Article 15-Cautionnement de soumission

15.1. En application de larticle 11 du RGAQ, le soumissionnaire fournira un cautionnement de
soumission du montant spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres, laquelle fera partie
intégrante de son offre.

15.2. Le cautionnement de soumission sera conforme au modele présenté dans le Dossier d'Appel
d'Offres; d'autres modéles peuvent étre autorisés, par le Maitre d'Ouvrage. Le Cautionnement de
soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-defa de fa date limite initiale de validité des
offres, ou de toute nouvelle date limite de validité demandée par le Maltre d'Ouvrage et acceptée
par le soumissionnaire, conformément aux dispositions de Tarticle 14.2 du RGAQ.
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15.3. Toute offre non accompagnée d'un Cautionnement de Soumission acceptable sera rejetée par la

Commission de Passation des Marchés comme incomplete. Le Cautionnement de soumission d'un

groupement d'entreprises doit tre établi au nom du mandataire soumettant l'offre.

15.4. Les offres des soumissionnaires non retenus (3 I'exception de I'exemplaire destiné a l'organisme

chargé de la régulation des marchés publics) seront restituées dans un délai de quinze (15) jours ouvrables

dés publication des résultats de I'attribution. Les offres non retirées dans ce délai peuvent étre

détruites, sans quil y ait lieu a réclamation.

15.5. Les cautionnements de soumission des soumissionnaires non retenus sont restitués dés publication
des résuitats d'attribution.

15.6. Le cautionnement de soumission de [‘attributaire du Marché sera libéré dés que ce dernier
aura fourni le cautionnement définitif requis.

15. 7. Le cautionnement de soumission peut étre saisi:

a. Si le soumissionnaire retire son offre durant la période de validité;
b. Si le soumissionnaire refenu:
i. Manque & son obligation de souscrire le ma@gaﬁp\mlcation de larticle 32 du RGAQ ;
ii. Manque & son obligation de fournir le ca [olm/eﬁé,@jaf‘ Ql\f en application: de Iarticle 33 du
RGAO ; S m
ii. Refuse de recevoir notification du Marces <™ seama 2

Article 16-Réunion préparatoire 3 '\

F
a) A moins que le RPAO n'en dispose autrement, IE*Soum|551onnalre peut &tre invité & assister a une
réunion préparatoire qui se tiendra au lieu et date indiqués dans le RPAO.

b). La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaitcissements et réponses a toute
question qui pourrait &fre soulevée a ce stade.

c). Il est demandé au Soumissionnaire, autant que possible, de soumettre toute question par
écrit de facon qu'elle parvienne au Maitre d"Ouvrage au moins une semaine avant la réunion
préparatoire. Il est possible que le Maitre d'Ouvrage ne puisse répondre au cours de la réunion
aux questions regues trop tard, Dans ce cas, les questions et réponses seront fransmises
selon les modalités de ['Article 2.3 ci-dessus.

d). Le procés-verbal de la réunion auque! est joint la feuille de présence, incluant le texte des questions
posées et des réponses données, y compris les réponses préparées apres la réunion, sera transmis
sans délai  tous ceux qui ont acheté le Dossier d’Appel d'Offres. Toute modification des documents
d'appel d'offres énumérés aux dispositions de I'article 6 du RGAO qui pourrait s‘avérer nécessaire a
lissue de la réunion préparatoire sera faite par le Maftre d'Ouvrage en publiant un additif
conformément aux dispositions de I'article 8 du RGAO, le procés-verbal de la réunion préparatoire ne
pouvant en tenir lieu.

). Le fait qu'un soumissionnaire n'assiste pas a la réunion préparatoire a 'établissement des offres ne sera
pas un motif de disqualification.
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Article 17-Forme, format et signature de l'offre

Pour la soumission hors ligne,

17.1. Le Soumissionnaire préparera un original de chaque volume constitutif de Voffre décrit a I'Article 11
du RGAO, portant clairement l'indication “ORIGINAL”. De plus, le Soumissionnaire soumettra pour chaque
volume le nombre d'exemplaires requis dans les RPAO, portant lindication “"COPIE”. En cas de divergence
entre |'original ef les coples, l'original fera foi

17.2. L'original et toutes les copies de I'offre devront &tre écrits a 'encre indélébile (dans le cas des copies,
des photocopies y compris sous la forme scannée sont également acceptables) et seront signés par la ou
les personnes dfiment habilitées & signer au nom du Soumissionnaire, conformément a I'article 6.1 (a)
ou 6.2(c) du RGAO, selon le cas, Toutes les pages de Ioffre comprenant des surcharges ou des
changements seront paraphees par fe ou les signataires de foffre.

17.3. L'offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge,
Pour la soumission en ligne

17.4 L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur [a plateforme COLEPS ou sur tout autre
movyen de communication électronique indiqué par le Maitre d’'Ouvrage dans le DAO. Une copie de
sauvegarde de ] ‘offre enreglstree sur clé USB ou O oit &tre déposée dans les services du MO
ie de sauvegarde » et les références

de |'appel d'offres dans les délais impartis.

17.5. Les offres, accompagnées des piéce‘? ,'xeq’és 50511: rassemblées dans des fichiers
électroniques et regroupées suivant eﬂﬁ %?aturej %m‘tmstratwe, technique et financiére.
Toutefois, s'agissant des piéces admlnlstraﬁﬁés\el s;syson i tédu/ltes dans COLEPS par [es structures
émettrices. \\{ LHase % \/

17.6' Les formats de fichiers choisis pour le dépdt des's"dffres via COLEPS doivent &tre des formats courants
dont 'usage est répandu dans le secteur professionnel comprenant les opérateurs susceptibles d'étre intéressés

par la consultation, pour une meilleure exploitation.

17.7. Les documents et pidces transmis dans |a plateforme COLEPS sont revétus d'une signature
électronique a travers l'usage du certificat.

D- DEPOT DES OFFRES

Article 18-Cachetage et marquage des offres

18.1. Les candidats doivent placer loriginal et toutes les copies des piéces adminisiratives
énumérées dans le RPAC, dans une enveloppe portant la mention “"DOSSIER ADMINISTRATIF *, Yoriginal
et toutes les copies de la proposition technique dans une enveloppe portant clairement la mention *
PROPOSITION TECHNIQUE ”, et l'original et toutes les copies de fa Proposition financiére, dans une
enveloppe scellée portant clairement la mention * PROPOSITION FINANCIERE “ et Iavertissement * NE
PAS OUVRIR EN MEME TEMPS QUE LA PROPOSITION

TECHNIQUE”. Les Candidats placent ensuite ces trois enveloppes séparées et scellées dans une méme
enveloppe cachetée, laquelle porte Iadresse du lieu de dépdt des soumissions et les renseignements
indiqués dans le RPAQ, ainsi que la mention * A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT"

Les différentes pléces de chaque volume seront numérotées dans F'ordre du RPAQ et séparées par un intercalaire
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de couleur.
18.2. Les enveloppes intérieures et extérieures:

a. Seront adressées au Maftre d'Ouvrage a I'adresse indiquée dans le Réglement Particulier de F'Appel
d'Offres;

b. Porteront le nom du projet ainsi que I'objet et le numéro de I'Avis d'Appel d'Offres indiqués dans
le RPAD, et la mention “A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT".

18.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et I'adresse du Soumissionnaire de fagon a
permettre au Maftre d'Ouvrage de renvoyer loffre scellée si elle a été déclarée hors délai
conformément aux dispositions des articles 20 et 21 du RGAQ.

18.4. Si I'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué aux articles 18.1 et 18.2
susvisés, le Maitre d'Ouvrage ne sera nullement responsable si foffre est égarée ou ouverte
prématurément,

18.5 Dans le cadre de la soumission en ligne, l'offre @ fournir par le soumissionnaire comprend trois
fichiers électroniques correspondant aux frois volumes administratif, technique et financier.

Chaque fichier doit explicitement porter un nom qui renvoie a la nature de son contenu (Offre
Administrative, Offre Technique, Offre Financiére).

Parallélement & l'envoi électronique, les soumissio }aigfum\ ire parvenir a I'Autorité

Contractante ou au MO dans les mémes délais lmpa ,,mpw e‘s garde de leur offre sur

support physique électronique (CD, DVD, Cé USB...). , tte copie 'asm e us pli par voie postale

ou par dépbt chez I'Autorité Contractante ou le MO. (.je r‘;Fer e“ﬁiblt,po tJ a mention « copie de

sauvegarde » de maniére claire e lisible, ainsi que les: refg\énces (o6 [F‘cdE su{} tion.

18.6 Les éléments constitutifs de I'Offre en ligne ou hors I[gne dul Ul‘ﬁ“ g 9 ire doivent étre les mémes pour
une consultation donnée. ST

Article 19-Date et heure limites de dépdt des offres et mode de soumission

19.1-Date, heure limites de dépot des offres

a, Les offres doivent &tre regues par le Maitre d'Ouvrage par [‘entremise de leur structure interne
de gestion administrative des marchés publics a ladresse spécifiée a l'article 18.2 du RPAO au
plus tard @ la date et & I'heure spécifiées dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres.

h. La date et heure de réception des soumissions en ligne sont automatiquement enregistrées par la
plateforme de dématérialisation & travers un mécanisme d'horodatage. Seules la date et eure de
COLEPS ou de tout autra moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage
font fol.

c. Pour horodatage, le fuseau horaire de référence est I'heure locale (GMT/UTC + 1). Cette heure est
visible sur fa page de soumission.

d. Le Maftre d'Ouvrage peut, & son gré, reporter a date limite fixée pour le dépt des offres en
publiant un additif conformément aux dispositions de l'article 8 du RGAQ. Dans ce cas, tous les
droits et obligations du Maitre d'Ouvrage et des Soumissionnaires précédemment régis par
la date limite initiale seront régis par la nouvelle date limite.

19.3 Les offres transmises par vole électronique donnent lieu & un accusé de réception mentionnant la
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date et I'heure de réception ainsi que les références de la consultation.
19,2 : Mode de soumission

L.a soumission des offres pour la présente consultation se fera exclusivement en ligne (online). Seules les
soumissions en ligne sont acceptées pour cette consultation par I'Autorlté Contractante et font foi.

NB : Au moment de la sourission en ligne, les plis des soumissionnaires sont automatiquement
chiffrés ou cryptés c'est-a-dire que leur contenu est rendu illisible.

Article 20-Offres hors délai

Toute offre parvenue au Maitre d'Ouvrage aprés les date et heure limites fixées pour le dépot des offres
conformément & I'Article 19 du RGAQ sera déclarée hors délai et, par conséquent, irrecevable.
Article 21-Modification, substitution et retrait des offres

Pour les soumissions hors ligne,

21.1. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés F'avoir dépose, a
condition que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit reue par le Maitre d'Ouvrage
avant Yachévement du délai prescrit pour le dépét des offr;es;{@ﬁi‘f‘éiﬁ‘gtci_@gtion doit &tre signée par un

&

représentant habilité en application de I'article 17.2 du }G@Og:@jﬁbﬂjﬁfﬁ{@rjﬁ@ [offre de remplacement

. A . 3 . . L .,Q RTINS .
correspondante doit étre jointe a [a notification ecrite, kes énye!?pfpﬁes«iowiggppfcer clairement selon Je
r - ARED 4 oAb

cas, la mention « RETRAIT » et g AR )
« OFFRE DE REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION », ", 74 7

21.2. La notification de modification, de remplacement ou de retrait'de‘l’o'f‘fre‘ﬁar le Soumissionnaire sera

préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de l'article 18 du RGAQ. Le

retrait peut également étre notifié par télécopie ou e-mail, mais devra dans ce cas étre confirmé par une

notification écrite dfiment signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure &

[a date limite fixée pour le dépdt des offres.

91.3. Les offres dont les Soumissionnaires demandent le refrait en application de l'article leur seront retournées
sans avoir &té ouvertes. Aucune offre ne peut étre retirée dans lintervalle compris entre [a date
limite de dépdt des offres et 'expiration de la période de validité de Foffre spécifiée par le
modéle de soumission. Tout retrait par un soumissionnaire de son offre pendant cet intervalle
entraine la confiscation du cautionnement de soumission conformément aux dispositions de l'article
14 du RGAQ,

Pour les soumissions en ligne,

214, Plusieurs offres peuvent valablement &tre transmises par un méme soumissionnaire avant [a date et theure
limite de réception des offres. Dans ce cas, seule la derniére arrivée et sa copie de sauvegarde
correspondante le cas échéant, sera prise en compte lors de Iévaluation, les autres copies de sauvegarde
éventuelles devant &tre retournées sans é&ire ouvertes.

21.5La modification, le remplacement ou le retrait de fa copie de sauvegarde se fait conformément aux

dispositions de I'article 22 alinéas 3 a 4.

Page 49



E- OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

Article 22~ Ouverture des plis et recours

22.1) Préalablement a l'ouverture des plis, les offres déposées par voie électronique sont
déchiffrées par l'autorité contractante, Le dechiffrement consiste & rendre les offres lisibles et
accessibles uniguement pour la Commission de passation des Marchés.

22.2-L'ouverture de tous les plis se fait en deux temps en présence des représentants des
soumissionnaires concernés ou de leurs représentants dument mandatés, aux date, heure et adresse
indiquées dans le RPAQ, Les soumissionnaires o leurs représentants qui sont présents signeront un
registre ou une feuille attestant leur présence.

22.3- Dans un premier temps, les dossiers administratifs et les offres techniques sont ouverts 'un aprés
Iautre et le nom du soumissionnaire annoncé a haute voix par la Commission de Passation des Marchés.
La Proposition financiére reste scellée et cachetée et est confiée au Président de la Commission de
Passation des Marchés compétente qui [a conserve jusqua la séance d'ouverture des propositions
financiéres,

22.4. S'agissant des enveloppes marquées « Retralt » elles seront ouvertes et leur contenu annoncé a
haute voix, tandis que [‘enveloppe congem ou la copie de sauvegarde
correspondante sera renvoyée au SOUH?ISS!OHDQ@% igs Q‘ouverte Le retrait d'une offre ou
la copie de sauvegarde ne sera autonse qUe i {,J ﬁ]ot ﬁ tf?a correspondante contient une

habilitation valide du signataire a demand‘er [ejeti a Jl; gl als e"n tification est lue a haute voix.

Ensuite, les enveloppes marquées « Offre’ ou I’ GQPIE de saly eg”; (de de Remplacement » seront ouvertes
et annoncées & haute voix et la nouvelle> offre\qg;g oﬁd substituée a la précédente, qui sera
renvoyée au Soumissionnaire concerné sans avomete:ou%e Le remplacement d'offre ou la copie de
sauvegarde ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une habilitation valide du
signataire & demander le remplacement et est lue a haute voix. Enfin, les enveloppes marquées «
modification » seront ouvertes et leur contenu |u a haute voix avec l'offre correspondante. La modification
d'offre ou la copie de sauvegarde ne sera autorisée que si la notification correspondante contient une
habilitation valide du signataire a demander la modification et est lue & haute voix. Seules les offres ot la
copie de sauvegarde qui ont té ouvertes et annoncées a haute voix lors de l'ouverture des plis seront ensuite
évaluées.

22.5-1 est établi, séance tenante en méme temps que le procés-verbal d'ouverture des plis,

une fiche de dépouillement signée qui mentionne fa recevabilité des offres, leur régularité administrative;

ainsi que la composition de fa sous- commission d'analyse le cas echéant. Toutefois les

informations relatives & ladite composition demeurent internes a la commission.

Parallélement au procés-verbal d'ouverture des plis, une fiche de dépouillement signée par tous les

membres de la commission & laquelle est annexée une feuille de présence signée par tous les

participants est remise a chaque soumissicnnaire qui en fait la demande,

22.6-Dans un second temps, seules les offres financiéres des soumissionnaires ayant atteint la note
technique minimale requise sont ouvertes en présence des soumissionnaires concernés.

22.7-Ala fin de chaque séance d'ouverture des plis, e président de la commission de passation de marchés
certifie une copie de chaque offre des soumissionnaires qui seront mises immédiatement a la
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disposition du point focal désigné par l'organisme chargé de la régulation des Marchés Publics. Les
offres (et les modifications regues conformément aux dispositions de I'article 21 du RGAQ qui n'ont
pas été ouvertes et lues & haute voix durant la séance d'ouverture des plis, peuvent ne pas étre
soumises a evaluation,

22.8- En cas de recours, il doit &ire adressé au Comité d'examen des recours avec copies au Maitre
d'Ouvrage, au président de la commission de passation des marchés concerné a I'organisme chargé de la
réqulation des Marchés Publics et & IAutorité chargée des Marchés Publics,

22.9-1t doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés I'ouverture des plis, sous
la forme d'une lettre diiment signée par le requérant,

22.9 Ce recours qui n'est pas suspensif ne peut porter que sur le deroulement de cette étape, notamment
le respect des procédures et la régularité des pigces vérifiées,

22.10-Le cas échéant, 'Observateur Indépendant annexe a son rapport, le feuillet qui ui a éte remis, assorti
des commentaires ou des observations y afférents.

22.11. L'ouverture des plis transmis par voie électronique et ceux présentés sur support papier se fait
au cours de la méme séance. L'ouverture et 'examen des offres transmises par vole électronique sont
soumis aux régles applicables au traitement des offres phquuas
L3 o "‘a *‘:(\:r-\\
Article 23- Caractére confidentiel de la procedure‘ B\ "\
< 1‘(‘;‘»; -';E} :
23.1. Aucune information relative a I'examen, &:l'évaludti oﬂn*‘/a Ia comparalson des offres, a la
vérification de la qualification des soumlssmnna[res\et‘a I‘a‘proposmlon d‘attribution du Marché
ne sera donnée aux soumissionnaires ni a toui'éeéﬁtre pé’rsonne non concernée par ladite
procédure tant que lattribution du Marché n'aura pas été rendue publique, sous peine de
disqualification de Foffre du Soumissionnaire et de la suspension des auteurs de toutes activités dans
le domaine des Marchés publics.
93.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour Influencer la Sous-commission d'analyse dans
I'évaluation des offres, la Commission de Passation des Marchés dans la proposition d'attribution ou le

Maitre d’Ouvrage dans la décision d'attribution peut entrainer le rejet de son offre.

23.3. Nonobstant les dispositions de l'alinéa 23.2, entre l'ouverture des plis et [‘attribution du
marché, si un soumissionnaire souhaite entrer en contact avec le Maitre d'Ouvrage pour des motifs ayant
trait & son offre, il devra le faire par écrit.

Article 24- Eclaircissements sur les offres en phase d‘analyse

24 1. Pour faciliter I'examen, évaluation et la comparaison des offres, le Président de la Commission de
Passation des Marchés peut, sur proposition de la sous-commission d'‘analyse, demander aux
soumissionnaires, aux administrations ou organismes compétenis de donner des
&claircissements sur les offres. La demande d'éclaircissements et fa réponse sont formulées par écrit
ou via COLEPS ou tout autre moyen de communication indiqué par le Maitre d'Ouvrage, avec copie a
I'organisme chargé de la régulation des marchés publics, mais aucun changement du montant ou du
contenu de la soumission en vue de la rendre plus compétitive n'est recherché, offert ou autorisé.
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La demande d'éclaircissement doit avoir pour but notamment de retrouver une information contenue
dans l'offre; de vérifier Mexactitude des informations fournies par un candidat, le cas échéant, auprés
des administrations émettrices; de demander & un soumissionnaire de confirmer la correction
d'erreur de calcul ou d’omission découverte; d'apporter des précisions sur les aspects techniques non
compris par fa sous-commission d'analyse ou sur le contenu du sous-détail des prix, ou de justifier les prix
des offres jugées anormalement basses.

24.2. Le délai de réponse accordé aux demandes d'éclaircissement ne saurait excéder sept (07) jours ouvrables.

24,3 Sous réserve des dispositions de l'alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les
membres de la Commission des marchés et de la sous-commission pour des questions ayant trait a leurs
offres, entre 'ouverture des plis et I'attribution du marché.

Article 25- Détermination de la conformité des offres

951, la Sous-commission d'analyse au préalable procédera a la vérification de I'éligibilité des
soumissionnaires et 3 un examen détaillé des offres pour déterminer si elles sont completes, i les
garanties exigées ont été fournies, si les documents ont été correctement signés, et si les offres sont
d'une facon générale en bon ordre.

25.2. La Sous-commission d'analyse déterminera ens m\c{fmme pour 'essentiel aux
dispositions du Dossier d'Appel d'Offres en se ba 'Son.p@u‘t’é sans avoir recours a des
éléments de preuve extrinseques. A ce titre, la So‘ﬂs comm dj& al\;ese

- examinera l'offre pour confirmer que tOUteS‘fES—COHdl{ _;f(gg <D alf ees dans le RPAO et le CCAP ont
été acceptées par le Soumissionnaire sans dNergepw\,g_ws& 1A sab antielle ;

Rg‘ ult Ly

V&,

. évaluera les aspects technigues de l'offre pr\ésenfee_confo%ent a la clause 11.1.b du
RGAQ afin de s'assurer que toutes les stipulations de la note méthodologique portant sur une
analyse des prestations et précisant 'organisation et le programme que e soumissionnaire compte
mettre en place ou en ceuvre pour les réaliser, sont respectées sans divergence ou réserve
substantielle.

95.3. Une offre conforme pour l'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres est une offre qui respecte tous les

termes, conditions, et spécifications du Dossier d'Appel d'Offres, sans divergence ni réserve importante.

Une divergence ou réserve importante est celle qui:

i. Affecte sensiblement I'étendue, la qualité ou la réalisation des prestations;

ii. Limite sensiblement, en contradiction avec le Dossler d'Appe! d'Offres, les droits du Maitre
d'Ouvrage ou ses obligations au titre du Marche;

iii. Est telle que son acceptation ou sa correction affecterait injustement la competitivité
des autres soumissionnaires qui onf présenté des offres conformes pour Fessentiel au

Dossier d’Appel d'Offres,

25.4. Si une offre n'est pas conforme pour Iessentiel au Dossier d'Appel d'Offres, elle sera
écartée par la Commission des Marchés Compétente et ne pourra &tre par la suite rendue conforme.

25.5. le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit d'accepter ou de rejeter toute modification, divergence ou
réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui dépassent les exigences du
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Dossier d'Appel d'Offres ne doivent pas étre pris en compte lors de I'évaluation des offres,

Article 26- Evaluation des propositions et recours
26.1).  Evaluation des propositions techniques

a). La Sous-commission d‘analyse mise en place par la Commission de Passation des Marchés
évalue les propositions techniques sur la base de leur conformité aux termes de référence, a
I'aide des critéres d'évaluation, des sous- critéres [en régle générale, pas plus de trofs par
critére] et du systéme de points spécifiés dans le RPAQ, Chague proposition conforme se
voit attribuer un score technigue (St). Une proposition est rejetée a ce stade si elle ne satisfait
pas & des aspects importants des termes de référence, ou n‘atteint pas le score technique
minimum spécifié dans le RPAQ.

b). A lissue de I'évaluation de la qualité technique, le Maitre d'Ouvrage avise les candidats dont les
propositions n'ont pas obtenu la note de qualification minimum, que leurs offres n'ont pas été
retenues ; leurs propositions financiéres leur seront donc restituées sur demande, sans avoir
été ouvertes 3 lissue du processus de sélection. Le Maitre d'Ouvrage dans le méme temps, avise
les Candidats qui ont obtenu la note de qualification minimale requise, et leur indique la date,
I'heure et [e lieu d'ouverture des propositions fi nam‘;@f"s?eeknotif[catlon peut étre adressée
par courrier recommandé, télécople ou courrie g!e’c‘tmmq‘ﬁg? »

26.2).  Evaluation des offres financigres °, ¥ °% “. A—X "~\‘-

S w N Lx , f \
a). La Sous-commission d'analyse établit si les Proposﬁmn{_p%g;ﬁeres sont complétes (c'est-a-dire si

tous les éléments de la Proposition techniqua cerresponda@fe ont été chiffrés ; corrige toute
erreur de calcul, et convertit les prix expnmes en*g:llverseg/monna[es dans lesquelles le
montant de l'offres est payable en francs CFA, T:a“cofwersion se fera en utilisant le cours
vendeur fixé par la Banque des Ftats de I'Afrique Centrale (BEAC), dans les conditions définies
par le RPAQ

b). Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions des articles 25 et 26 du RGAO seront
évaluées et comparées par la Sous- commission d'analyse.

¢). En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué de l'offre

en rectifiant son montant comme suit:
i.  En corrigeant toute erreur de calcul ou de report éventuel;

i, En excluant les sommes provisionnelles ef, le cas échéant, les provisions pour imprévus
figurant dans le Détail quantitatif et estimatif récapitulatif, mais en ajoutant le montant des
travaux en régie, lorsquils sont chiffrés de fagon compétitive comme spécifié dans le
RPAC ;

ii.  En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications (i) et
(ii) ci-dessus, conformément aux dispositions de farticle 13 du RGAQ ;

iv.  En ajustant de facon appropriée, sur des bases techniques ou financieres, toute autre
modification, divergence ou réserve quantifiable ;

v. En prenant en considération les différents délas d'exécution proposés par les soumissionnaires,
sfils sont autorisés par le RPAO ;
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vi. Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'article 11.8 du RGAO et du RPAQ, en
appliquant les remises offertes par le Soumissionnaire pour I'attribution de plus d'un fot, si
cet appe! d'offres est lancé simultanément pour plusieurs lots.

d). L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquées
durant la période d'exécution du Marché, ne sera pas pris en considération lors de I'évaluation des
offres.

e), Sur proposition de la sous-commission d'analyse, le Président de la Commission de Passation de
marchés peut demander aux soumissionnaires ou aux administrations et organismes compétents
des éclaircissements sur les offres,

fl~Dans le cas ol une offre est jugée anormalement basse, une Commission de Passation des
Marchés peut proposer au Maitre d'Ouvrage, de ne pas attribuer le marché au
soumissionnaire concerné,

g).-Au cas ol les justificatifs ne fournis pas le candidat sont jugés inacceptables, 'organisme
chargé de la régulation des marchés publics, examinent les justificatifs, et soumet ces conclusions
au maitre d'ouvrage dans un délai de sept (7) jours ouvrables a compte de sa saisine par le maitre
d'ouvrage.

h). L'évaluation est faite sans tenir compte de m
;/ rpit

es et autres charges fiscales tels

que définis au paragraphe 3.7. ,;w:‘.i"u 4::% ,‘«%
26.3). Sélection de 'attributaire L 2o ;%5 %\
LZ 'E: o a "‘!' g
La sélection se fait selon le rapport quallte-cout A [‘eg effety? prog \‘ jon financiére conforme la moins

élevée (Fm) regoit un score financier (Sf) de 1@,0\ 0[ntss: ‘egosf r/es financiers (5f) des autres
Propositions financiéres sont calculés comme mdique(d‘qps‘ ‘RPA Les propositions sont classées en
fonction de leurs Scares technique (St) et financier (Sf) comﬁf/apres introduction de [a pondération
(T étant le poids attribué & la Proposition technique et P le poids accordé  la Proposition financiére;
soit T + P étant égal a 100, comme indiqué dans le RPAQ. Le Candidat ayant obtenu [e score
technique et financier combiné le plus élevé est proposé a ['attribution ou invité & la négociation
par le maitre d'ouvrage le cas échéant.

26.4). Recours en phase attribution

Les soumissionnaires non qualifiés a lissue de l'analyse des offres techniques peuvent
intraduire un recours auprés du Comité chargé de 'examen des recours, avec copie au Maitre
d’Ouvrage, au Président de la Commission de Passation des Marchés concernée et a I'Autorité
chargée des marchés publics.

Le recours doit intervenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés la séance

d'ouverture des offres financiéres.
Article 27 : Correction des erreurs

27.1. La Sous-commission d‘analyse vérifiera les offres recannues conformes pour I'essentiel au Dossier
d'Appel d'Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles, La sous- commission d'analyse
corrigera les erreurs de la fagon suivante :

a. §'il y a contradiction entre le prix unitaire et ie prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par les
quantitds, le prix unitaire fera foi et e prix total sera corrigé, & moins que, de |'avis de la Sous-commission
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d'analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée; auguel cas le prix total
indiqué prévaudra et le prix unitaire sera corrigé ;

b. Si le total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux feront foi et le
total sera corrigé ;

¢. Sl y a contradiction entre le prix indiqué en lettres et en chiffres, C'est le montant indiqué dans le Sous-
détail qui sera considéré, En I'absence de Sous-détall des prix, c'est celui indiqué en lettres qui prévaudra
sous réserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.

27.2. Lle montant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission d'analyse,
conformément & la procédure de correction d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du
Soumissionnaire, ledit montant sera réputé I'engager.

Si le Soumissionnalre ayant présenté Ioffre évaluée le mieux-disant, n'accepte pas les corrections apportées,
son offre sera écartée et sa garantie pourra étre saisie.

Article 28- Négociations

28.1. Les négociations auront lieu a I'adresse indiquée dans le | RPAO entre e Maftre d'Ouvrage et le candidat dont
la proposition est retenue, objectif étant de parvenjr‘a‘ i;wacc;qrd satisfaisant sur tous les points et de signer
un contrat. 'M, Lo ,,\

\

En aucun cas des négociations ne peuvent &tre conclmte?? Vec*plus un candidat a la fols, ni porter sur les
prix unitaires, Ces négociations sont sanctionnées par Ui proces” é\gerbefl signé par les deux parties

N £ f_r/
Les négociations avec les candidats ne doivent pas avo:r pour effet vdﬁ “modifier substantiellement '"étendue,
la nature, [a consistance et la qualité des prestatmns En fout état de cause, lincidence financiére des
modifications sur 'offre ne saurait excéder quinze pour cent (15%j de l'offre.

28.2. Les négociations comportent une discussion de fa Proposition technique, de la méthodologie

proposée (plan de travail), de la dotation en personne! et de toute suggestion faite par le Candidat pour
améliorer les Termes de référence. Le Maitre d'Ouvrage et le candidat mettent ensuite au point les

termes de référence finaux, la dotation en personnel, et les diagrammes a barres indiquant les activités,
le personnel utilisé, &t le temps passé sur le terrain et au siege, le temps de travail en mois, les aspects
logistiques et les conditions d'établissement des rapports. Le plan de travail et les termes de référence
finaux qui ont ét& convenus sont ensuite intégrés a la « description des services », qui fait partie du
contrat, 1l faut velller tout particuliérement & obtenir du candidat retenu le maximum quiil puisse offiir dans
les limites du budget disponible, et & définir clairement les informations que e Maitre d'Ouvrage doit fournir
pour assurer la bonne exécution de la mission.

98.3. Les négociations financiéres visent notamment a préciser (le cas échéant) les obligations
fiscales du Candidat en République du Cameroun, et la maniére dont efles sont prises en compte
dans le contrat ; elles intégrent aussi les modifications techniques convenues au collt des services.

En tout état de cause l'incidence financiére des modifications sur l'offre ne saurait excéder
quinze pour cent 15% de l'offre.

28.4, Ayant fondé son choix du Candidat, entre autres, sur une évaluation du personnel spécialisé
proposé, le Maitre d'Ouvrage entend négocier le contrat sur la base des experts dont le nom figure
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dans la proposition. Préalablement & la négociation du contrat, le Maitre d'Ouvrage exige
[assurance que ces experts soient effectivement disponibles. Elle ne prend en considération
aucun remplacement de ce personnel durant les négociations, a moins que les deux parties ne
conviennent que ce remplacement a été rendu inévitable par un trop grand retard du processus de
sélection, ou que ces remplacements sont indispensables a la réalisation des objectifs de [a mission, Si
tel n'est pas le cas, et s'il est établi que le Candidat a proposé une personne clé sans s'étre assuré
de sa disponibilité, ce candidat peut é&tre disqualifié.

28.5 Toute négociation engagée quelle que soit lissue doit &tre sanctionnée par un procés-verbal signé des
deux

parties dont copie est transmise a ['organisme chargé de la régulation des marchés publics. Si les
négociations échouent, le Maitre d'Ouvrage invite le Candidat dont la proposition a été classée en deuxiéme
position a des négociations.

F- ATTRIBUTION

Article 29~ Attribution

29.1 Une fois les négociations menées a bien, ou dés ‘“@g‘ e\ proposition d‘attribution
finale, de la commission de marchés competep eisaiif'qq e,,s' Qgensmn de la procédure),
le Maitre d'Ouvrage ou le atiribuera le marché au SouTlgsTonﬁalrecQGg L@iﬁe a eté reconnue conforme
pour I'essentiel au Dossier d’Appel d'offres et qu; d\qusg%( cap‘é‘c:tes echniques et financiéres
requises pour exécuter le marché de fagon satlsfalsante _Ef: a été évaluée la mieux-
disante par combinaison des critéres techniques, ﬁrTarmeW Ub en incluant le cas échéant
les rabais proposés. Y ’*.3=gu;°‘:a /

29.2 Si, selon les dispositions de FArticle 11,10 du RGAQ, [appel”af)ffres porte sur plusieurs lots, 'offre la
mieux- disante sera déterminée en évaluant ce marché en liaison avec les autres lots a attribuer
concurremment, en prenant en compte les rabais offerts par les soumissionnaires en cas d'attribution
de plus d'un lot.

Si 'AO porte sur plusieurs lots, Vattribution se fera selon la prescription du RPAO (vérifier ou intégrer,
issue du RGAQ travaux).

29.3 Dans tous les cas, toute attribution d'un marché est matérialisée par une décision du Maitre
d'Ouvrage et notifiée & I'attributaire dans un délai maximum de soixante-douze (72) heures a
compter de sa signature.

Article 30- Infructuosité ou annulation d'une procédure

30.1 Le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit d'annuler un Appel d'Offres ou de déclarer un appel
d'offres infructueux apras avis de la commission des marchés compétente sans quiil yait lieu 3
réclamation.

Toutefois, lorsque les offres ont déja été ouvertes, I'annulation est subordonnée & i'accord de I'Autorité
chargée des Marchés Publics.
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30.2 Le Maitre d'Ouvrage notifie |a décision d'annulation ou celle déclarant I'appel d'offres infructueux,
au Président de la Commission de Passation des Marchés, avec copie a l'organe charge de [a régulation
des marchés publics.

30.3 En cas d'allotissement, les dispaositions prévues aux alinéas ci-dessus sont applicables a chacun des lots.
Article 31- Notification de I'attribution du marché

31,1 Toute attribution d’un marché est matérialisée par une décision du Maitre d'Ouvrage et notifiée a
Iattributaire dans un délai maximum de soixante-douze (72) heures a compter de sa signature.
31.2. Avant I'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAO, le Maitre d'Ouvrage notifiera a
Iattributaire du marché par télécopie confirmée par lettre recommandée ou par tout autre moyen que sa
soumission a été retenue. Cette letire indiquera le montant que le Maitre d'ouvrage paiera au
cocontractant de V'administration au titre de l'exécution des prestations et le délai d'exécution.

Article 32- Publication des résultats d‘attribution et recours

32.1. Le Maftre d'Ouvrage dispose d'un délai de cing (D‘_S__)_:]_(_J__:U_ES ouvrables pour [a signature de la décision
d'atiribution et la publication des résultats a compter dg 1a‘dat‘e d receptlon de |a proposition d'attribution
finale de la Commission des Marchés competente sauﬁ eut?:‘as d&sqspensmn de la procédure.

32.2. Toute décision d'attribution d'un marchgw p,ubll *[/Ja‘r |%o Maltre d'Ouvrage est insérée, avec
indication de prix et de délai, dans le Journal des [Q)cgg& ub[lcs édité par 'organisme chargé de
la régulation des marchés publics ou dans COLEPS ou toute'agtr/e publication habilitée.

32.3. Dés publication des résultats portant attrlbutlon 1e Ma|tre d'Ouvrage adresse a chaque
soumissionnaire qui en fait la demande, un extralt du rapport d'analyse le concernant.
32.4 Aprés la publication du résultat de 'attribution, les offres non retirées dans un délai maximal de
quinze (15) jours seront détruites, sans quil y ait lieu & réclamation, & F'exception de l'exemplaire desting
3 l'organisme chargé de la régulation des marchés publics si celle-ci n'a pas été collectée séance
tenante.

32.5 En cas de recours, il doit &tre adressé au Comité chargé de 'examen des recours avec copies
au Maitre d'Ouvrage et au Président de la commission de passation des marchés concernée, d
Forganisme chargé de [a régulation des marchés publics et a IAutorite chargée des marchés publics,

1 doit intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés fa publication des résultats.

32.6 Ce recours peut donner lieu & la suspension de la procédure & I'appréciation de 'organisme chargé de
la régulation des marchés publics.

Article 33- Signature du marché

33.1, Aprés publication des résultats, le projet de marché est souscrit par I'attributaire et soumis a la
signature du maitre d'ouvrage.

Pour les marchés de gré a gré, le projet de marché souscrit par Iattributaire est soumis a la
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Commission de Passation des Marchés concernée pour examen et adoption et le cas échéant a Ia
Commission centrale de conirGle des marchés compétente pour avis.

33.2 Lattributaire du marché dispose d’un délai de quinze (15) jours ouvrables a compter de sa
réception pour souscrire le marché ou la lettre-commande. Passé ce délai, le Maitre d'Ouvrage se
réserve le droit d'annuler la décision dattribution aprés mise en demeure de | ‘attributaire restée
sans suite et accord préalable de ['Autorité chargée des marchés publics. Dans ce cas, le
cautionnement de soumission est saisi et le marché est attribué au candidat classé en seconde
position.

33.3. Le Maitre d’'Ouvrage dispose d'un délai de cing (05) jours ouvrables pour la signature du marché

- & compter de la date de réception du projet de marché issu de I'appel d'offres ou demande de cotation,
souscrit par I'attributaire et avis de la Commission centrale de contrdle des Marches compétente le cas
échéant ;

- & compter de la date de réception du projet de marché de gré a gré souscrit par I'attributaire

aprés avis de la commission interne de passation et de la Commission Centrale de Contrdle des
Marchés compétente, fe cas échéant.

33.4. Le marché doit &tre notifié a son titulaire dans les cing (5) jours ouvrables qui sulvent la date de sa
signature.

Article 34- Cautionnement définitif

La retenue de garantie ou e cautionnement de:boni

| s exigé pour les marchés de services
non quantifiables e les prestations intellectuelles.” \z

/".
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REGLEMENT PARTICULIER DE L’APPEL D'OFFRES

Références
du RGAO

Description de la disposition du Réglement Particulier

1.1

A, GENERALITES ,

- Ministére de 'Fau et de I'Energie, BP 70 Yaoundé, Tél: 222 22 61 83

- Référence de I'Appel d'Offres : DOSSIER D'APPEL D'OFFRES NATIONAL RESTREINT
N° /AONR/MINEE/CIPM/2026 DU pour la sélection d'un Cabinet
d'études devant assurer la conception, le développement et le redéploiement d'une
plateforme SIG pour la cartographie des infrastructures électriques et hydrauliques du
MINEE

- Nombre de lots: un (01) lot

Définition des prestations :
Les prestations consistent a :

Etape 1: La conception et les études préliminaires
Les études diagnostic des défis du secteur de I'eau et de I‘énergie ;
Uidentification des problématiques des projets infrastructures énergétiques, hydrauliques et
d'assainissement liquide.
L'analyse des besoins et la mode! wfu S \ d'Information ;
La conception de Iarchltecture te??ilfs;: el stéme de Gestion de Base de Données

! -'3 é’a %
(SGBD) spatiaux). : E;{@

La définition des standards de do nees{__)u )EF‘ fructures énergétiques, hydrauliques
relatives au potentiel, a la prodﬂc op, au

), 2U stoc ag§, {1 transport, a la distribution et a fa
consommation, et d assmmssemen\t I[gtnd m,;v X5

Etape 2 : L'Acquisition et Ia preparatmn-deS'd nées
La revue documentaire du fonctionnement du secteur de l'eau et de I'énergie (acteurs, rdles,
interaction, procédures, ...).
Les levés de terrain par GPS (Global Positioning System) /GNSS (Global Navigation Satellite
System) de haute précision,
La numérisation et conversion des plans existants (DAO, papier).
L'intégration de données SIG existantes (Shapefiles, GeoJSON).

Etape 3 : La collecte de données du terrain
La capture exhaustive des infrastructures énergétiques et hydraufiques d'au moins une Région

pilote ;
Le depI01ement d'équipes de collecte utilisant des formulaires structurés et des équipements

GNSS de précision ;
La mise en ceuvre d'un mécanisme de contrdle de qualité rigoureux pour garantir la fiabilité

et 'exhaustivité de la base de données.
Etape 4 : Le développement de la plateforme SIG

La mise en place du SGBD géographique (PostGIS/PostgreSQL, Oracle Spatial, etc.).
le développement de linterface cartographique web avec Dashboard pour suivi des
indicateurs de performance du secteur de I'eau et de I'énergie.

'
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L'intégration de fonctionnalités d'analyse spatiale et de requétage (requétes SQL (Structured
Query Language)).
le développement de modules spécifiques pour le suivi des actifs €nergétiques et
hydrauliques ;
- le développement d'une version mobile pour fa collecte des données,
Etape 5 : L'acquisition des infrastructures informatiques
Une fols le SIG congu, son déploiement nécessite un serveur aux performances optimisées, Le
consultant assurera également la fourniture et la fivraison du matériel. Ces équipements devront
répondre scrupuleusement aux spécifications techniques définies. La prestation inclut fa livraison des
matériels suivants :

1, Serveur
«Processeur : Intel® Xeon® Scalable de 4éme génération au minimum.

«Co=urs : minimum 16 cosurs par processeur,

«Mémoire Cache : 35 Mo a 105 Mo 13,

Nombre de processeurs : 2.

«Mémoire vive : minimum 32 Go DDR5.

«Stockage : Disques NVMe SSD ou SAS SSD.

«Sécurité : Module TPM 2.0 obllgatmre Silicon Root of Trust.

<Réseau : Adaptateur Ethemet’iDYG*b&SFH ou R345 (Le 1 Gb est insuffisant pour les
Serveurs modermes). %%, s i ¢, (;\c?r,’\\

+Ecran : Moniteur LED 24" le HD’ RNER

2. Ordinateur de bureau ;f ::;'/q a"}’:‘l-
+Processeur : Intel Care |5-13500a muﬁ‘

«Mémoire vive : mlnlmum 16 Go. DDF 4/DDR5

+Stackage : 55D NVMe M.2 d& 51’2 Go ol 1 To.

«Graphique : Intel UHD Graphlcs 770 ou carte dédiée NVIDIA T400/T1000.
«Connectique : Sorties HDMI 2.1 et DisplayPort 1.4,

-F’{éseau + Gigabit Ethernet + Wi-Fi 6E/Bluetooth 5.3 intégré.

okEcran : minimum 24" IPS Full HD.

3. Ordinateur portable
«Processeur ; Intel Core i7 de 13&me génération au minimum.

«Mémoire vive : 32 Go DDR5 minimum.

«Stockage : 1 To SSD NVMe.

«Ecran : minimum 14 pouces IPS Anti-reflet Full HD (1920x1080).
«Connectivity : Ports Thunderbolt 4 / USB-C, HDML

«Clavier: AZERTY rétroéclairé.

«Autonomie : Batterie 3 cellules / S0Wh+ avec charge rapide.

4, Onduleurs
+2000 VA pour le serveur et 750 VA pour les desktops

«Technologie : On-Line Double Conversion.
«Gestion : Carte de gestion réseau incluse pour le menitoring a distance.
«Compatibilité : Batteries Lithium-on pour une durée de vie doublée par rapport au
plomb.
5. Copieur Multifonction (A3/A4)

—..- _—-
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+Vitesse ; Jusqu'a 45 - 55 ppm (Noir et Couleur),

«Mémoire: 4 Go a 8 Go.

«Stockage interne : SSD 128 Go ou 256 Go pour le stockage des documents.
«Scanner : Numérisation recto-verso en un seul passage.

«Ecran ; Tactile couleur de 10 pouces (25 cm) type tablette.

«Fonctions avancees : Impression via Cloud, AirPrint, NFC,

6. Vidéoprojecteur
«Source lumineuse : Laser (Remplace la lampe mercure 240W pour une durée de vie de

20 000 a 30 000 heures sans entretien).
sLuminosité : 4 000 a 5 000 ANSI Lumens (pour une utilisation en salle éclalrée).
«Résolution : WUXGA (1920x1200) ou 4K,
«Contraste: 300 000:1 ot plus.
«Connectivité: HDMI 2.0, USB Display, Wi-Fi Screen Mirroring.

7. Logiciels et Licences
«Serveur; Microsoft Windows Server 2022

+Poste client : Microsoft Windows 11 Professionnel 64 bits.
«Antivirus : Sofution ;D&,ﬁ?g?n ?trahsee
\’
‘P

8. Stockage amowblez N
«Clé USB: 128 Go mm;mh

«Disque dur externeJ' L Io }sgp
Etape 6 : Le déploiement et l’mtegratlon- 5 /&6 )
Installation et confi guration su;\serveur‘,%’
Intégration avec les systemes eertants o
- Mise en place de la sécurité et des droits d'acces
Déploiement et tests.
Etape 7 : La formation et Support
Formation des équipes techniques & 'a maintenance et a 'exploitation de la plateforme.

Rédaction de la documentation technique et des guides utilisateurs.
Support technigue post-déploiement.
Mode de sélection ; qualité - coilt

ell U}.- ,

ef'U 3‘3 \Gen 2

Jqql‘ ¢

1)
E

1.3 Le délai prewsmnnel d'exécution des prestations est de : sept (07) mois.
Ce délal court 3 compter de la date de notification de l'ordre de service de commencer les
prestations, et ne tient pas compte des délais de validation des livrables.

1.4 Nom, objectifs et description de la mission :

-Nom: conception, développement et redéploiement d'une plateforme SIG pour la
cartographie des infrastructures électriques et hydrauliques du MINEE,

-Objectifs et description de la mission :

La mission vise & meftre en place une plateforme bilingue fonctionnelle de Systéme d'Information
Géographique (SIG) permettant le recensement et le suivi des infrastructures énergétiques,
hydrauliques et dassainissement liquide nationales.

Spécifiquement, il est attendu du Cabinet d'études sélectionné de :
= Meltre en place des modules de planification spatiale permettant de coordonner efiicacement les

projets énergétiques, hydrauliques et d'assainissement liquide ;
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»  Collecter et intégrer dans la base de données les coordonnées géospatiales des infrastructures
énergétiques (Blectriques, pélroliers et gaz naturel, énergies renouvelables, etc), hydrauliques et
d’assainissement liquide existantes au Cameroun ;

v Développer un tableau de bord (Dashboard) décisionne! fournissant des statistiques et des vues
complétes du réseau a destination des décideurs, investisseurs et chercheurs ;

»  Configurer 'architecture logicielle de la plateforme au cours du projet pour permettre linteropérabilité
future avec des solutions de type "Smart Grids" et le suivi des infrastructures passives (énergie-fibre) ;

= Intégrer [es systémes existants { www.sie-cmr.cm, carte électrique, efc) ;

n  Assurer le redéploiement complet de la solution au sein du MINEE;

= Former le personnel technique dont cing (05} administrateurs et dix (10) ufilisateurs avant la cloture
de l'activité,

La mission comporte plusieurs phases : Non

Conférence préalable a I'établissement des propositions : Non

Nom (s), adresse(s), et numéro(s) de téléphone dujdes responsable(s) des Services du Maitre
d'Quvrage : Direction des Affaires Générales, Service des Marchés Publics, 3° étage de [a TOUR de
l'immeuble ministériel N°1, porte 03T12, BP 70 Yaoundé, Tél : 222 22 61 83

1.5 Le Maitre d'Quvrage fournit [es mformationsfsnj\Jan‘t@s [A préciser]
1.6 Le Maitre d'Ouvrage envisage la nécessité d’as‘su\;\une certaine continuité pour les activités en
aval © Non ’ “\ o8 i O oO\
2 Source (s) de financement Ay 2o ‘_".“\
Les prestations objet du présent Appel d’Offr’es?sé {} ind l}ces par
Budget : BIP MINEE e
Exercice : 2026 i
Ligne ;: 60 32 343 2 33000001 0133 523619
4,2 L'appel d'offres est restreint
4.3 Sont admis 3 participer & la présente consultation, les candidats figurant sur la liste ci-aprés :
N° Nom Adresse
1 FISCAGEST CONSULTING AND | TEL : 690 61 83 25 ;
CONTRACTOR Email : gedeonjce@yahoo.com
TEL: 6992183 11;
2 SPRINT PAY CAMEROON Email : contact@sprint-pay.com
TEL : 696 33 43 91 ;
3 AFREETECH CAMEROON SARL Email : info@afeetech.com
4 GROUPEMENT INGERIS TEL: 697 7240 26 ;
CONSULT/BRAINSTORM Email : contact@ingeris.cm
TEL : 6992183 11 ;
5 GROUPEMENT SOGEFI/ETAFAT Email : wis@position.cm
N.B : Des candidats figurant sur [a liste restreinte ne peuvent pas s'associer
6.4 Renselgnements nécessaires a produlre pour justifier fa satisfaction aux critéres d'éligibilité a la
préférence nationale : RAS
7.1 Des éclaircissements peuvent étre demandés jours avant la date d'ouverture des
offres.

Les demandes d'éclaircissement doivent étre expédiées a l'adresse suivante :
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Ministére de FEau et de 'Energie, Direction des Affaires Générales, Service des Marchés
Publics, 3¢ étage de la TOUR de Iimmeuble ministériel N°1, porte 3702, BP 70 Yaoundeg, Tél:
22222 61 83

10

La langue de soumission est le frangais ou fanglais

Les propositions doivent étre soumises dans la (les) langue(s) suivante(s) : Francais ou anglais

111

Le soumissionnaire devra produire une offre regroupée en trois volumes et présentée comme suit:

11,1- Enveloppe A-Volume I : Piéces administratives
Le dossier administratif contiendra les piéces suivantes :

a) La déclaration d'intention de soumissionner timbrée signée du représentant légal
ou du mandataire dument désigne ;

b) L’accord de groupement notarié et spécifiant le mandataire le cas écheant ;

c) Le pouvoir de signature notarié, le cas écheéant ;

d) le Registre de commerce certifié datant de moins de trois mois ;

e) Une attestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére [nstance datant de
moins de frols (03) mois précédant la date de remise des offres ;

f) Le cautionnement de soumission (suivant modéle joint) d'un montant de :

un million huit cent mille (1 800 600) FCFA.

et d’'une durée de validité de 30 jours, établi par une banque de premier ordre ou un
organisme financier de premiére catégorie habilité par le Ministre en charge des
Finances du Cameroun pour émettre des cautions dans le cadre des marchés
publics /’Tfs"?a‘\

g) L'attestation de domiciliation bancau;é»%lu @Lnxs jonnaire, délivrée par un
établissement bancaire ou orgamsme ‘hak Jj,ltq pgr, & Ministre en charge des
Finances du Cameroun ; . : I mfﬁma

h} La quittance d'achat du Dossxer d e} gOfﬁ' d’ e somme non remboursable
de quatre-vingt dix mille (90 OOO) frahcs CF ,pgjable au Trésor Public.

) le certificat de non-exclusion des marches pu |g§‘,?ehvree par l'organisme chargé

de [a régulation des marchés pub![cs po'ﬂap j; éro et I'objet de 'Appel d'Offres

'&

)] Une attestation pour soumission dehvree par la Caisse Nationale de Prevoyance
Sociale certifiant que le soumissionnaire a satisfait & ses obligations sociales vis-a-
vis de ladite caisse datant de moins de trois mois a compter de la date de
signature de ladite attestation ;

k) L'attestation.de conformité fiscale timbrée en cours de validité datant de moins de
trois mois ;

[) Une aitestation d'immatriculation timbree.

m) Attestation de la déclaration sur 'honneur du non abandon et de défaillance dans
les marchés antérieurs ;

En cas de groupement chague membre du groupement doit présenter un dossier
Administratif complet, les pigces a, ¢, f, g étant uniquement présentées par le
mandataire du groupement.

NB : Sous peine de rejet, les piéces du dossier administratif requlses doivent étre
produites en originaux ou en copies certifiées conformes par le service émetteur ou
['autorité administrative compétente, conformément aux dlsposmons du Réglement
Particulier de I'Appe! d'Offres. Elles doivent étre valides & [a date limite originelle de
dép6t des offres.

11.2-

Enveloppe B-Volume 2 : Offre technlque
Le dossier technique contiendra les piéces ci-aprés visées au point 11-b du RGAO:
1. Une lettre de soumission de la Proposition technique (Tableau 6A) ;
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Une bréve description du Candidat et un apergu de son expérience récente dans le cadre
de missions similaires (Tableau 6B). Pour chacune d'entre elles, ce résumé doit
notamment Indiquer les caractéristiques du personnel proposé, la durée de la mission, le
montant du contrat et |a part prise par le Candidat ;

Les références devront &tre accompagnées des piéces justificatives, en l'accurrence :
Copies des premiéres et derniéres pages du contrat ;

PV de réception définitive ou provisoire

Attestation de bonne fin, le cas échéant signée du Maitre d'Ouvrage ;
Autres justificatifs le cas échéant et a préciser.
Toutes observations ou suggestions éventuelles sur les Termes de référence et les
données, services et installations devant étre fournis par le Maitre d'Ouvrage (Tableau
6C) ;

Un descriptif de la méthodologie et du plan de travail proposés pour accomplir [a mission
(Tableau 6D) ;

La composition de équipe proposée, par spécialité, ainsi que les tdches qui sont confiées
a chacun de ses membres et leur calendrier (Tableau 6E) ;

NB : Joindre, pour le personnel proposé, une copie du dipldme et les justificatifs de
[‘expérience, a savoir :

o
-]
L ]
-]
-]
[}

Copie certifiée conforme du dipléme datant’ de mﬁ@;de trois (03) mais ;

Attestation de présentation de loriginal duEpr?ne» 55

Altestation d'inscription aux ordres nationaux e cas ecﬁeant

Attestation de disponibilité cosignée et datee;pa lexpe:t et Ie représentant du BET;
Curriculum vitae portant une photo signé efdateé ﬂe) expert

Carte Nationale d'Identité légalisée de 'Expert,, : < o

Attestations ou contrats de travail de 'experts T:% e

NB : Toutes les piéces citées ci-dessus devront atie conformes, signées et datées

de moins de trois mois pour compter de la date limite originelle de dépdt des

offres. Le personnel ne sera pris en compte que si toutes les piéces suscitées sont

présentées dans son dossier.

6. Eventuellement des curricula vites récemment signés par le personne! spécialisé proposé

et le représentant du Candidat habilité & soumettre la proposition (Tableau 6F). Parmi fes
informations clés doivent figurer, pour chacun, le nombre d'années d'expérience du
Candidat et I'étendue des responsabilités exercées dans le cadre de diverses missions au
cours des derniéres années tel que préciser dans a l'article 11.6. En cas de personnel
fonctionnaire, il doit produire sa mise a disponibilité ;

Les estimations des apports de personnel (cadres et personnel d'appui, temps nécessaire
3 I'accomplissement de fa mission) justifiées par des diagrammes a barres indiquant le
temps de travail prévu pour chaque cadre de I'équipe (Tableaux 6E et 6G) ;

Une description détaillée de la méthode, de [a dotation en personnel et du suivi envisagés
pour la formation, si le RPAQ spécifie que celle-ci constitue un élément majeur de la
mission

9. Attestation de non abandon de prestations au cours des trois derniéres années ;
10. La charte d'intégrité ;
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11. Engagement au respect des clauses sociales et environnementales

12. Le soumissionnaire remettra les copies diiment paraphées et signées avec la mention
lue et approuvée, des documents a caractéres administratif et technique régissant le
marché, ci-aprés :

o Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)

+ Les Termes de Référence.

13. Matériels 2 mobiliser
- une liste de petits matériels nécessaires a l'installation des équipements ou exécution des
services quantifiables, le cas échéant et a préciser.

NB : la justification de cette liste se traduit par la production des copies certifiées des cartes
grises pour les matériels roulants certifiées par les services émetteurs compétents et la ou
les factures d'achat pour les autres certifiés par une autorité compétente et ressortant le
numéro de contribuable du vendeur. Si le matériel est a louer, ces justificatifs devront &tre
accompagnés d’un engagement de location de matériel signé des deux parties.

14. Toute autre information demandée dans_le RPAO.

\_IQUE o
La Proposition technique ne dOltq_co B %‘r?e)} ugya information financiére. Toute offre non
conforme aux prescriptions du %ks‘@ra‘fejefee 3 \o\\

11.3.

Enveloppe C Volume 3 : offre, fmapc;érg»% !‘@E

La proposition financiere contlendra deu; enveloppe
\o u\"\h?"“\\\‘-o"_e"’/
mention « OFFRE FINANCIERE i,%ur.c ;/
» Une premiere enveloppe portant Ia mentlon “OFFRE FINANCIERE " et comprenant les
piéces ci- aprés visées ci-apres :
1. La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle ou le formulaire
type joint, timbrée au tarif en vigueur, signée et datée ;
2. Les tableaux des colits unitaires du personnel, des frais remboursables et des frais
divers signée et datée ;

3. Le bordereau des prix unitaires signé et daté ;
4, Le détail estimatif dliment rempli, signé et daté ;
5. Les ventilations des cofits et des rémunérations par activité, signées et datées ;

6. Le sous détail des prix signées et datées ;

7. L'échéancier prévisionnel de paiements, le cas échéant.

Les soumissionnaires utiliseront & cet effet les piéces et modeles ou formulaires types prévus
dans le Dosster d’Appel d'Offres.

> Une deuxiéme enveloppe portant la mention * OFFRE FINANCIERE TEMOIN"
et comprenant une copie témoin de V'offre financiére marquée comme telle.
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En cas de divergence entre les informations de l'offre physique et de Foffre numérique, celles de
I'offre physique font fol.

N.B : Les différentes parties d'un méme dossier doivent obligatoirement étre séparées par les
intercalaires de couleur aussi bien dans loriginal que dans les copies, de maniére a faciliter son
examen,

114

i. Des consultants figurant sur la liste restreinte ne peuvent pas s'associer

fi. Le nombre de mois de travail du personnel spécialisé nécessaire a la mission ou prestation est
estimé ainsi qu'il suit :

= Chef de Mission : Sept (07) mois ;

x  Un Ingénieur en génie électrigue : Trois (03) mois ;

*  Un Ingénieur hydraulicien ou équivalent : Trois {03) mois ;

»  Un Ingénieur géomaticien : Cing (05) mois ;

»  Un Ingénieur informaticien : Cing (05) mois ;

= Un Expert traducteur : Deux (02) mois.

11.6

iv, Le personnel clé doit posséder au mmluym l’pxPBrJence suivante :

Un Chef de Mission : o\_:_"_(C IRy

Profil : Ingénieur en géomatique, en lnformathﬂe' en\sﬁatlsthue, en énergie, en Génie électrique,
en énergies renouvelables, en hydrauhque, el ag_salqaséement électrotechnique, électromécanique,
industriel (Bac+5 au moins) ou équivalent: ¥+ ¢ vyl

Expérience générale : Minimum 07 aris d' exper[enc j oféssmnnelle avec une expertise avérée
dans la gestion de projets de systémes d’mformat[on géagraphique (SIG) ou de cartographie
"echelle nationale.

Expériences spécifiques :

Avair au moins 02 références en tant que Chef de mission ou Chef de projet dans des projets
stimilaires de conception et de déploiement de plateformes SIG ;

Avoir une expérience confirmée dans la coordination d'équipes pluridisciplinaires (géomaticiens,
ingénieurs métiers, informaticiens) ;

Avoir une connaissance avérée de I'architecture des bases de données géospatiales
(PostGIS/PostgreSQL, Oracle Spatial) et des serveurs cartographiques ;

Justifier d'une expérience en gestion de projet impliquant des levés de terrain par GPS/GNSS de
haute précision ;

Avoir piloté au moins un projet d'intégration de données multisectorielles (énergie, eau,
infrastructures) au sein d’une administration publique ou d'un grand groupe.

Un Ingénieur en génie électrique :

Education: Dipldme d'Ingénieur (Bac+5) en génie électrique, électrotechnique, électromécanique,
énergies renouvelables ou discipline équivalente,

Expérience professionnelle :

Minimum 05 ans d'expérience professionnelle dans les études, fa conception ou le suivi de projets
d'infrastructures électriques ;

Avoir au moins 02 références en tant quingénieur dans des projets de travaux ou d'études
d'infrastructures électriques (production, transport, distribution) ;

Avoir une connaissance approfondie des différents types d'infrastructures électriques et de leurs
caractensthues techniques ;

Avoir une expérience dans I'analyse et la modélisation des données de réseaux électriques pour leur

intégration dans un SIG ;
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Maitriser les normes et standards du secteur electnque pour la définition des spécifications de

collecte de données.

Un Ingénieur hydraulicien ou équivalent :

Education: Dipldme d'Ingénieur (Bac+5) en hydraulique, génie civil, assainissement ou discipline

équivalente,

Expérience professionnelle :

Minimum 05 ans d'expérience professionnelle dans les études, la conception ou le suivi de projets

d'infrastructures hydrauliques ;

Avoir au moins 02 références en tant quingénieur dans des projets d'infrastructures hydrauliques ou

d'assainissement liquide ;

Avolr une connaissance approfondie des systémes d'adduction d'eau potable et des réseaux

d'assainissement ;

Avolr une expérience dans I'analyse et la modélisation des données de réseaux hydrauliques pour

feur intégration dans un SIG ;

Maftriser les normes et standards du secteur de I'eau pour la définition des spécifications de collecte

de données.

Un Ingénieur géomaticien :

Education: Dipldme d'Ingénieur (Bac+5) en géomatique, SIG, télédétection ou discipline

équivalente. =

Expérience professionnelle:  Z%e> e el g O

Minimum 05 ans d'expérience professfé‘m @E%\Ramet‘s d'application SIG et de cartographie ;

Avoir au moins 02 références en tantq 5‘ nge feur eom ¥Gien dans des projets d'envergure

nationale ou régionale ; s &3 Y07 ‘g =

Avoir une expertise avérée dans I (’gﬁ ep‘timil:dylszm on de bases de données geospaha[es
s ypuadS

x
-

{PostGIS, Oracle Spatial) ; Q; 3 O
Maitriser le developpement d’ interfaces\gaftagrap |qgles«

art eb (Leaflet, OpenLayers, GeoServer) ;
Avoir une expenence confirmée dans le traitemient eﬂ’lntegratlon de données issues de [evés GNSS
de haute précision ;
Avoir conduit au moins un projet de numérisation et de conversion de plans techniques existants en
données SIG exploitables.
Un Ingénieur informaticien :
Education: Dipldme d'Ingénieur (Bac+5) en informatique, génie logiciel, systémes d'information ou
discipline équivalente.
Expérience professionnelie :
Minimum 05 ans d'expérience professionnelle dans les projets d'application SIG Web et de
conception de bases de données ;
Avolr au moins 02 références en tant quiingénieur informaticien dans des projets de développement
de plateformes web cartographlques ;
Avoir une expertise avérée dans le développement full-stack, [‘administration de serveurs et la
gestion de bases de données ;
Maltriser les technologies open source pour le SIG (PostgreSQL/PostGIS, QGIS,
LeaflethpenLayers) '
Avair une expérience confirmée dans la mise en place d'API et l'intégration de systémes
d'information heterogenes
Avoir une expérience en sécurisation des applications web et gestion des droits d acces.

Un Expert traducteuy :
Education: Dipldme universitaire (Bac+3) au minimum en traduction, langues, linguistique ou

discipline équivalente.

Expérience professionnelle :
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Minimum 05 ans d'expérience dans la traduction de documents techniques et d'applications
informatiques ;

Avoir une expérience avérée dans |a traduction de contenus techniques en anglais et en francais
{versions bilingues) ;

Avoir traduit au moins 02 interfaces d‘applications web ou de plateformes numériques ;

Maitriser la terminologie technique des secteurs de I'énergie, de I'eau et des systémes d'information
géographique ;

Avoir une connaissance avérée du contexte institutionnel camerounais et des exigences de
bilinguisme dans I'administration publigue.

vii. La formation constitue un élément majeur de cette mission : Oui

viif. Autres renseignements a fournir dans la proposition technigue (Fiche technique et prospectus
des équipements demandés) : Oui

11.10

Impdis : Le Consultant est assujetti aux impbts conformément a la réglementation en vigueur au
Cameroun, Les prix proposés doivent étre libellés Toutes taxes.

11.12

L*élément dépenses locales doit tre libellé dans fa monnaie nationale : Oui

Le taux de change pour convertir I'offre cfu?éﬁﬁ?slennalre en monnaie locale ainsi que pour convertir
C‘
les futurs décomptes en monnaie etrangete,.sé\raceTm La préciser : exemple celui de la BEAC en

I'occurrence a la date du ; )
" ”":'%'(rbh o

11.14

Les propositions doivent demeurer vahdes 9{I joursfapreyla date de soumissian, soit jusqu’au :

18.2

Les consultants doivent soumettre un orig'in‘al et’ 'six (06) copies de chaque proposition :

Pour le présent Appel d'Offres Restreint (ouverture en 02 temps), le soumissionnaire fournira un
septiéme exemplaire de la copie de l'offre financiére, dans une enveloppe scellée et marquée « offre
témoin » pour servir d'offre témoin destiné & l'organisme chargé de fa régulation des Marchés
Publics pour conservation.

18!3

Le Montant du cautionnement de soumission s'éléve a : un million huit cent mille
(1 800 000) Franc CFA toutes taxes comprises (TTC)

19.1

Soumission uniquement en ligne

Les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme et constituant l'offre du
soumissionnaire sont les suivantes :

o 5 MO pour I'Offre Administrative ;

o 15 MO pour 'Offre Technique ;

o 5MO pour I'Offre Financiére,
Les formats acceptés sont les suivants :

o Format PDF pour les documents textuels ;

o JPEG pour les images.

Le candidat veillera 3 utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la taille des

fichiers & transmettre.

Une copie de sauvegarde de ['offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD devra &tre déposée au plus
tardle .oeeeeee. 4 10 heures précises, heure locale, au Service des Marchés Publics, 3ieme étage de la
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TOUR Immeuble Ministériel N°1 porte N°03T12 du Ministére de I'Eau et de 'Energie B.P : 70 Yaound,
Tél, : 222 230013, sous pli scellé avec la mention claire et lisible « copie de sauvegarde » et les
références de I'appel d'offres.

Les offres devront &tre soumises uniquement par voie électronique via la plateforme COLEPS

disponible a Fadresse http:/ /www.marchespublics.cm ou
http:/ /www.publiccontracts.cm]

Soumission hors ligne : Non Applicable

22.1

Louverture des dossiers administratifs et des offres techniques aura lieu le par la
Commission de Passation des Marchés du Ministére de I'Eau et de 'Energie dans la salle de réunions
de ladite Commission sise au 2éme éfage du Batiment annexe N°2 a Mvog Ada-Yaoundé
le & partir de 11 heures locale, en présence des soumissionnaires ou de leur
représentant dliment mandatés.

Sous peine de rejet, les piéces du dossier administratif requises doivent &tre produites
en originaux ou en copies certifiées conformes par le service émetteur ou autorité
administrative competente, conforwen M stipulations du Réglement Particulier de
I'Appel d'Offres, Elles doivent etre\vah "i’np ent du dépot de ['Offre date de moains de
trois (03) mois & compter de la date~]| 1te:0r|g| e :Ef‘p verture des offres ou avoir été établies

postérieurement a la date de s;gnatuTF dé’ L%/“ ’ [es
En cas d'absence ou de non- conforml d' o ce"ds ' i@s}smr admlmstratlf Iors de Iouverture des

Est déclarée irrecevable et re]etee par [a Commissmn de Passation des Marchés, les offres :
o parvenus postérieurement aux dates et heures limites de depdt.

o dont l'enveloppe scellée contenant la cople de sauvegarde ne comporte aucune indication
concernant l'identité de ['appel d'offres ni celle du soumissionnaire;

¢ non-conformes au mode de soumission ;

= non conforme aux prescriptions du DAO ;
I'absence de fa caution de soumission conforme délivrée par un organisme ou une institution financiére
agréée par le Ministre en charge des finances pour émettre les cautions dans le domaine des marchés
publics ou le non-respect des modéles des pidces du Dossier d'Appel d'Offres, entrainera le
rejet pur et simple de l'offre sans aucun recours, Une caution de soumission produite mais
n'ayant aucun rapport avec la consultation concernée est considérée comme absente. La caution de
soumission présentée par un soumissionnaire au cours de la séance d'ouverture des plis est
irrecevable. ;

26.1

Les offres seront évaludes en utilisant fes critéres ci-aprés, pour chaque lot retenu par le
soumissionnaire : Etant entendu qu‘un critére ne peut étre a la fois éliminatoire et essentiel].

-1 Critéres éliminatoires

Les critéres éliminatoires fixent les conditions minimales & remplir pour étre admis a évaluation suivant
les critéres essentiels. Ils ne doivent pas faire l'objet de notation. Le non-respect de ces critéres

entraine le rejet de l'offre du soumissionnaire.
1| 5'agit notamment de :
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o |’absence ou non-conformité du cautionnement de soumission a Pouverture
des plis ;

¢ Lla non-production au-dela de 48h apres l'ouverture des plis, d'une
piéce du dossier administratif jugée non conforme ou absente (excepte
le cautionnement de soumission) ;

e |les fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des piéces
falsifiées ;

o La Note Technique inférieure a 80 points sur 100 ;

o L'absence de la capacité financiére supérieure ou égale a : 2 vingt-
sept millions {27 000 000) francs CFA.

o L’absence de la déclaration sur 'honneur de non abandon des marchés
au cours des trois derniéres années (dans 'offre technique) ;

» Le non-respect du format de fichier des offres pour les soumissions ern
lignes ;

o L’absence d'un prix unitaire quantifié dans l'offre financiere ;

o L’absence d'un élément de I'offre financiére (la soumission, les BPU, le
DQE) ;

« L’'absence de la charte d’ mt“‘g‘rjfe:datee et signée ;

e La présence des |nformatlons~f ahgg re dans I'ofire administrative et
technique ; o °~s?x R\

o L’absence de la declaratloq ngag'ément au respect des clauses
environnementales et 500|5l5é3”date‘§,et signée ;

e l’absence d'une copie de l'off e~f|n,anc:[ere témoin a 'ouverture

o L'absence de la clé dé’ sa"ﬁvegarde

o |a non acceptation du CCAP e{ du”T DR paraphé, daté et signé,
assortie de la mention « lu et approuve ».

2- Critéres essentiels
Les offres techniques seront évaluées sur cent (100) points selon les critéres essentiels ci-aprés

N° CRITERES ESSENTIELS Notation
(Points)
1 Présentation générale de I'offre 5
2 Expérience du soumissionnaire 15
3 Qualification et compétence des 50
experts
- 4 Méthodologie proposée en 20
adéquation avec les TDR
5 Solvabilité et capacités financiéres 5
6 Moyens matériels et logistiques 5
TOTAL 100

Les soumissions, uniquement par voie électronique, seront évaluées aprés téléchargement a partir
de la plateforme COLEPS.
Critéres et Sous critéres de 'évaluation détaillée

nw  Critéres éliminatoires
Les critéres éliminatoires seront évalués en fonction des sous critéres ci- aprés :

| N° | Rubrique . . | Oui/Non |
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I- | Critéres éliminatoires relatifs au dossier administratif
|“absence ou la non-conformité de la caution de soumission a 'ouverture
des plis délivrée par un organisme financier de premiére catégorie
autorisé par le Ministére chargé des Finances a émettre des cautions dans

1 le cadre des marchés publics
NB : Une caution de soumission produite mais n'ayant aucun rapport avec
la consultation concernée est considérée comme absente. La caution
de soumission présentée par un soumissionnaire au cours de la séance
d'ouverture des plis est irrecevable.
La non-production au-dela du délai de 48 h d'une pigce du dossier

2 administratif jugée non conforme ou absente lors de l'ouverture des plis,
(excepté |e cautionnement de soumission)

3 L'absence de la déclaration sur I'honneur de non abandon des marchés au
cours des trois derniéres années

11- | Critéres éliminatoires relatifs a I'offre technique

4 Le non-respect d'au moins 75 critéres essentiels sur 100

5 L'absence de fa charte d'intégrité datée et signée

6 L‘absence de la déclaration d’engagement au respect des clauses
environnementales

I11- | Critéres eliminatoires relatifs a l‘effre-financiére

7 | 'absence d'un prix unitaire quaftifie damaboffrefiganciére

g [ Labsence dun éément de [offre/‘ nartcnere.(ia,soxﬁﬁlssmn les BPU, le
DQE) AN

IV- | Critéres éliminatoires d'ordt’e;genelfaﬂf’?p:. 1331}

9 Les fausses déclarations, mapoeh\@s fr a\JdUJeus s‘@)’ falsification des
pigces ) \..ﬂmm m

10 | Le non-respect du format de‘f‘z‘:mefg, dgs’q?f,es’sﬁumises en ligne

vt

Critéres essentiels

Les offres techniques seront évaluées sur cent (100) points selon les critéres essentiels qui

porteront a titre indicatif sur :

L'évaluation des critéres essentiels ou relatifs a la qualification des Soumissionnaires portera

sur :
N° [ CRITERES DE NOTATION BAREME
1 PRESENTATION GENERALE DE L'OFFRE (05 pts) _Note max
1.1 Les piéces classées dans l'ordre annoncé dans le RPAQ 02 pts
1.2 Les intercalaires couleurs (avec sommaire de la partie) 01 pt
1.3 Les documents lisibles 01 pt
1.4 L.e respectespect de la taille des fichiers 01 pt
Total 1 05 pts
2 REFERENCES DU CABINET (15 points)
2.1 Expérience Générale du consultant (05 points)
Seuls seront considérés fes prajets avec fa preuve davoir €€ contractes et
acheves (contrats, PV de réception ou attestation de bonne fin)
2.1.1 | Expérience dans les secteurs de ['énergie, de l'eau et de l'assainissement  { 1,5 pt
(210ans:1,5pt;7-9ans: 1,25pt;5-6ans: 1pt; <5ans: 0,75 pt)
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Nombre de missions de conception etfou déploiement de SIG ou

2.1.2 2 pts
plateformes cartographigues (1 pt par mission, max 4 missions — 2 pts)

2,13 | Expérience géographique au Cameroun ou Afrique subsaharienne dans 1,5pt
I'énergie ou I'eau (2 5 projets : 1,5 pt; 3-4 projets : 1 pt; 1-2 projets .
0,5 pt)

2,2 | Expériences spécifiques (10 points)

2.2.1 | Projets de conception/développement de plateformes SIG web 3pts
d'infrastructures (> 3 projets : 3 pts ; 2 projets : 2 pis ; 1 projet : 1 pt)

2.2.2 | Projets de collecte de données géospatiales par levés GPS/GNSS haute 3pis
précision + intégration de données SIG existantes (> 3: 3 pts; 2: 2 pts;

: 1:1pt)

2.2.3 | Projets de développement de Dashboards décisionnels et modules 2,5pts
d'analyse spatiale (2 3:2,5pts; 2: 2pts; 1: 1 pt)

2.2.4 | Projets dans la formation technique et transfert de compétences sur SIG | 1,5 pt
open source (PostgreSQL/PostGIS, QGIS, Leaflet/OpenLayers) - 0,75 pt
par projet
Total 2 15 pts

3 QUALIFICATIONS ET COMPETEM:LDU PERSONNEL CLE POUR LA
MISSION (50pts) .~ JZ5% 3,

3.1 Chefde Projet : 12 pts "< . 4 wam, o0

3.1.1 Dlplome (02 pts) Ingemeur en ggomat:que ‘informatique, statistique, | 02 pis
énergie, Génie électrique; energtes'za@uvelables hydraullque
assainissement, electrotechmque elee;mmecamque industriel (Bac+5 au
moins) ou équivalent Y N, s

3.1.2 | Expérience générale (02 pts) 4. =

3.1.2.1 [ Minimum 07 ans d'expérience professmnnelle 01 pt

3.1.2.2 | Expertise avérée dans la gestion de projets de systémes d'information 01 pt
géographique (SIG) ou de cartographie & 'échelle nationale

3.1.3 | Expérience spécifique (08 pts) :

3.1.3.1 | Au moins 02 références en tant que Chef de mission ou Chef de projet 02 pts
dans des projets similaires de conception et déploiement de plateformes
SIG

3.1.3.2 | Expérience confirmée dans la coordination d'équipes pluridisciplinaires 01 pt
(géomaticiens, ingénieurs métiers, informaticiens)

3.1.3.3 | Connaissance avérée de I'architecture des bases de données géospatiales | 02 pts
(PostGIS/PostgreSQL, Oracle Spatial) et des serveurs cartographiques

3.1.3.4 | Au mains un projet dintégration de données muitisectorielles (énergie, 01 pt
eau, infrastructures) au sein d'une administration publique ou d'un grand
groupe

3.1.3.5 | Expérience en gestion de projet impliquant des levés de terrain par 01 pt
(GPS/GNSS de haute précision

3.1.3.6 | Au moins 03 références en tant que Chef de mission dans les projets 01 pt
simifaires

3.2 Ingénieur en génie électrique : 06 pis

321 | Dipléme (02 pts) : Ingénieur (Bac+5) en génie électrique, 02 pts

électrotechnigue, électromécanique, énergies renouvelables ou discipline
eéquivalente
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3.2.2 | Expérience générale (02 pts): Minimum 05 ans d'expérience 02 pts
professionnelle dans les études, la conception ou le suivi de projets
dinfrastructures électriques

3.2.3 | Expérience spécifique (02 pis):

3.2.3.1 | Au moins 02 références en tant qu'ingénieur dans des projets de travaux | 1pt
ou d'études d'infrastructures électriques (production, transport,
distribution)

3.2.3.2 | Connaissance approfondie des différents types diinfrastructures électriques | 0,5 pt
et de leurs caractéristiques techniques

3.2.3.3 | Expérience dans l'analyse et la modélisation des données de réseaux 0,5 pt
électrigues pour leur intégration dans un SIG

3.3 Ingénieur hydraulicien ou quivalent : 06 pts

3.3.1 { Dipléme (02 pts): Ingénieur (Bac+5) en hydraulique, génie civil, 02 pts
assainissement ou discipline équivalente

3.3.2 | Expérience générale (02 pts): Minimum 05 ans d'expérience 02 pis
professionnelle dans les &tudes, la conception ou le suivi de projets
d'infrastructures hydrauliques

3.3.3 | Expérience spécifigue (02 pts):

3.3.3.1 | Au mains 02 références en tant qu'ingénieur dans des projets 1pt
dinfrastructures hydrauliques ou.d-assainissement liquide

3.3.3.2 | Connaissance approfondiq,/dg’s\sybbféﬁ’n%s"ﬁat{l{ction d'eau potable et des | 0,5 pt
réseaux d'assainissement, - St g 0.5

3.3.3.3 | Expérience dans I'analxée-ggz'jg*gﬁ‘ﬁqél'sé't?o'ﬁgc@%%onnées de réseaux 0,5 pt
hydrauliques pour leur intégration a0% JESIG

3.4 | Ingénieur géomaticien, .08 pts™= ¥ < d/au/f

34.1 | Diplome (02 pts) : Ingéhied¥Bags5) € e atique, SIG, 02 pts
telédétection ou discipline‘é‘qy’ﬂﬂa’lgn,e%?jl

342 | Expérience générale (02 pt3)FMIiiam 05 ans d'expérience 02 pts
professionnelle dans les projets d'application SIG et de cartographie

3.4.3 | Expérience spécifique (04 pts) :

3.4.3.1 | Au moins 02 références en tant quiingénieur géomaticien dans des projets | 01 pt
d'envergure nationale ou régionale

3.4.3.2 | Expertise avérée dans la conception et 'administration de bases de 01 pt
données géospatiales (PostGIS, Oracle Spatial)

3.4.3.3 | Maltrise du développement d'interfaces cartographiques web (Leafiet, 01 pt
Openlayers, GeoServer)

3.4.3.4 | Expérience confirmée dans le traitement et intégration de données issues | 0,5 pt
de levés GNSS de haute précision

3.4.3.5 | Au moins un projet de numérisation et de conversion de plans techniques | 0,5 pt
existants en données SIG exploifables

3.5 Ingénieur informaticien : 08 pts

3.5.1 | Dipiéme (02 pts) : Ingénieur (Bac+5) en informatique, génie logiciel, 02 pis
systémes d'information ou discipline équivalente

3.5.2 | Expérience générale (02 pts) : Minimum 05 ans d'expérience 02 pis
professionnelle dans les projets d'application SIG Web et de conception de
bases de données

3.5.3 | Expérience spécifique (04 pts) :

3.5.3.1 | Au moins 02 références en tant quiingénieur informaticien dans des 01 pt

projets de développement de plateformes web cartographiques
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3.5.3.2 | Expertise avérée dans le développement full-stack, 'administration de 01 pt
serveurs et la gestion de bases de données

3.5.3.3 | Maitrise des technologies open source pour le SIG (PostgreSQL/PostGIS, | 01 pt
QGIS, Leaflet/OpenLayers)

3.5.3.4 | Expérience confirmée dans a mise en place d'API et f'intégration de 0,5 pt
systemes d'information hétérogenes

3.5.3.5 | Expérience en sécurisation des applications web et gestion des droits 0,5 pt
d'accés

3.5 xpert traducteur: 04pts

3.5.1 | biplome (01 pt) : Dipldme universitaire (Bac+3) au minimum en 01 pt
traduction, langues, linguistigue ou discipline équivalente.

3.5.2 | Expérience générale (01 pt) : Minimum 05 ans d'expérience dansla | 0L pt
traduction de documents techniques et d'applications informatiques

3.5.3 | Expérience spécifique (02 pts) :

3.5.3.1 | Minimum 05 ans d'expérience dans la traduction de documents techniques | 0,5 pt
et d'applications informatiques

3.5.3.2 | Avoir une expérience avérée dans la traduction de contenus techniques en | 0,5 pt
anglais et en francais (versions bilingues)

3.5.3.3 | Avoir traduit au moins 02 mterfaces-‘d_‘a‘phcat{)ns web ou de plateformes | 0,5 pt
numeérigues putieoy § \

3.5.3.4 | Maitriser la terminologie technlque deStse‘,t:téGrs cIe I’energ:e deleauet |0,5pt
des systemes d'information geographlque R

3.6 Attestations communes pour les@¥piits. (06 pis)

3.6.1 | Attestations de présentation dé Iongmal du_dlplome pour les 05 experts | 02 pts
(0,4 pt par expert) SREICDOAN 5/

3.6.2 | Attestations de disponibilité signées’ par Ie pers’onnel concerné pour les 05 | 02 pts
experts (0 4 pt par expert)

3.6.3 | CV signés et datés par chaque expert(0,4 pt par expert) 02 pis
Total 3 50 pts

4 METHODOLOGIE PROPOSEE EN AD'EQUATION AVEC LESTDR (20
pts) (e répetez / copiez pas les TaR)

4.1 Compréhension de la mission et des enjeux du SIG pour e MINEE 03 pts

4.2 Méthodologie proposée couviant les 07 phases (conception, acquisition et | 13 pts
préparation des données, collecte terrain, développement, acquisition
matériel, déploiement/intégration, formation/support)

4.3 Observations et suggestions sur les TDR (interopérabilité, technologies 02 pts
open source, Smart Grids)

4.4 Clarté et adaptation du chronogramme des activités 02 pts
Total 4 : 20 pts

5 SOLVABILITE ET CAPACITES FINANCIERES (05 pts)

51 Attestation de capacité financiére d'un monfant de vingt-cing millions (25 | 05 pis
000 000) francs CFA délivrée par une banque agréée
Tofal 5 : 05 pts

6 MOYENS MATERIEL ET LOGISTIQUES (05 pts)
sur présentation de preuves (facture, cartes grises ou contrals de focalion
certifiés conformes, elc,)

6.1 Moyens logistiques pour Ia collecte de données terrain

6.1.1 | 02 véhicules (type 4x4 pour accés zones difficiles) 01 pt

6.1.2 | 02 ordinateurs portables haute performance pour fraitements SIG 0,5 pt
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6.1.3 | 02 récepteurs GPS/GNSS de haute précision (centimétrique) 01 pt
6.1.4 | Logiciels SIG professionnels (suite bureautique SIG, SGBD geospatial, 0,5 pt

serveur carfographique)
6.2 Moyens liés au développement et déploiement :
6.2.1 | Serveur de test pour le développement et la pré-production 01 pt

6.2.2 | Matériel de projection pour les ateliers de formation et de validation : au | 0,5 pt
moins 01 projecteur

6.2.3 | Outils de gestion de projet et de versioning de code source 0,5 pt
Total 6 05 pts
Note Total sur 100 pts: 100 pis

Le score technique minimum requis est de 80/100

NB ! Joindre les copies certifiées par les services émetteurs ou toute autre autorité
habilitée, des cartes grises pour les matériels roulants et les factures d'achat pour les
autres, le cas échéant. Le matériel doit &tre produit en propre.

La formule utilisée pour établir les scores financiers est la suivante :

[soit SF = 100 x Fm/F; Sf étant le score financiey; Fm la proposition fa moins-disante et F fe
montant de [a proposition considerg @aﬁa'?tﬁ e formule linéaire]

En cas de conflit entre les canfeuﬂym "cﬂl 0, I'éfimination d’une offre pour
nori-conformité aux prescnptm 5 du A e, Er'aLt ‘appuyer que sur des critéres
contenus dans le RPAQ dont Jés fspas@gﬁ prmr 25 sur celle des autres piéces

La monnaie retenue pour la COH\IET,SIQ %en une seu 901 ){ate est le franc CFA, fa source du taux

26.2 de change étant la Banque des Etat‘é‘derlﬁ'ﬁ’:‘:dﬂe'(}ent? (BEAC).
Les poids respectifs attribués aux propﬁsutmﬂﬂEcﬁnlﬁ’e et finandére sont: T
%63 |- g8etF=02
271 Les négociatioqs ont lieu 3 'adresse suivante : Mini;térg de IFau et de [Energie 3idme étage de la TOUR
) Tmmeuble Ministériel N°1 porte N°3T12. B.P : 70 Yaoundé, Tél, : 222 230013.
28 MODE DE SOUMISSION
Le mode de soumission retenu pour cette consultation est exclusivement en ligne.
ATTRIBUTION
29 Le Maitre d'Ouvrage attribuera le marché au soumissionnaire présentant ['offre évaluée fa mieux
disante par combinaison des critéres techniques financiers et ou esthétiques en considérant e cas
échéant les rabais proposés.
Le taux du cautionnement définitif est de 2 % du montant toutes taxes comprises du
marché
30 Dans un délai de vingt (20) jours & compter de la date de notification du marché par le Maitre

d'ouvrage, le cocontractant fournira un cautionnement définitif suivant le modele joint au Dossier
d'appel d'offres. La non production dudit cautionnement dans les délais et conditions de larticte 28
du CCAP expose le soumissionnaire aux sanctions prévues par l'article 37 dudit CCAP

Principes Ethiques

Les Présidents et Membres de commission, les Soumissionnaires et les aufres intervenants de [a
procédure doivent observer en tout temps, les régles d'éthique professionnelle les plus strictes. IIs
doivent notamment s'interdire toute corruption ou toute autre forme de manceuvres frauduleuses. En
vertu de ce principe, les expressions ci-dessus sont définies de la fagon suivante
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40

(i) est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte directement ou
indirectement un quelconque avantage en vue d'influencer I'action d’un agent public au cours de
I'attribution ou de I'exécution d'un marché ou d’une lettre commande, et

(ii) est coupable de “corruption” quiconque fournit, sollicite ou accepte plusieurs offres émises
par le méme soumissionnaire sous des noms des sociétés différentes effou sur des numéros
d'enregistrement différents.

se livre 3 des “manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits afin
d'influencer I'attribution ou I'exécution d'un marché ou d'une lettre commande de maniére
préjudiciable au Maitre d'Ouvrage. Les “Manceuvres frauduleuses” comprennent
notamment toute entente ou manceuvre collusoire des soumissionnaires (avant ou aprés la
remise de 'offre) visant & maintenir artificiellement les prix des cotations a des niveaux ne
correspondant pas & ceux qui résulteraient du jeu d'une concurrence libre et auverte, et a priver
ainsi le Maitre d'Ouvrage des avantages de cette derniére.
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PIECE 4 : CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES
PARTICULIERES (CCAP)
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CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES (CCAP)

Chapitre I: GENEIAlILES...cuv.e e sre e csee e secssinenesesesesassnnsssanssasesasons 61

Article 1 ; Objel du Marché ..ot s e, 61
Article 2 : Lieu d'exécution des prestationS. ..o, 61
Article 3 : Procédure de passation du Marché....c e, 61
Article 4 : Définitions et attribUtions v 61
Article 5 : Langue, loi et réglementation applicables .....cvnniinninnienn, 82
Article 6: Piéces constitutives du Marcheé ... e s, 82
Article 7 : Textes généraux apphicables ..., 83
Article 8 1 ComMUNICAtION ceervvrrrerrerrsrniissiimninimsss s seresmminsissesranns e, 84
Article 9 1 Ordres de SErVIC .. mvritiiiiin s e s 35
Article 10 : Marchés pluriannuels ou a tranches conditionnelles..........vvevierernns 86
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Chapitre I: Généralités
Article 1 : Objet du Marché

Le présent Marché a pour objet pour la sélection d'un consultant en vue de la conception,
du développement et du redéploiement d'une plateforme SIG pour la cartographie des
infrastructures électriques et hydrauliques du MINEE.

Article 2 : Lieu d’exécution des prestations

Ftendue du territoire national.

Article 3 : Procédure de passation du marché

Le présent marché est passé en procédure d'urgence, apreés Appel d'Offres National
Restreint (AONR) NO....covveviiiniiiesinnenenneen o [ OO

.-———..,

Article 4 : Définitions générales, atl:r:butlons B« nantlssements
e ¢,|:_“T‘:;\Qs, av\\

Pour l‘application des dispositions du présent marche :L est ‘gremse que :

i) ,a-) ?r *“_-';;

4.1. Définitions générales et attributioﬁs 1= “rf,a £ i

~

Lt
/ . I
{J

\

Y

> Le Maftre d'Ouvrage est : le Ministre de l’ Eu et

“ @
o

(‘

e I’Energie.

Q.\

1! signe le marché, ordonne le paiement des prestations, veille a la conservation des
originaux des documents y relatifs et procéde a la transmission des copies a 'Autorité
chargée des marchés publics et & I'organisme chargé de la régulation et au Ministére
chargé des Marchés Publics ou son démembrement déconcentré compétent.

» Le Chef de service du marché est : le Directeur des Energies Renouvelables
et de Ia Maitrise de I'Energie.

Il s'assure de la bonne exécution des obligations contractuelles. Il veille au respect
des clauses administratives, techniques et financiéres et des délais contractuels. II
est responsable de la direction générale de I'exécution des prestations, il arréte toutes
les dispositions technico-financiéres et représente le Maitre d'Quvrage auprés des
instances compétentes darbitrage des litiges. Il apporte au Maltre d'Ouvrage, une
assistance générale a caractére administratif, financier et technique aux stades de la
définition, de I‘élaboration, de l'exécution et de la réception des prestations objet du
marché.

> L'Ingénieur du marché est le Chef de la Cellule du Systéme National
d’Information Energétique.

Il est accrédité par le Maitre d'Ouvrage, pour le suivi et le contrble technique et
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financier de 'exécution du marché sous la supervision du Chef de Service du marché
a qui il rend compte. Il apprécie, décide et donne toutes les instructions n'entrainant
aucune incidence financiere.

» L‘organisme chargé du contrble externe des marchés publics est le Ministére
des Marchés Publics. Le Ministére des Marchés Publics ou son démembrement
déconcentré compétent assure le contrble de conformité de l'exécution du marché,
délivre les visas préalables requis et vise le décompte final (la derniére facture).

> Le cocontractant de PAdministration ou le titulaire du marché est : a
déterminer ;
T est chargé de I'exécution des prestations prévues dans le marché.

4.2, Nantissement

e nantissement est soumis aux régles applicables en la matiére, notamment l'article 150
du décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics et ses textes
d‘application.

En vue de lapplication du régime de nantlssem %ur, sont définis comme :

/.-. \\C ﬂf Ca 4e
Q ny Afairy
o Lautorité chargée de Iordonnanceme’nt demﬁmy%ments et de la liquidation des

Y ¥

dépenses est: Le Ministre de l’Energle et’@ﬁ VEau

."

« Lautorité chargée du paiement: es‘r L./J ﬁale‘ & spécialisée auprés du
gai)

=3 ‘iwl'
MINEE/MINPMEESA ; e SR
o Le responsable compétent pour fourmr IeS‘tens;alg ements au fitre de 'exécution
du présent marché est: Le Directeur des- Eﬁergles Renouvelables et de la
Maitrise de I'Energie.

Article 5 : Langue, loi et réglementation applicables

5.1. La langue utilisée est le frangais ou {anglais

5.2. Le cocontractant s'engage & observer les lois et réglements en vigueur en
République du Cameroun et ce, aussi bien dans sa propre organisation que dans la
réalisation du marché.

Si ces traités, [ois et réglements en vigueur a la date de signature du présent marché
venaient & &tre modifiés aprés la signature du marché, les cofits éventuels qui en
découleraient directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque
partie.

Article 6 : Pidces constitutives du marché

Les piéces contractuelles constitutives du présent marché sont par ordre de priorité :

1. La lettre de soumission ou I‘acte d'engagement ;
2. L'offre du cocontractant dument signée par le prestataire et ses annexes dans
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12.

13.

&

toutes les dispositions non contraires au Cahier des Clauses Administratives
particuliéres (CCAP), aux Termes de Références (TDR) aux clauses techniques des
prestations, le cas échéant ;

Le Cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP);

Les termes de références (TDR) ou les clauses techniques ;

Les éléments propres a la détermination du montant du marché, tels que, par
ordre de priorité : le détail ou le devis estimatif ; les bordereaux des prix unitaires
; I'état des prix forfaitaires ; la décomposition des prix forfaitaires et/ou le sous-
détail des prix unitaires;

. Le Cahier des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicables aux marchés

publics de services et de prestations intellectuelles mis en vigueur;

. Le ou les Cahiers des Clauses Techniques Générales (CCTG) applicables aux

prestations faisant I'objet du marché. [Insérer et indiquer, le cas échéant, les noms
et références] ;

Le projet/programme d’exécution ou plan d'action, etc. [Insérer et indiquer, le cas -
échéant, les noms et références] ; - -c:::.;,

9. Tout autre document utile: les Proces-Verbaux Q\V) de négociation, les Plans, les
g § vironnemental Social, Hygiéne
n alyse de la valeur du projet le

15" iiq

Stratégies de gestion et Plans de misé ‘en- oeﬁ
et Sécurité (ESHS), le Code de Condwte' ESH % |
cas échéant, etc. , J‘ §
10.La charte d'intégrité ; , 4 ‘;’, &
11.La déclaration d'engagement social et enwronnemental

¢‘

unrcn

~
G
"
a

-. \'.l

Article 7 : Textes généraux applicables

Le présent marché est soumis aux textes généraux ci-apres :

La Lol N° 75/15 du 08 Décembre 1975 portant assurance obligatoire des risques de
construction ;

La Loi n® 92/007 du 14 aofit 1992 portant Code de travail

La loi n® 2015/018 du 21 décembre 2015 régissant {'activité commerciale au Cameroun ;
La loi N° 98/013 du 14 juil. 1998 relative a la concurrence

La loi n® 096/12 du 05 aolit 1996 portant loi-cadre relative & la gestion de I'environnement ;
La loi N°2002/003 du 19 avril 2002 portant Code Général des Impéts ;

La loi-cadre N° 20117012 du 6 mai 2011 portant protection du consommateur au Cameroun
La loi n°2016/17 du 14 décembre 2016 portant Code minier ;

La loi n® 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financler de I'Etat ;

.La loi n°2018/0i1 du 11 juillet 2018 portant code de transparence des bonnes

gouvernances dans la gestion des finances publiques au Cameroun

.La loi N° 2025/012 du 17 Décembre 2025 portant loi de Finances de la Reépublique du

Cameroun pour |'exercice 2026 ;
Le Décret n® 77-318 du 17 Aot 1977 portant application de la loi n°® 75-15 du 08 Décembre

1975 rendant obligatoire I'assurance des risques relatifs & la construction ;

Le Décret n®93/571/PM du 15 Juillet 1993 fixant les modalités d'établissement et visas de
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21,

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29,
30.

certains contrats de travail ;
Le décret n°® 2001/048 du 23 février 2001 portant organisation et fonctionnement de
I’Agence de Régulation des Marchés Publics et ses textes modificatifs subséquents ;
Le Décret n°® 2005/577 du 23 février 2005 fixant les modalités de réalisation des études
d'impact environnemental ;

Le décret n° 2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministére des Marchés
Publics dans ses dispositions non contraires au code des marchés publics ;

Le Décret n° 2014/0611/PM du 24 mars 2014 fixant les conditions de recours et
d’application de I'approche HIMO ;

Le Décret n° 2011/408 du 9 décembre 2011 portant organisation du Gouvernement madifié
et complété par le décret n® 2018/190 du 02 mars 2018 ;

Le Décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics et ses textes
d'application ;

L'arrété mettant en vigueur Les Cahiers des Clauses Administratives Générales (CCAG)
applicables aux Marchés Publics de travaux en vigueur ;

L'Arrété n® 070/MINEP du 20 Avril 2005 fixant les différentes catégories d'opérations dont
la réalisation est soumise & I'étude d'impact environnemental ;

Arrété conjointe N°000001/AC/MINMAP/MINTP du 30.nevembre 2021 f‘ xant les modalités
de délivrance du certificat de conformlte geotecl'@%
d’mfrastructure : SontEe 2

La circulaire N°000014/C/MINMAP/CAB DU"- 23 . ]Ut]let 2025:1‘@ fve aux modalités de
constitution, de consignation, de conservatlon;,ae ecans 15'7{1, de restitution et de
réalisation des garanties dans les marchés publics. e ’,°’E'i°\}°e“y

La circulaire N°0001877/C/MINFI du 31 decembre 2075 portant instructions relatives a
I'exécution, des lois de finances, au suivi et au contrble de I'exécution du budget de |'Etat,
et autres entités publiques pour I'exercice 2026 ;

Lettre-circulaire n°000003/LC/PRC/MINMAP/CAB du 17 mars 2026 relative a la mobilisation
par les entreprises de leur capacité financiére dans le cadre de I'exécution des marchés
publics ;

Lettre-circulaire n°000014/LC/MINMAP/CAB du 18 mal 2026 relative a la divulgation des
informations confidentielles sur les procédures de passation des marchés publics en cours
I

Instruction n°24/000138/I/MINFI/SG/DGTCFM/CLC du 08 féviier 2024 portant
nomenclature des piéces justificatives des opérations budgétaires et comptable de I'Etat ;

Les textes régissant les autres corps de métier ;

D'autres textes spécifiques au domaine concerné par le marché ;

Article 8 : Communication

Toutes les communications au titre du présent Marché sont écrites et les notifications

faites aux adresses ci-apres :

a. Dans le cas olU le cocontractant est le destinataire: Monsieur
(Madame).....cceeceeereeens 5] > . TElEPhoNne & ..c.cveevceeeend FAX L,
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b. Passé le délai de 15 jours fixé a partir a l'article 6.1 du CCAG pour faire connaitre
au Maitre d'Ouvrage et au Chef de service du marché son domicile, les
correspondances seront adressées a la Mairie de ! ...ocvvcvveeerereveceas dont reléve
les travaux ;

c. Dans le cas ol le Maitre d'Ouvrage en est le destinataire : Monsieur Ie Ministre

de I'Eau et de 'Energie, BP : 70 Yaoundé, Tél : 222 22 61 83, avec copie
adressée dans les mémes délais, au Chef de service du marché et a I'Ingénieur.

Article 9 : Ordres de Service
Les différents ordres de service seront établis et notifiés ainsi qu'il suit :

9.1. Dés notification du marché au titulaire, le Maftre d’Ouvrage dispose d'un délai de
quinze (15) jours calendaires pour signer I'ordre de service de démarrage des prestations.

Cet Ordre de service est notifié au cocontractant par le Chef de service du marché dans
un délai de sept (7) jours calendaires Une copie dudit ordre de service est transmise au
Ministre en charge des Marchés Publics, a l’Organlsme chargé de la Régulation, au Chef
de service du marché, a I'Ingénieur du marché, et a I’Onganlsme Payeur.

9.2. Les ordres de services ayant une incidence sur) Ik oB;ec& le montant ou sur les délais
du marché, sont signés par le Maftre d'Ouvrage’ o Léfap?gﬁ son accord écrit, par le Chef
de service du marché.et émis dans les condttlons sui }nfg ¢

a) Lorsqu‘un ordre de service est suscephble"d gntfamer le dépassement du montant
du marché, sa signature est subordonnée aux justificatifs des finances par le
Maitre d’Ouvrage;

b} en cas de dépassement du montant du marché, les modifications ne peuvent se
faire que par voie davenant et les prestations supplémentaires ne peuvent étre

payées qu'aprés signature de ce dernier par le Maitre d'Ouvrage;

c) Les ordres de service pour prestations supplémentaires peuvent étre signés par
le Maftre d’Ouvrage et régularisés plus tard par voie davenant, tant que leur
incidence financiére est inférieure & dix pour cent (10) du montant du marché.

Une copie des ordres de service susvisés sera adressée au Chef de service du marché,
3 IIngénieur du marché, & I'Organisme Payeur et au Maitre d'ceuvre le cas échéant.

l e visa préatable de I'Organisme Payeur sera éventuellement requis avant la signature
de ceux ayant une incidence sur le montant.

En tout état de cause, toute modification touchant aux Termes de Références ou
spécifications techniques doit faire I'objet d‘une étude préalable sur I'étendue, le colt et
les délais du marché.
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Les ordres de service relatifs aux prestations sous-traités sont signés par le maitre
d’'Ouvrage et notifiés par le Chef de service au prestataire, qui a seule qualité pour
présenter des réserves.

9.3. Les ordres de service a caractére technigue liés au déroulement normal des
prestations seront directement signés par le Chef de service du Marché et notifiés au
Cocontractant par I'ingénieur avec copie au Ministre en charge des Marchés Publics, a
I'Organisme chargé de la Régulation, et a I'Organisme Payeur.

9.4. Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d'Ouvrage
et notifiés au Cocontractant par le Chef de service, avec copie au Ministre en charge des
Marchés Publics, a 'Organisme chargé de la Régulation, @ I'Ingénieur du marché, et a
I'Organisme Payeur.

9.5. Les ordres de service de suspension et de reprise des prestations, pour cause de
force majeure, seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifiés par le Chef de service au
cocontractant, avec copie au Ministre en charge des Marchés Publics, a 1'Organisme

chargé de la Régulation, a I'Ingénieur du arc&em- a 'Organisme Payeur.
/Q\) glkﬁﬁfg

9.6. Le Cocontractant dispose d’un del;: cfe.fqﬁlr@e
sur tout ordre de service regu. Lé: fant’ ew%tt}er

; hEiloy
Cocontractant d’exécuter les ordres de,sgrwcef J;e,g

l\ \C \’}'/bs

1 \\ (TP S2AED

9.7. En cas de groupement dentrepns et eﬁ;ggﬁﬁe de service sont adressés au

F il T

mandataire, qui a seule qualité pour pre\en’f’éj‘__ tles:fe ’s’ér\/es au nom du groupement qu'il
représente.

FRjours pour émettre des réserves
s réserves ne dispense pas le

&

9.8. Le marché peut comporter des tranches conditionnelles dont I'exécution est
subordonnée, pour chacune d'entre elles, & la levée éventuelle de la clause de

dénonciation et & la notification au Cocontractant, par ordre de service, de la décision du
Maitre d'Ouvrage de poursuivre I'exécution desdites tranches. Si cet ordre de service n'a
pas été notifié au Cocontractant dans le délai imparti défini a l'article 14 du présent
marché, le Maitre d'Ouvrage et le Cocontractant sont, a I'expiration de ce délai, deliés de
cette obligation pour cette tranche conditionnelle, N/A '

9.9, L'ordre de service de démarrage des prestations de la tranche conditionnelle ne peut
étre notifié qu‘aprés achévement et réception de la tranche précédente. Toutefois, au cas
ol la condition suspensive de l'exécution de la tranche conditionnelle tient a la
disponibilité de financement, la notification de I'ordre de service de démarrage est donnée
dés lors que la preuve de disponibilité de financement est établie.

Article 1.0 ;: Marchés pluriannuels ou a tranches conditionnelles

Sans objet.
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Article 11 : Matériel et personnel du cocontractant

11.1. Personnel de I'entreprise

L'entreprise est tenue d'utiliser le personnel proposé dans l'offre, dont Iéquipe se
compose comme Suit :

Un Chef de Projet

Un Ingénieur en génie électrique

Un Ingénieur hydraulicien ou équivalent

Un Ingeénieur géomaticien

Un Ingénieur informaticien

o Un Expert traducteur

e« & O @

11.2. Remplacement du personnel clé

Toute modification méme partielle apportée aux propositions de l'offre technique
n'interviendra qu'aprés agrément écrit du Maitre d’Ouvrage ou du Chef de service du
marché. En cas de modification, le cocontractant le fera remplacer par un personnel de
compétence (qualifications et expérience) au m01rT5~egaIe ou par un matériel de
performance similaire et en bon état de marche . f’ T \\
! "a -'s,',

En tout état de cause, les listes du personnel. d enéaglrement ? mettre en place seront
soumises & I'agrément de FIngénieur dans les sept L07) j@urs qui suivent la notification
de l'ordre de service de commencer les prestahons L’Inge‘n[eur disposera de sept (07)
jours pour notifier par écrit son avis avec copie- au, Chef de service. Passé ce délai, les
listes seront considérées comme approuvées Le Maitre d’Ouvrage se réserve la
possibilité de refuser son agrément a une personne proposeée par le cocontractant dont

la qualification serait insuffisante.

Toute modification unilatérale apportée aux propositions en matériel et en personnel
d'encadrement de l'offre technique, avant et pendant I'exécution des prestations
constitue un motif de résiliation du marché tel que visé a l'article 37 ci-dessous.

Toute modification apportée sera notifiée au Maitre d’Ouvrage pour approbation
préalable.

11.3. Retrait du personne! (le cas échéant)

Aprés agrément écrit du Maltre d'Ouvrage, le Chef de service du marché peut demander
au cocontractant de retirer une personne faisant partie de ses effectifs, en donnant les
motifs de sa requéte, le cocontractant veillera @ ce que cette personne quitte le site
dans les dix jours et qu'elle n'ait plus aucun rapport avec le travail dans le cadre du
Marché. Si le Maitre d'Ouvrage demande le remplacement d'un membre de ['équipe pour
faute grave dliment constatée ou pour incompétence, le remplacement se fait aux frais
du cocontractant dans un délai maximum de quinze (15) jours.
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11.4. Représentant du cocontractant

Dés notification du marché, le cocontractant désigne une personne physique qui le
représente vis-3-vis de I’Administration pour tout ce qui concerne I'exécution du projet.

Cette personne chargée de la conduite des prestations, doit disposer de pouvoirs
suffisants pour prendre sans délai les décisions nécessaires a la bonne marche du projet.

11.5. Législation du travail
Le cocontractant devra fournir le logement, I'assistance médicale, fa nourriture et les
installations sanitaires au personnel vivant dans les bases vie du cocontractant, en se
conformant aux exigences des Spécifications se rapportant aux Conditions sociales et
sanitaires de la main d'ceuvre.

Dans les relations avec son personnel et le personnel de ses sous-traitants, qui seront
employés ou participeront a I'exécution du Marché, le cocontractant devra respecter les
fétes nationales, jours fériés légaux, fétes religieuses ou autres coutumes, ainsi que
toutes les lois et toutes les réglementations Iocale’s’—’a'@u

e [
travail. ?xof"”" U
- ZEE e R0
Sauf disposition contraire du Marché, si le, Cocorj‘t @5 §s i‘rﬁe‘ nécessaire d’effectuer

des prestations de nuit ou pendant les JOUI‘S fenes “aﬂrg' Tespecter les Niveaux de
service et le Délai d'achévement contractue[ et,§,1 °' son consentement au
Maitre d’ouvrage a cet effet (si un tel consentemerm ere s), le Maitre d'ouvrage ne
devra pas [ui refuser ce consentement sans motﬁ!a?abl

Le cocontractant aura la responsabilité d‘obtenir tous les permis et/ou visas nécessaires
de la part des autorités compétentes, afin que toute la main-d‘ceuvre et tout le personnel
devant &tre employés sur le Site puissent entrer et séjourner en situation réguliere au
Cameroun,

Le cocontractant devra fournir & ses propres frais [es moyens nécessaires afin de
rapatrier tous les membres de son personnel et du personnel de ses sous-traitants
travaillant sur le Site, dans les pays ol ils ont été respectivement recrutés pour
l'exécution du Marché ; il devra également pourvoir, a ses propres frais, a leur séjour
temporaire sur place, enire la date & laquelle ils cesseront d'étre employés a I'exécution
du Marché et la date programmée pour leur rapatriement.

11.6. Matériel proposé dans l'offre

Le cocontractant utilisera le matériel approprié de niveau comparable aux prescriptions
du DAQ, dans le projet d exécution pour la bonne exécution des prestations selon les
régles de lart.

Toute modification apportée sera notifiée au Maitre d'Ouvrage pour approbation
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préalable.

Chapitre II ; Clauses financieres

Article 12 : Montant du marché

Le montant du présent marché, tel qu'il ressort du détail ou devis estimatif ci-joint, est de
(en chiffres) __ (en lettres) francs CFA Toutes Taxes Comprises (TTC) ; soit:

- Montant HTVA : ( ) francs CFA ;

- Montant de la TVA : () francs CFA ;

- Montant de la TSR et/fou 'AIR :___(___ ) francs CFA;
- Net a percevoir = HTVA-(TSR et/ou AIR) (___} F CFA.

Article 13 : Lieu et mode de paiement

Tout réglement relatif & un marché public intervient par transfert sur un compte domicilié
dans un établissement de crédit de droit camerounais de premier rang agréé par le Ministre

chargé des finances, conformément au texte en vigueur ou\par crédit documentaire.
. l o

Le Maitre d'Ouvrage se libérera des sommes dues,par ‘v;;c\egnent bancaire au nom du
cocontractant de la maniére suivante : /La dOﬁ?ICI/IE[‘R?? banca/re devra étre la méme gue
celle du cautionnement définitif] R o ““ °;
a. Pour les réglements en francs CFA, Soit (mon'ta { ‘en chlffres et en lettres), par
crédit au compte n°_ ouvert au nom du cqcontragtaht la banque ;
b.Pour les réglements en devises, (le cas echeant), soit (montant en chiffres et en
lettres), par crédit au compte n°_ouvert au nom du cocontractant a Ia
banque

Article 14: Garanties et cautions

Le cocontractant devra fournir les garanties émanant des banques ou organismes
financiers agréés par le Ministre chargé des finances ou ayant un correspondant local
agréa,

Les petites et moyennes entreprises a capitaux et dirigeants nationaux ainsi que les
organisations de la société civile peuvent produire, a la place du cautionnement, soit un
chéque certifié, soit un chéque banque, soit une hypotheque légale, soit une caution
d'un établissement bancaire ou d'un organisme financier agréé conformément aux
textes en vigueur.

Les garanties décrites ci-aprés en faveur du Maitre d'Ouvrage sont exigées dans les
délais, pour le montant, selon la maniére et sous la forme indiquée ci-aprés :
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14.1. Cautionnement définitif

Le cautionnement définitif est fixé a 5% du montant TTC du marché augmenté le cas
échéant du montant des avenants.

1l est constitué et transmis au Chef Service du marché dans un délai maximum de vingt
(20) jours calendaires a compter de la date de notification du marché et en tout cas,
avant le premier paiement.

Le cautionnement définitif sera restitué consécutivement a une main levée délivrée par
le Maitre d’Ouvrage a compter de la réception des prestations, ou dans un délai d'un mois
suivant la date de réception des prestations, a la suite d’une mainlevée délivrée par le
Maitre d'Ouvrage aprés demande du prestataire.

Les modes de substitution du cautionnement sont prévus a l‘article 140 du code des
marchés publics.

14.2. Cautionnement de garantie
Le Cautionnement ou la retenue de garantie n'est pas requis pour les marchés de services
et de prestations intellectueiles. -
. 1;_?.9”9“90
L, merublic M g
ARG

14.3. Cautionnement d'avance de démarrages s «%;
I. ., " Vrl‘-r

,w?
L'avance de démarrage est fixée, le cas échf%a/fqg a 2007 ,@gf moptant TTC du marché. Elle
sera cautionnée & 100% par un étab[isseﬁhgﬁ@zncaigg/fg(g roit camerounais ou un
organisme financier agrée de premier rang cdﬂf@@@ Sglementation en vigueur)

et les modalités de restitution de la caution, <

~
o
)

3%\,
4 m
3,

Q

-

ey

Article 15 : Variation des prix
i5.1. Les prix sont fermes

15.2. Modalités d'actualisation des prix
Sans objet
Article 16 : Formules de révision des prix
Sans objet
Article 17 : Formules d"actualisation des prix

Sans objet
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Article 18 : Avance de démarrage

18.1. Le Maitre d'Ouvrage accordera une avance de démarrage égale a 20 % du
montant du marché. Mais cette avance ne saurait conditionner le démarrage effectif des
prestations.

18.2. Cette avance dont la valeur ne peut excéder vingt pour cent (20%) du montant
initial TTC du marché, est cautionnée a cent pour cent (100%) par un établissement
bancaire de droit camerounais ou un organisme financier agréé de premier rang
conformément aux textes en vigueur.

18.3. Le remboursement de I'avance de démarrage commence lorsque le montant des
prestations exécutées au titre du marché, exprimé en prix de base, atteint ou dépasse
quarante pour cent (40%) du montant initial du marché ou de la tranche concernée et
s'achéve au plus tard dés le moment ou la valeur en prix de base des prestations
réalisées atteint quatre-vingt pour cent (80%) du montant du marché,

18.4. Si le marché ne donne pas lieu a versement d’acompte, et fait 'objet d'un seul
réglement, 'avance de démarrage est déduite er] seuLe @is\du reglement unique.

- T A
eg-'n

18.5. Au fur et a mesure du remboursement de*-l’avance cLe démarrage, le Maitre
d'Ouvrage donnera la main levée de la partie de Ia cautlon«correégondante, sur demande

expresse du Cocontractant. B &;9;; ;u)_ ]
2 4

Le cocontractant de 'administration utilisera exclusivement I'avance de démarrage pour
les dépenses de mobilisation spécialement nécessaires pour les besoins de l'exécution
du Marché.

Article 19 : Réglement des prestations

19.1. Constatation des prestations exécutées

Sans objet.

19.2. Décompte final —Etat du solde aprés approbation du rapport final

Aprés achévement des prestations et dans un délai maximum de quinze (15) jours
aprés la date de réception des prestations, le Cocontractant établira a partir des
constats contradictoires et adressera au Maftre d'Ouvrage une demande de solde sous

forme de décompte général faisant apparaitre la récapitulation des sommes déja
percues ainsi que du solde a verser qui récapitule le montant total des sommes

auxquelles il peut prétendre du fait de I'exécution du marché dans son ensemble ;
cette recapltulatlon constitue le decompte final.
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Le paiement du dernier décompte est conditionné par la remise du rapport final par le
Cocontractant au Maitre d’ouvrage, et 'acceptation par ce dernier, dudit rapport dans
un délai de quinze (15) jours.

Ce projet de décompte final, une fois rectifié par I''ngénieur et accepté par le Chef de
service du marché devient final. Ti sert a I'établissement de 'acompte pour solde du
marché, établi dans les mé&mes conditions que celles définies pour [‘établissement des
décomptes mensuels.

Le Chef de service disposera de quinze (15) jours pour notifier le projet rectifié et
accepté au Cocontractant.

Le cocontractant de l'administration doit dans un délai maximal d’un mois suivant la
date de cette notification, renvoyer le décompte final revétu de sa signature sans ou
avec réserves, ou faire connaitre les raisons pour lesquelles il refuse de signer.

Dans le cas ol le cocontractant signe avec réserve ou ne signe pas le décompte final,
les motifs de ce refus ou de ces réserves. dow'thT(é}: exposes par le Cocontractant
dans un mémoire récapitulatif de toutes Ie§c?é?c s dont il revendique le
paiement, accompagné des justifi catn‘s necessg,lhesr‘@ A %nsmls au Maitre d'ceuvre
dans le méme délai que ci-dessus, sous peme dfe% |o?12

1:"1‘.

Le réglement du différend intervient alorsse’@es/@y ions du code des marchés

publics en vigueur et du CCAG applicablesi &z erinss

Article 20 : Intéréts moratoires

Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état des sommes dues conformément
aux dispositions des articles 166 et 167 du Décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant
Code des Marchés Publics.

Article 21 : Pénalités

A- Pénalités de retard

20.1.En cas de dépassement du délai contractuel imputable au titulaire du marché, il
|ui est appliqué aprés mise en demeure préalable, une pénalité de retard, dont le
montant est fixé comme suit

a. Un deux milliéme (1/2000&me) du montant TTC du marché de base par jour
calendaire de retard du premier au trentiéme jour au-dela du délai contractuel fixe
par e marché ;

b. Un milliéme (1/1000&éme) du montant TTC du marché de base par jour
calendaire de retard au- dela du trentiéme jour.
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B- Pénalités spécifiques.
20.2.Indépendamment des pénalités pour dépassement du délai contractuel, le
cocontractant est passible des pénalités particuliéres suivantes pour inobservation
des dispositions du contrat, notamment :

- Désignation tardive du responsable devant représenter Fentreprise (25 000
FCFA/ jour de retard) ;

- Election tardive du domicile (25 000 FCFA/ jour de retard);

- Remise tardive du cautionnement définitif (25 000 FCFA/ jour de retard);

- Remise tardive des assurances (25 000 FCFA/ jour de retard);

- Remise tardive du rapport de cadrage pour autant que le retard soit du fait
du Cocontractant (25 000 FCFA/ jour de retard).

20.3. En tout état de cause, le montant cumulé des pénalités ne saurait excéder dix
pour cent (10%) du montant TTC du marché de base et de ses avenants le cas
échéant, sous peine de résiliation.

Toute remise de pénalités ne peut intel @F@a%@s avis de l'organisme chargé
)

de la régulation des marchés publics, q@ 4\21(:_1 tre d'Ouvrage.
A A

\J

: \ 2 S Saafan
Article 22 Réglement en cas de groqgg@en’tﬁ?g :
traitance RO S e

"\';'“.) J.‘?’}q ‘\{' )
N Yo i AN T

21.1 En cas de groupement solidaire d’ent?\“eép‘iéé‘ueseyglgg\“’g/a‘l“é ents sont effectués dans le

compte indiqgué dans la soumission solt alifiom du groupement, soit au nom du
mandataire [a préciser le cas échéant].

En cas de groupement conjoint, les paiements seront effectués dans les différents
comptes des cotraitants de la manigre suivante : [ 8 préciser /e cas €chéant].

21.2 Tout paiement d’acompte pour des prestations réalisées par des sous-traitants, est
subordonné 3 I'exécution des prestations prévues dans le marché, et réceptionnés
sous réserve de la preuve de leur paiement par le cocontractant de I'Administration
aux sous-traitants.

21,3 L'Entreprise principale dispose d’'un délai maximal de trente (30) jours ouvrables a
compter de la date de rémunération de la facture des prestations exécutées et
réceptionnées pour effectuer le paiement du sous-traitant.

91.4 En cas de non-paiement d'un sous-traitant pour des prestations déja rémunérées
par le Maitre d'Ouvrage, ce dernier peut prendre 3 l'encontre du titulaire du marché
des mesures coercitives, notamment le paiement direct du sous-traitant.

Article 23 : Décompte général et définitif

221, Le Chef de service du marché dispose d’un délai de trente (30) jours pour établir le
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décompte général et définitif au cocontractant.

A la fin de la prestation et aprés validation des rapports, le Chef de service dresse le
décompte général et définitif du marché qu'il fait signer contradictoirement par le
cocontractant et le Maitre d'Ouvrage. Ce décompte comprend :

- Le décompte final ;
- L"acompte pour solde ;
- La récapitulation des acomptes mensuels,

La signature du décompte général et définitif sans réserve par le cocontractant, lie
définitivement les parties et met fin au marché et libére le cocontractant et le maitre
d'ouvrage de toutes leurs obligations, sauf en ce qui concerne les intéréts moratoires.

22.2. Le cocontractant dispose d‘un délai de quinze (15) jours pour renvoyer le décompte
final revétu de sa signature.

22.3.La transmission du décompte général et def nltlﬁ fa\] Organisme payeur en vue du
paiement est subordonnée au visa prea]able‘*c[u HNMAP Pour cela, une copie de
I'attachement correspondant et tous les? decqn]p“ces\prqwsmres devront [ui é&tre
antérieurement transmis ou remis a son represeﬁtant sur leﬁ Site le cas échéant.
4. 3 /ﬁ:"
Les délais et les modalités de signature ainsi que de gestton des désaccords sont les
mémes que ceux du décompte final. |

Article 24 : Régime fiscal et douanier

Le marché est soumis en matiére de fiscalité a la réglementation en vigueur dans la

République du Cameroun. Le marché sera conclu toutes taxes comprises, conformément
4 la lof N° 2024/013 du 23 Décembre 2024 portant loi de Finances de la République du

Cameroun pour l'exercice 2026 et au Code Général des Impdts qui définissent les
modalités de mise en ceuvre du régime fiscal des Marchés Publics.

La fiscalité applicable au présent marché comporte notamment :

- Des impbts et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y
compris I'AIR qui constitue un précompte sur Impot des sociétés ;

- Des droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code
des impots ;

- Des droits et taxes attachés a la réalisation des prestations prévues par le
marché:

» Des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais (droits de
douanes, TVA, taxe informatique);
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e Des droits et taxes communaux ;
o Des droits et taxes relatifs aux prélevements des matériaux et d’eau.

Ces éléments doivent &tre intégrés dans les charges que le cocontractant impute sur ses
cofits d'intervention et constituer Fun des éléments des sous-détails des prix hors taxes.

Le prix TTC s’entend TVA incluse.

Sauf mention spécifique contraire figurant au Marché, le cocontractant devra supporter
et payer tous droits, taxes, impdts et charges lui incombant ainsi qu'a ses sous-traitants

Article 25 : Timbres et enregisirement des marchés

Sept (07) exemplaires originaux du marché seront timbrés et enregistrés par les soins
et aux frais du Cocontractant, conformément a la réglementation en vigueur.

Chapitre IIX : Executjun- es prestations
; ;ﬁﬂ;ﬁg .5

Article 26: Consistance des prestatl‘ons u‘;"';n

k-]
Les prestations du Cabinet comprendront les taéﬁé 519 fe; haustives ci-dessous :

i l

£ 1
Etape 1 : La conception et les etudes pre f

Hptjrss n;\"'
- Les études diagnostic des défis du sectau: e et de ["énergie ;

- L'identification des problemaﬂques des' pro;ets infrastructures énergétiques,
hydrauliques et d'assainissement liquide.

- L'analyse des besoins et la modélisation du Systeme d'Information ;

- La conception de P'architecture technique (serveurs, Systéme de Gestion de Base
de Données (SGBD) spatiaux).

- La définition des standards de données pour les infrastructures énergétiques,
hydrauliques relatives au potentiel, a la production, au stockage, au transport, a
la distribution et & la consommation, et d'assainissement liquide.

Etape 2 : L’Acquisition et la préparation des données

- La revue documentaire du fonctionnement du secteur de l'eau et de {'énergie
(acteurs, rGles, interaction, procédures, ...).

- Les levés de terrain par GPS (Global Positioning System) /GNSS (Global Navigation
Satellite System) de haute précision.

- La numérisation et conversion des plans existants (DAO, papier).
- Llintégration de données SIG existantes (Shapefiles, GeoJSON).
Etape 3 : La collecte de données du terrain
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La capture exhaustive des infrastructures énergétiques et hydrauliques d'au moins
une Région pilote ;

Le déploiement d'équipes de collecte utilisant des formulaires structurés et des
équipements GNSS de précision ;

La mise en ceuvre d'un mécanisme de contrdle de qualité rigoureux pour garantir
la fiabilité et 'exhaustivité de [a base de données.

Etape 4 : Le développement de la plateforme SIG

La mise en place du SGBD géographique (PostGIS/PostgreSQL, Oracle Spatial,
etc.).

Le développement de l'interface cartographigue web avec Dashboard pour suivi
des indicateurs de performance du secteur de I'eau et de I'énergie.

L'intégration de fonctionnalités d'analyse spatiale et de requétage (requétes SQL
(Structured Query Language)).

Le développement de modules spécifiques pour le suivi des actifs énergétiques et
hydrauligues ;

I a—
- '-“-"‘h-.

Le développement d'une version mobile pour I coWec;te des données.

n‘!,

Etape 5 : L'acquisition des infrastructures mf‘ormeﬁlques

. .-, -o f)"l'_

Une fois le SIG congu, son déploiement necessﬂ':e un serveur aux performances
optimisées. Le consultant assurera également la fourmture, et~la livraison du matériel. Ces
équipements devront répondre scrupuleusement aux Specn" Cations techniques définies.
La prestation inclut [a livraison des matériels suivants :

1. Serveur
» Processeur : Intel® Xeon® Scalable de 4éme génération au minimum.
o Ceeurs : minimum 16 coeurs par processeur.
» Mémoire Cache : 35 Mo a 105 Mo L3.
- Nombre de processeurs : 2.
s Mémoire vive : minimum 32 Go DDRS.
» Stockage : Disques NVMe SSD ou SAS SSD.
» Sécurité : Module TPM 2.0 obligatoire, Silicon Root of Trust.

o Réseau : Adaptateur Ethernet 10 GbE SFP+ ou RJ45 (Le 1 Gb est
insuffisant pour les serveurs modernes).

» Ecran : Moniteur LED 24" Full HD.

2. Ordinateur de bureau
« Processeur ; Intel Core 15-13500 au minimum.
» Mémoire vive : minimum 16 Go DDR4/DDR5.

« Stockage : SSD NVMe M.2 de 512 Go ou 1 To.
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Graphique : Intel UHD Graphics 770 ou carte dédiée NVIDIA T400/T1000.
Connectique : Sorties HDMI 2.1 et DisplayPort 1.4.

Réseau : Gigabit Ethernet + Wi-Fi 6E/Bluetooth 5.3 intégré.

Ecran : minimum 24" IPS Fuli HD.

3. Ordinateur portable

Processeur ; Intel Core i7 de 13&me génération au minimum.
Mémoire vive : 32 Go DDR5 minimum.

Stockage : 1 To SSD NVMe.

Ecran : minimum 14 pouces IPS Anti-reflet Full HD (1920x1080).
Connectivity : Ports Thunderbolt 4 / USB-C, HDMI.

Clavier: AZERTY rétroéclairé.

Autonomie : Batterie 3 cellules / 50Wh+ avec charge rapide.

4, Onduleurs

o

5. Copieur Multifonction (A3/A4) ™

2000 VA pour ie serveur et 750 VA pour: Ies deskiops

Qb8
Technologie : On-Line Double Convers?aq'."-‘o,go
b G#s ;14 0

1é onltormg a distance.

L /f
Compatibilité : Batteries thl]lu"_; 100

rapport au plomb. \{f’-,

Gestion : Carte de gestion reseau*zgcTuse;S o
tée de vie doublée par

4

Vitesse : Jusqu'a 45 - 55 ppm (N01r et Ccmur)

Mémoire: 4 Go a 8 Go.

Stockage interne : SSD 128 Go ou 256 Go pour le stockage des documents.
Scanner : Numérisation recto-verso en un seul passage.

Ecran : Tactile couleur de 10 pouces (25 c¢m) type tablette.

Fonctions avancées : Impression via Cloud, AirPrint, NFC.

6. Vidéoprojecteur

Source lumineuse : Laser (Remplace la lampe mercure 240W pour une
durée de vie de 20 000 a 30 000 heures sans entretien).

Luminosité : 4 000 a 5 000 ANSI Lumens (pour une utilisation en salle
éclairée).
Résolution : WUXGA (1920x1200) ou 4K.

Contraste: 300 000:1 ou plus.
Connectivité; HDMI 2.0, USB Display, Wi-Fi Screen Mirroring.

7. Logiciels et Licences
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« Serveur: Microsoft Windows Server 2022
» Poste client ; Microsoft Windows 11 Professionnel 64 bits.
» Antivirus : Solution EDR avec gestion centralisée,

8. Stockage amovible
o Clé USB: 128 Go minimum, Norme USB 3.2 Gen 2.

« Disque dur externe : 1 To SSD.
Etape 6 : Le déploiement et I'intégration
- Installation et configuration sur serveur ;
- Intégration avec les systémes existants ;
- Mise en place de la sécurité et des droits d'accés ;
- Déploiement et tests.
Etape 7 : La formation et Support
- Formation des équipes techniques a la maintenance et a l'exploitation de la

plateforme.
- Rédaction de la documentation technique et desgu:des utilisateurs.
LYY

T \r' J !\-‘\

- Support technique post-déploiement. i ;;,,‘;.-s)___’_‘_.
o c. ."";‘\". ‘r."“

R A L
‘ ?a’ﬁ-{"_“' L ‘l“'.' 2!}

- -, - - - Bran LTS R AU S
Article 27 : Délais d’exécution du marche~ - fr&, L/
. N

26.1. Le délai d'exécution des prestations objet du presenf marché est de sept (07)
mois.

26.2. Ce délai court a compter de la date de notification de I'Ordre de Service de
commencer les prestations ou de celle fixée dans cet Ordre de Service.

Article 28: Obligations du Maftre d'Ouvrage

1. Le Maitre d’ouvrage est responsable de la mise a disposition du site ainsi que son
accés, de la possession, de I'utilisation et de ['accés & toutes les autres zones
raisonnablement nécessaires & la bonne exécution du Marché, 1l doit fournir au
Cocontractant les facilités pour I'accés aux sites des projets. Pour les sites éloignés
du siége du Maftre d’Ouvrage, les frais de transports pour leur acces sont a la
charge du Cocontractant.

2. Le Maitre d’ ouvrage devra obtenir a ses frais les permis, autorisations, agréments
et licences auprés des autorités Iocales, régionales ou nationales ou des services
publics compétents, nécessaires a I'exécution du Marché, et qui relévent de ses
obligations.

3. Sile Cocontractant de I'administration en fait [a demande, le Maitre d'ouvrage fera
tout son possible pour I'aider a obtenir & temps et avec toute la diligence requise
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auprés des administrations ou services publics locaux, régionaux, nationauy, les
permis, autorisations et licences nécessaires a I'exécution du Marché requis par
ces organismes pour le cocontractant, ses sous-traitants ou le personnel du
cocontractant ou de ses sous-traitants selon les cas.

4. Le Mailtre d'Ouvrage assure au Cocontractant protection contre les menaces,
outrages, violences, voies de fait, injures ou diffamations dont il peut &tre victime
en raison ou a l'occasion de I'exercice de sa mission.

Article 29 : Obligations du Prestataire

1. Le cocontractant a pour mission d'assurer I'exécution des prestations sous le
contrdle de I'Ingénieur et de remplir ses obligations de facon diligente, efficace et
économique, tels que décrits dans les Termes de Références ou les clauses
techniques, et ce conformément au présent marché aux régles et normes en
vigueur au Cameroun et aux techniques et pratiques généralement acceptées
dans le domaine d'activité concerné par le marché. Il est tenu d'engager tout le
personne! utile spécialisé ou non. aL,‘,ﬁEi '

2. Le cocontractant est responsable vis-a-vjs du Mﬁa‘ W (ﬁh : ige de la qualité de
la bonne exécution des prestations. Il a I'obhgatl’o }Egg.se 5’ e er a la législation
en vigueur au Cameroun concernant le. respéc, Ed 'Fejw ro ement. 1l devra
exécuter toutes les prestations spécifiées dans le TDR *&

3. Pendant [a durée du marchég, le cocontractapbﬁ g pas directement ou
indirectement, dans des activités professionnzliés. Qufco:(ractue[les susceptibles
de compromettre son indépendance par rapport aux missions qui lul sont
dévolues.

4. En cas de conflit d'intérét du fait d'un membre de I"équipe de la mission, le
cocontractant doit le signaler par écrit au Maitre d'Ouvrage et doit remplacer
I'expert en question, impliqué dans le projet ou le marche.

Le conflit d'intérét s’entend de toute situation dans laquelle le cocontractant
pourrait tirer des profits directs ou indirects d'un marché passé par le Maitre
d’Ouvrage auprés de laquelle il est consulté ou toute situation dans laquelle il a
des intéréts personnels ou financiers suffisants pour comprometire son
impartialité dans I'accomplissement de ses fonctions ou de nature a affecter
défavorablement son jugement.

5. Le cocontractant est tenu au secret professionnel vis-a-vis des tiers, sur les
informations, renseignements et documents recueillis ou portés a sa
connaissance a l'occasion de l'exécution du marché. A ce titre, les
documents établis par le cocontractant au cours de |'exécution du marché
ne peuvent étre publiés ou communiqués quavec laccord écrit du Maitre
d‘Ouvrage.

6. Le Cocontractant est tenu lors du dépdt du rapport final, de restituer tous les
documents empruntés au Maltre dOuvrage.
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7. Le cocontractant ainsi que ses associés ou ses sous-traitants s'interdisent
pendant la durée du marché, et & son issue pendant six (6) mois, de fournir des
biens, prestations ou services destinés au Maitre d'Ouvrage découlant des
prestations ou ayant un rapport étroit avec elles (a I'exception de I'exécution des
prestations ou de leur continuation).

8. Le cocontractant doit prendre en charge des frais professionnels et de la
couverture de tous risques de maladie et d'accident dans le cadre de sa mission.

9. Le Cocontractant ne peut pas modifier la composition de I’équipe proposée dans
son offre technique sans I'accord écrit au Maitre d'Ouvrage.

10. Le prestataire est interdit de participer & 'appel a sélection de développeurs qui
sera fait sur la base des études réalisées.

Article 30 : Assurances

Le titulaire d’'un marché est tenu de souscrire auprés d’une ou plusieurs sociétés
d'assurances agréées, et dés notification du marché, une police d'assurance couvrant les
risques liés & l'exécution des prestations, objets de son marché.

Les polices d'assurances suivantes sont requ1ses.au titre du présent Marché pour les
montants minimums indiqués ci-aprés dans umd@fﬁl;,@e inze jours (15) a compter de
la notification du marché : e ot\

- Assurance responsablllte civile VIS a~vT de 41:Le s; couvrant les risques de
dommages corporels causés & des tiers: 0 des 4 1d °@Ieces de tiers (y compris le
personnel du Maitre d'ouvrage), les rlsques-:Qe per‘c Q es ommages survenant dans
le cadre de V'exécution des prestations. - ,;: == &

Si le cocontractant s'abstient de contracter et /@u det/mamtenlr les assurances visées ci-
dessus, le Maitre d'ouvrage pourra contracter ces asstrances et les maintenir en vigueur,
et déduire de temps a autres, de toute somme due au cocontractant en vertu du marché,

toute prime que le maitre d’ ouvrage aura payee a l'assureur, ou recouvrer auttement le
montant de la prime ainsi payée sera considéré comme si c'était une dette due par le

cocontractant.

le Cocontractant devra veiller & ce que son ou ses sous-traitants souscrivent et
maintiennent en vigueur, dans toute la mesure nécessaire, des polices d'assurance
appropriées couvrant leur personnel, leurs véhicules et les prestations exécutées par eux
en vertu du marché, & moins que ces sous-traitants ne soient couverts par les polices
contractées par le cocontractant.

s Atk "'4‘,,

len“\}‘

Article 31 : Programme d’exécution

Dans un délai maximum de trente (30) jours a compter de la notification de |'ordre de
service de commencer les prestations, le prestataire soumettra, en dix (10) exemplaires,
a l'approbation du Chef de service du marché, le rapport de cadrage général des
prestations, son programme d’exécution, son projet de Plan d’Assurance Qualité (PAQ)
et son Plan de Gestion Environnementale, le cas échéant.

Ledit programme d’exécution ainsi que le rapport de cadrage seront exclusivement
présentés selon les modéles fournis.
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Deux (2) exemplaires de ces pieces lui seront retournés dans un délai de quinze (15)
jours a partir de leur réception avec :

- Soit la mention d'approbation ™ BON POUR EXECUTION “;
- Soit la mention de leur rejet accompagnée des motifs dudit rejet.

En cas de rejet, le Cocontractant disposera alors de huit (8) jours pour présenter un
nouveau projet. Le Chef de service du marché disposera alors d’un délai de cinqg (5) jours
pour donner son approbation ou faire d'éventueiles remarques. Les délais d'approbation
du projet d’exécution sont suspensifs du délai d’exécution.

L'approbation donnée par le Chef de service du marché n'atténuera en rien la
responsabilité du Prestataire. Cependant les prestations exécutées avant l‘approbatlon du
programme ainsi que le rapport de cadrage ne seront ni constatées ni rémunérés, Le
planning actualisé et approuvé deviendra le planning contractuel.

Le Cocontractant tiendra constamment a jour, un planning des prestations qui tiendra
compte de l'avancement réel des prestations. Des modifications importantes ne pourront

étre apportées au programme contractuel M n recu 'accord du Chef service du
Marché. “‘"’“"” Q,\

Aprés approbation du Rapport de cadrage, g‘én/eral;p&aﬂ x
ci le transmettra dans un délai de cing’ (05 ]ouf§r"az !’Au’to té Contractante, sans effet
suspensif de son exécution. Toutefois S'lvest cdn”a’t-ate/ des modifications importantes
dénaturant 'objectif du marché ou la consstan&&sigs‘é?as ’tlons, I"Autorité Contractante
retournera le programme d'exécution accoMpagqu‘de; ‘é5erves a lever dans un délai de
quinze (15) jours a compter de sa date de receptm

Article 32: Agrément du personnel

Si le Maftre d’Ouvrage demande le remplacement d'un membre de I'équipe pour faute
grave diiment constatée ou pour incompétence, le remplacement se fait aux frais du
Prestataire dans un délai maximum de quinze (15) jours.

Le Maitre d’'Ouvrage se réserve la possibilité de refuser son agrément a une personne
proposée par le Prestataire dont la qualification serait insuffisante.

Article 33 : Sous-traitance

La part maximale des prestations & sous-traiter est de 30% du montant du marché de
base et de ses avenants.

Le présent marché prévoit la possibilité pour le Cocontractant de faire exécuter, aprés
autorisation expresse du Maitre d'Ouvrage, une partie des travaux par des sous-traitants,
correspondants au maximum & 30% du montant du marché de base et de ses avenants,
conformément aux dispositions en vigueur.

Cette autorisation n‘affranchit le cocontractant d’aucune de ses obligations contractuelles.
Le contrat de sous- traitance doit étre conforme aux engagements de ['entreprise
principale. Ils exécuteront leur partie des travaux sous la seule et pleine responsabilité
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du cocontractant.

Le palement du sous-traitant peut 8tre effectué par le Maitre d'Ouvrage lorsque le
montant de la prestation sous-traitée par une seule entreprise est supérieur ou €gal a dix
pour cent (10%) du montant total du marché et ses éventuels avenants ou lorsqu'il est
établi que I'entreprise principale se livre & des manceuvres dolosives vis-a-vis du sous-
traitant. Lorsque le sous-traitant doit étre payé directement, I'entreprise principale est
tenue lors de la demande d‘autorisation, d'établir que la cession ou le nantissement de
créances résultant du marché ne fait pas obstacle au paiement direct du sous-traitant.

Chapitre IV : De [a recette

Article 34 : Commission de suivi et recette technique

Avant la réception, le prestataire demande par écrit au Maitre d'Ouvrage avec copie a l'ingenieur.
La Commission de suivi et de recette sera composée des membres suivants a titre indicatif

1. Le Maitre d’Ouvrage ou son représentant, Président;
2. Le Chef de Service du Marché ou son représenfagfx R Membre ;

3. L'Ingénieur du Marché, K “«rf" X Rapporteur ;
4. Le Chef de service des Marchés Publics .-, 4, ”;;~1.f-2:“,‘i-. Membre ;

5. le comptable matiéres du Cabinet/MINEE 137, "% ) Membre ;

6. Un (01) représentant de la Cellule du Systéme Natronal'd’lnformatmn Energétique Membre
7. Un (01) représentant de la Cellule du Systeme d*lnformatlen sur I'Eau Membre

8. Un (01) représentant de la Cellule Informathue ' a“‘ﬁ‘/ o / Membre

9. Le représentant du MINMAP _;;{T’ Tt '/q {/ Observateur ;
10.Les Délégués départementaux de céans .7 Sz 357 Invité ;

11. Le cocontractant e Invité ;

Les membres de la commission sont convoqués a la réception par courrier dans un délai (indiquer .
une date qui ne doit pas dépasser 15 jours) avant la date de réception.au moins [préciser la
durée] avant la date de réception.

NB : Toute autre personne pourrait étre conviée comme membre par le Maitre
d'Ouvrage en raison de ses compétences.

Les membres de la commission sont convoqués par le Maitre d'Ouvrage, a la demande du
Cocontractant, par courrier dans un délai 10 jours avant la date de réception.

Le cocontractant est tenu dy assister a la réception (ou de s'y faire représenter). Son
absence équivaut & I'acceptation sans réserve des conclusions de la Commission suivi et
de recette.

Article 35 : Recette des prestations

La Commission de Suivi et de Recette Technique vérifiera [a conformité des prestations
par rapport aux missions assignées au Prestataire et décidera s'if y'a lieu ou non de valider
celles-ci.

35.1- Le suivi des prestations est fait quotidiennement par I’ingénieur‘ du Marché qui
dresse un rapport sur le déroulement des prestations.
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La Commission de Suivi et de Recette Technigue examine le rapport de I'Ingénieur et les
rapports du Cocontractant et procéde a la recette des prestations s'il y a lieu.

En cas de non-conformité, le Prestataire sera invité a lever les réserves émises par ladite
Commission.

En cas de conformité, la Commission validera les prestations, il sera alors dressé un
proces-verbal de validation signé sur-le-champ par les membres de la Commission et le
Prestataire.

La Commission de Suivi et de Recette Technique se réunit conformément au
chronogramme de la mission, sur convocation du Maitre d'Ouvrage, afin d'examiner et
de valider les livrables intermédiaires sanctionnant la fin de chaque phase. Ces validations
conditionnent le paiement des décomptes correspondants et garantissent la progression
réguliére vers la remise du rapport final.

NB : Le PV sera valide s'il recoit la signature des 2/3 des membres.

35.2 Réceptions partielles

Les livrables intermédiaires (rapport de diagnostic,.projet de stratégie et plan d'action,
projets de textes réglementaires) ferqrat-f'_[fo‘l;ijfe_ rdp\yalidations successives par la
Commission de Suivi et de Recette Techniqﬁe:'cé%ﬁlia‘i@ s, assimilées a des réceptions
partielles, seront consignées dans dés . procsverbal%osignés par les parties. Elles
conditionnent la poursuite de la missiohjusqu'aaeraizsall rapport final.
i . e R J

35.3. Prise de possession des prestations ’sﬂ\:-"{;‘ 3
Toute prise de possession des prestati'dﬁSf-;dﬁffgééﬁ‘éﬂfe(pjé €dée d'une recette technique
partielle. Toutefois, s'il y a urgence, la prisé“"déf_b'g_sls?g’@s% peut infervenir antérieurement
a la recette, sous-réserve de I'établissement d’un état des lieux contradictoire.

Chapitre V : Dispositions diverses

Article 36: Cas de force majeure

Le prestataire ne sera pas exposé a la saisie de sa garantie d'exécution intégrale ou de
bonne exécution, 3 des pénalités ou 4 la Résiliation du marché pour non-exécution si, et
dans la mesure oll, son retard ou tout autre manquement dans 'exécution des obligations
qui lui incombent au titre du marché est dit a un cas de force majeure.

l'expression « Force majeure » désigne un événement échappant au contrfle du
Prestataire, qui n‘est pas attribuable 4 sa faute ou a sa négligence et qui est imprévisible
et inévitable. De tels événements peuvent inclure, sans que cette liste soit limitative, les
actes du Maitre d'Ouvrage au titre de la souveraineté de I'Etat, les guerres et révolutions,
incendies, inondations, épidémies, mesures de quarantaine et d'embargo sur le fret.

Les cas de force majeure seront constatés conformément aux dispositions du CCAG. 1!
appartient au Maftre d'Quvrage d'apprécier le caractére de force majeure et les

justificatifs fournis.

En cas de force majeure, le Prestataire notifiera par écrit au Maitre d'Ouvrage I'existence
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de celle-ci et ses motifs avant le quinziéme jour qui a suivi 'événement. Sous réserve
d'instructions contraires, par écrit, du Chef de service du marché, le Prestataire
continuera a remplir ses obligations contractuelles dans la mesure du possible, et
s'efforcera de continuer & remplir les obligations dont I'exécution n'est pas entravée par
le cas de force majeure.

Article 37 : Résiliation du marché

36.1 Le marché est résilié de plein droit dans I'un des cas suivants :

a)

b)

f)

Décés du titulaire du marché. Dans ce cas, [e Maitre d'Ouvrage peut, sl y a liey,
autoriser que soient acceptées les propositions présentées par les ayant droits
pour la continuation des prestations;

Faillite du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut accepter
s'il y a lieu, des propositions qui peuvent étre présentées par les créanciers pour
la continuation des prestations;

Liquidation Jud|c1a|re si le co-contractant de: I’Agmlnlstratlon nest pas autorisé
par le tribunal a continuer |'exploitation de sen ‘éntrepnse,

ae '.« e ‘ \\
En cas de sous-traitance, de cotra[tance ou de so\us “‘fommande sans autorisation
préalable du Maitre d'Ouvrage; Y , w? .'jff B
Défaillance du cocontractant de I’Admlmstratton dument notifiée a ce dernier par
le Maftre d'Ouvrage par ordre de sérvice: valam‘.// mise en demeure et aprés

évaluation et constat de la carence : g

Non-respect de la législation ou de la réglementation du travail;

g) Variation importante des prix dans les conditions définies par le cahier des

h)
i)

clauses administratives générales, suite a la modification des conditions
économiques ou des quantités initiales du marché;

Manceuvres frauduleuses et corruption dliment constatees ;

Modification unilatérale apportée aux propositions en matériel et en personnel
d’encadrement de ‘offre technique, avant et pendant I'exécution des prestations.

36.2 Le marché peut également étre résilié dans les conditions stipulées dans le CCAG,
notamment dans I'un des cas suivants :

- Retard dans les travaux entrainant des pénalités au-dela de 10% du montant du
marché TTC ;

- Ajournement ou interruption prolongée décidée par le Maitre d'Ouvrage;

- Non-paiement persistant des prestations ;

- Refus de la reprise des travaux mal exécutés,

36,3 Le marché peut également é&tre résilié sans tort des titulaires, notamment dans 'un
des cas suivant :
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- Force majeure et aprés avis de ['Autorité chargée des marchés publics en 'absence
de toute responsabilité du cocontractant de l'administration sans préjudice des
indemnités auxquels ce dernier peut prétendre ;

- Non-paiement persistant des prestations.

- Motif d'intérét général.

Article 38 : Différends et litiges

Tout litige né de I'exécution d'un marché, doit préalablement faire I'objet d'une fentative
de résolution a I'amiable.

Lorsqu'atcune solution amiable ne peut étre apportée au différend, celui-ci est porté
devant la juridiction camerounaise compétente.

Article 39 : Edition et diffusion du présent marché

La rédaction ou la mise en forme des documents constitutifs du marché sont assurées
par le Maitre d'Ouvrage. La reproductlon de V} emplaires du présent marché a

faire souscrire par le cocontractant est a Ia cha qu\ erU\/rage
d\ﬁﬂ d‘: 7 N

Article 40 et dernier : Entrée en \ngueur d’uf(M' ché c ,_
o ’*«w

Le présent Marché ne deviendra définitif qu apres sa | 7 bar le Maitre d'Ouvrage.

1l entrera en vigueur dés sa notification au Cecoﬁfg_ac

fand E.“"
L'ENE
\..:\___: ENER

Page 105




PIECE 5: TERMES DE REFERENCE (TDR)
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN

MINISTERE DE L'EAU ET DE L'ENERGIE

DIRECTION DES ENERGIES RENOUVELABLES ET DE LA MAITRISE DE
L'ENERGIE

TRAVAIL
\,*_ WORK )

TERMES DE REFERENCE

RECRUTEMENT D'UN CABINET D'ETUDES POUR LA
CONCEPTION, DEVELOPPEMENT ET REDEPLOIEMENT
D'UNE PLATEFORME SIG POUR LA CARTOGRAPHIE DES
INFRASTRUCTURES ELECTRIQUES ET HYDRAULIQUES
DU MINEE
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|. CONTEXTE

Dans le souci de mettre a la disposition du grand public (décideurs, opérateurs économiques,
investisseurs, chercheurs et consommateurs) des informations permettant de prendre a temps les
décisions stratégiques indispensables au développement du secteur de l'eau et de 'énergie, le
Gouvernement du Cameroun représenté par le Ministére de UEau et de UEnergie (MINEE) a créé
en son sein par te Décret n°2012/501 du 07 novembre 2012 portant organisation et fonctionnement
du MINEE une Cellule du Systéme Nationale d'Information Energétique (CSNIE) et une Cellule du
Systéme d’Information sur U'eau (CSIE) chargées entre autres de la collecte, de la validation, de
la conservation, du traitement, de l’analyse et de la diffusion des données et statistiques de 'eau
et de l'énergie, de la mise en place et de la promotion, au niveau national, du systéme
d'information sur 'eau et U’énergie.

Le Ministére de I’Eau et de 'Energie s’est engagé a travers le COMPACT énergétique de mettre
en ozuvre dés 2026 une stratégie nationale de numérisation du secteur de I'énergie, basée sur les
actions prioritaires dans les domaines suivants : planification géo spatiale de l’accés, digitalisation
du suivi des projets d’électrification, coordination des infrastructures passives energie-fibre, et
préparation a U'intégration de solutions intelligentes.

Le début de la matérialisation de cette action s’est fait par la budgétisation pour ’année 2026
de ’activité intitulée « Conception, développement et redéploiement d'une plateforme SIG
pour la cartographie des infrastructures électriques et hydrauliques du MINEE ».

Cette activité permettra de : TR

. \ . S AN ISN . -
- avoir une vue compléte des infrastructures. _-g_ne_rgé’t;qyes hydrauliques -relatives au
potentiel, & la production, au stockage, au'tragp§p‘ci'ﬁt;=“\Cl’aic"lj‘stribution et a la consommation
- et d'assainissement liquide ; SRR - S

* =it
- vl A

- planifier les extensions, gérer les crises et faciliter la?‘ﬂn’qiyjtenance ;

- améliorer la qualité de service ; et

. o . + ron R T a4

- suivre efficacement les projets energethues_?t_ hydrautiques ;

- préparer la migration vers des solutions intelligenfes par l'intégration des technologies
numériques, de Uinternet des objets et des intelligences artificielles comme les smart
grids.

il. OBJECTIF GENERAL

Mettre en place une plateforme bilingue fonctionnelle de Systéme dlnformation
Géographique (SIG) permettant le recensement et te suivi des infrastructures

énergétiques, hydrauliques et d’assainissement liquide nationales.
[1l. OBJECTIFS SPECIFIQUES

Pour atteindre Uobjectif général, les objectifs spécifiques suivants sont définis :

» Mettre en place des modules de planification spatiale permettant de coordonner
efficacement les projets énergétiques, hydrauliques et d’assainissement liquide ;

« Collecter et intégrer dans la base de données les coordonnées géospatiales des
infrastructures énergétiques (électriques, pétroliers et gaz naturel, energies
renouvelables, etc), hydrauliques et d’assainissement liquide existantes au
Cameroun ;

» Développer un tableau de bord (Dashboard) décisionnel fournissant des statistiques
et des vues complétes du réseau a destination des décideurs, investisseurs et
chercheurs ;

« Configurer larchitecture logicielle de la plateforme au cours du projet pour
permettre linteropérabilité future avec des solutions de type "Smart Grids” et le
suivi des infrastructures passives (énergie-fibre) ; '
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Intégrer les systémes existants ( www.sie-cmr.cm, carte électrique, etc) ;

Assurer le redéploiement complet de (a solution au sein du MINEE;

Former le personnel technique dont cing (05) administrateurs et dix (10)
utilisateurs avant la cléture de l'activité.

IV. TACHES DU CONSULTANT

Pour mener a bien sa mission, le Consultant exécuiera les tdches ci-aprés :
Phase 1 : Conception et Etudes Préliminaires

T

Etudes diagnostic des défis du secteur de ['eau et de Uénergie ;

identification des problématiques des projets infrastructures énergétiques, hydrauliques
et d’assainissement liquide.

Analyse des besoins et modélisation du Systéme d'Information ;.

Conception de l'architecture technique (serveurs, Systéme de Gestion de Base de Données
(SGBD) spatiaux).

Définition des standards de données pour les-.-: rastructures énergetiques, hydrauliques
TS q y q

relatives au potentiel, a la production,- al stock 574

430 Afaingy

consommation, et d’assainissement l,lqmde } s Harg 40,,,°o
l

Phase 2 : Acquisition et Préparation des Donneesvp (‘; AW

it } — .
Revue documentaire du fonctlonnement du se€] eu &'e: "‘Q et de l'energie(acteurs, roles,
interaction, procédures, ...). 3

.,-' ‘j;‘.'.lq'::'\" @"',Q,
Levés de terrain par GPS (Global Posrhomng §yste_m) /GNSS (Global Navigation Satellite

System) de haute précision.

~"

Numérisation et conversion des plans existants (DAO, papier).

[ntégration de données SIG existantes (Shapefiles, GeoJSON).

Phase 3 : Collecte de données du terrain

Capture exhaustive des infrastructures énergétiques et hydrauliques d'au moins une Région
pilote ;

Déploiement d'équipes de collecte utilisant des formulaires structurés et des équipements
GNSS de précision ;

Mise en ceuvre d'un mécanisme de contrdle de qualité rigoureux pour garantir la fiabilité
et l'exhaustivité de la base de données.

Phase 4 : Développement de [a Plateforme SIG

Mise en place du SGBD géographique (PostGIS/PostgreSQL, Oracle Spatial, etc.).

Développement de linterface cartographique web avec Dashboard pour suivi des
indicateurs de performance du secteur de 'eau et de Uélectricité.

Intégration de fonctionnalités d'analyse spatiale et de requétage (requétes SQL (Structured
Query Language)).
Développement de modutes spécifiques pour le suivi des actifs électriques et hydrauliques ;

Développement d’une version mobile pour la collecte des données.

Phase 5 : Acquisition des infrastructures informatiques
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Une fois le SIG congu, son déploiement nécessite un serveur aux performances opt1m1sees Le
consultant assurera également la fourniture et la livraison du matériel. Ces équipements devront
répondre scrupuleusement aux spécifications techniques définies. La prestation inclut la livraison
des matériels suivants :

1. Serveur

Processeur : Intel® Xeon® Scalable de 4°™ génération au minimum.
Ceeurs : minimum 16 coaurs par processeur.

Mémoire Cache : 35 Mo a 105 Mo L3.

Nombre de processeurs : 2.

Mémoire vive ; minimum 32 Go DDR5.

Stockage : Disques NVMe SSD ou SAS SS5D.

Sécurité : Module TPM 2.0 obligatoire, Silicon Root of Trust.

Réseau : Adaptateur Ethernet 10 GbE SFP+ ou RJ45 (Le 1 Gb est insuffisant pour
les serveurs modernes).

Ecran : Moniteur LED 24" Full HD.

2. Ordinateur de bureau

o

(]

Processeur : Intel Core i5-13500 ag; m‘rmmu
Mémoire vive : minimum 16 Go DDR{L'fDD 5" 2
Stockage : SSD NVMe M.2 de 512! Go_ouj’r?q ‘z
Graphique : Intel UHD Graphics, 7768 ggﬁt
Connectique : Sorties HDMI 231, et DlsplayF’?ffo“i[’
Réseau : Gigabit Ethernet + WI F}\(aEJ/JBlﬁe o)n 5.3 intégré.
Ecran : minimum 24" IPS Full HDLE EM ET o

Hdilée NVIDIA T400/T4000.

3. Ordinateur portable

Processeur : Intel Core i7 de 138" génération au minimum.
Mémoire vive : 32 Go DDR5 minimum.

Stockage : 1 To SSD NVMe.
Ecran : minimum 14 pouces IPS Anti-reflet Full HD (1920x1080).

Connectivité : Ports Thunderbolt 4 / USB-C, HDML
Clavier : AZERTY rétroéclairé.
Autonomie : Batterie 3 cellules / 50Wh+ avec charge rapide.

4. Onduleurs

2000 VA pour le serveur et 750 VA pour les desktops
Technologie : On-Line Double Conversion.
Gestion : Carte de gestion réseau incluse pour le monitoring a distance.

Compatibilité : Batteries Lithium-lon pour une durée de vie doublée par rapport
au plomb.

5. Copieur Muitifonction (A3/A4)

Vitesse : Jusqu'a 45 - 55 ppm (Noir et Couleur}.
Mémoire : 4 Go a 8 Go.
Stockage interne : SSD 128 Go ou 256 Go pour le stockage des documents.
Scanner : Numérisation recto-verso en un seul passage.
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« Feran : Tactite couleur de 10 pouces (25 cm) type tablette.
« Fonctions avancées : Impression via Cloud, AirPrint, NFC.
6. Vidéoprojecteur

+ Source lumineuse : Laser (Remplace (a lampe mercure 240W pour une durée de
vie de 20 000 a 30 000 heures sans entretien).

e Luminosité : 4 000 a 5 000 ANSI Lumens {pour une utilisation en salle éclairée).
» Résolution : WUXGA (1920x1200) ou 4K.
o Contraste : 300 000:1 ou plus.
« Connectivité : HDMI 2.0, USB Display, Wi-Fi Screen Mirroring.
7. Logiciels et Licences
» Serveur : Microsoft Windows Server 2022
o Poste client : Microsoft Windows 11 Professionnel 64 bits .
« Antivirus : Solution EDR avec gestion centralisée.
8. Stockage amovible
« Clé USB : 128 Go minimum, Norme USB 3.2 Gen 2.
« Disque dur externe : 1 To SSD.
Phase 6 : Déploiement et Intégration

- Installation et configuration sur serveur ;

- Intégration avec les systémes existants ; @f\‘i E ?gqc%
rgOou® PP
. s .y s . 1as Q 8 Ay 6, T
- Mise en place de la sécurité et des droits d’aecgs»:;“,'u.',:j;f
it (]

* @
- Déploiement et tests.

Phase 7 : Formation et Support s\ NPT E/eR
ﬂt“f P, P\‘t‘h,b‘f’.i"/ e ..
enance'et’atexploitation de la plateforme.

A aTls Y
X8 (U Resavifoe 2

- Rédaction de la documentation technique et dés:gtiidés:utilisateurs.

- Formation des équipes techniques & la main

by

- Support technique post-déploiement.
V. METHODOLOGIE

La mise en ceuvre de ce projet s'articulera autour de sept (07) phases majeures. L'approche
privilégiera linteropérabilité des données et Iimmersion technique directe pour constater
I'&tat réel des installations. Le Consultant formulera de maniére détaillée, dans le rapport de
cadrage, la méthodologie & déployer pendant chaque phase de la mission. De maniere
spécifique, les orientations ci-aprés devront étre prises en compte :

. Technologies libres de droits : Le Consultant devra privilégier des technologies
libres de droits (ex: PostgreSQL/PostGIS pour le stockage, QGIS pour le bureau,
Leaflet/OpenLayers pour le Web) afin d'éliminer les colts récurrents de licences et
d'assurer l'indépendance technologique du MINEE.

« Approche participative et transfert de compétences : Le Consultant travaillera en
étroite collaboration avec la CSNIE, la CSIE et la Cellule Informatique du MINEE pour
garantir I'alignement sur les processus meétiers et assurer un transfert continu de
compétences.

« Collecte de données de terrain :
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V.

La phase de collecte constitue le socle technique du SIG et vise la capture des
infrastructures de production et de transport d’énergie et des infrastructures de
production et de transport hydraulique dans une Région pilote, et les infractructures
de distribution d'énergie et de distribution hydraulique dans au moins un
arrondissement dans la Région pilote. Elle sera précédée d'une revue stratégique
incluant ta mise & jour du répertoire des sites et la vérification du matériel de précision
GNSS.

Le dispositif reposera sur F'utilisation de formulaires structurés permettant la saisie
synchronisée des coordonnées géographiques et des métadonnées techniques. En
cas de données incomplétes ou d'acces restreint, un archivage systématique des
contacts sera effectué pour assurer la continuité des échanges. La fiabilité de la base
de données sera assurée par un mécanisme de contrle de qualité rigoureux, articulé
autour de la vérification de I'exhaustivité des formulaires et du filtrage des erreurs de
positionnement.

Développement agile : [térations réguliéres avec démonstrations intermédiaires.
Tests et recette : Cahier de recette fourni et exécuté avec les utilisateurs finaux.

LIVRABLES ATTENDUS

Les documents et livrables ci-aprés devront étre produits dans les délais fixés :

. uE DU g Délai
N° Livrable m .
/f° Nty 0 sem
1 Rapport de cadrage méthodologique vahde\. -‘ """' E‘; r\ i \ TO + 1
& ,\7»” 3/
) Rapport d'état des lieux et d’analyse des besmg}&\(mﬁ%&q@?ﬂ nostic TO + 8
des systémes existants) \\f ol R ki
s -
3 Base de données géospatiale (géodatabase) provisbiré‘(région pilote) TO+ 12
4 Prototype de la plateforme SIG web et de I'application mobile TO+ 16
5 Plateforme SIG finale déployée (version production) TO+24
6 Documentation technique et manuels utilisateurs (version bilingue) TO+ 26
7 Rapport de formation et attestations TO + 27
8 SR;;{)pptg;'t final de mission (incluant les PV de validation, codes sources, T0 + 28

La validation des livrables reléve de la Commission de Suivi et de Recette Technique

VIl. PROFIL DU CABINET

Le Cabinet devra justifier d'au moins 10 ans d'expérience dans les domaines des systémes
dinformation géographique (SIG), de la cartographie et des études techniques dans les
secteurs de l'énergie, de l'eau et de l'assainissement. Il devra avoir a son actif :
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« La conception et le développement dau moins trois (3) plateformes SIG ou
géoportails web de cartographie dinfrastructures en réseau (électriques,
hydrauliques, télécoms, etc.), dont au moins deux (2) pour des administrations
publiques ou des entités parapubliques en Afrique subsaharienne ;

« La réalisation d'au moins trois (3) campagnes de collecte de données géospatiales
de terrain par levés GPS/GNSS de haute précision, incluant lintégration et
Charmonisation de données multisectorielles au sein d'une géodatabase ;

« Une expérience démontrée dans le développement de tableaux de bord
(dashboards) décisionnels et de modules danalyse spatiale pour le suivi
d'indicateurs de performance sectoriels ;

o Une connaissance avérée des technologies open source pour le SIG
(PostgreSQL/PostGIS, QGIS, GeoServer, Leaflet/OpenLayers) et de ladministration
de serveurs cartographiques ;

o Une expertise dans la formation technique et le transfert de compétences aux
équipes internes des maitres d'ouvrage, incluant la rédaction de documentation
technique bilingue et de guides de maintenance ;

» Des références de collaboration avec des institutions gouvernementales nationales
et des partenaires techniques et financiers internationaux pour la mise en ceuvre
de projets de numérisation et de modermsﬁeh‘ s systémes d'information.

Il devra mettre a disposition la liste des persohnﬁlS\"?‘ pagtant les profils ci- -apres, qui
exécuteront cette mission avec un résumé de’ leuﬁ‘e’kbe‘hl hca préalable pour des services
simitaires : »‘ S Y ﬁfg’:\

1 Chef de Projet

Profil : Ingénieur en géomatique, en 1nformgl;rqueh e igtique, en énergie, en Génie
électrique, en énergies renouvelables; o &pr e ygf Uligue, en assainissement,
électrotechnique, électromécanique, industrigt (Bac+5 au moins) ou équivalent.

*
v\
)

Expérience générale : Minimum 07 ans d'expérience professionnelle, avec une expertise
avérée dans la gestion de projets de systémes dinformation géographique (SIG) ou de
cartographie a Uéchelle nationale.
Expériences spécifiques :
- Au moins 02 références en tant que Chef de mission ou Chef de projet dans des
projets similaires de conception et de déploiement de plateformes 51G ;
- Avoir une experlence confirmée dans la coordination d'équipes plur1dlsc1plma1res
(géomaticiens, ingénieurs met1ers, informaticiens) ;
- Avoir une connaissance avérée de larchitecture des bases de données géospatiales
(PostGIS/ PostgreSQL Oracle Spatial) et des serveurs cartograpmques
- Justifier dune experxence en gestion de projet impliquant des levés de terrain par
GPS/GNSS de haute précision ;
- Avoir piloté au moins un projet d'intégration de données multisectorielles (énergie,
eau, infrastructures) au sein d'une administration publique ou d'un grand groupe.

Taches : Il est le garant de la bonne exécution du projet, du respect des délais et de la
qualité globale des livrables. A ce titre, il assure :

la planification et le pilotage global : définit et met a jour le plan de travail,
répartit les tAches entre les experts, supervise lavancement et la gestion des
risques ;

_ la coordination de l'équipe pluridisciplinaire : assure la cohérence entre les
expertises métiers (électricité, eau) et techniques {géomatique, informatique) ;
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la liaison avec le Maitre d'Ouvrage : est linterlocuteur principal du MINEE,
organise les réunions de suivi et rend compte de l'état d'avancement ;

la supervision de la conception : valide larchitecture techmque et les choix
méthodologiques pour garantir l'adéquation avec les besoins exprimés ;

la consolidation des livrables : supervise la rédaction et assure la qualité finale de
tous les documents (rapports, documentation, code source).

Ingénieur en génie électrique

Education : Dipldme diIngénieur (Bac+5) en génie électrique, électrotechnique,
électromécanique, énergies renouvelables ou discipline équivalente.

Expérience professionnelle :

Minimum 05 ans d'expérience professionnelle dans les études, la conception ou le
suivi de projets d'infrastructures électriques ;

Avoir au moins 02 références en tant qu'ingénieur dans des projets de travaux ou
d'études dinfrastructures électriques ;

Avoir une connaissance approfondie des typologies et du fonctionnement des
réseaux électriques (production, transport, distribution) ;

Avoir une expérience dans ta définition de spgeif QFations techniques pour la collecte
et lintégration de données de reseaux dans LA, X

<L deg gy
Taches : En tant que spécialiste métier. du sesteuhct’ Ttue, il est chargé de :

3

Fanalyse des besoins métiers : qefinjt les spec:f‘ 3 ations fonctionnelles pour la
cartographie des infrastructures electriquesﬁ," F- T
la définition des standards de donnees pa\r\* c.ige a ['élaboration du dictionnaire
de données et du Modéle Conceptuel cle Don ié8<p0ur les ouvrages électriques ;

la contribution a la préparation de 1 colle,c;t:e/ identifie les données techniques
essentlel[es a recenser et valide les formulaires de terrain pour la partie électrique

\

le controle de qualité métier :valide la cohérence technique des données
électriques intégrées dans la base SIG ;

lapport & la formation : contribue au volet métier du manuel utilisateur.

Ingénieur hydraulicien ou équivalent

Education : Dipldme d'ingénieur (Bac+5) en hydraulique, génie civil, assainissement ou
discipline équivalente.

Expérience professionnelle :

Minimum 05 ans d'expérience professionnelle dans les études, la conception ou le
suivi de projets d'infrastructures hydrauliques ;

Avoir au moins 02 références en ftant quiingénieur dans des projets
dinfrastructures hydrauliques ou d'assainissement liquide ;

Avoir une connaissance approfondie des systémes d'AEP et d'assainissement ;
Avoir une expérience dans la définition de spécifications techniques pour la
collecte et {'intégration de données de réseaux dans un SIG.

Taches : En tant que spécialiste métier du secteur de l'eau, il est charge de :

analyse des besoins métiers : définit les spécifications fonctionnelles pour ta
cartographie des infrastructures hydrauliques et d'assainissement ;
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- la définition des standards de données : participe a ['élaboration du dictionnaire

de données et du Modéle Conceptuel de Données pour les ouvrages hydrauliques ;

- la contribution & la préparation de la collecte : identifie les données techniques

essentielles & recenser et valide les formulaires de terrain pour la partie
eau/assainissement ;

- le contrdle de qualité métier :valide la cohérence technique des données

hydrauliques integrées dans la base SIG ;

- l'apport a la formation : contribue au volet métier du manuel utilisateur.

Ingénieur géomaticien

Education : Diptdme d'ngénieur (Bac+5) en géomatique, SIG, télédétection ou discipline
équivalente.

Expérience professionnelle :

Minimum 05 ans d'expérience professionnelle dans les projets d'application SIG et
de cartographie ;

Avoir au moins 02 références en tant qu'ingénieur géomaticien dans des projets
d'envergure nationale ;

Avoir une expertise en conception et admlmsttatwn de bases de données

géospatiales (PostGIS/Oracle Spatial) ; o ‘“:" RN
Maitriser le développement d'interfaces cartographlqu,e\s web et le traitement de
données GNSS. g <*.

1

Téaches : Il est te responsable technique du cosur du 51G. A ce tltre il assure :

5

la conception du modéle de données : définit la structure de la géodatabase, les
standards et l'organisation des couches d'information ;

la supervision des levés de terrain : planifie les campagnes GNSS, définit les
protocoles de collecte et valide la précision des données acquises ;

le traitement et l'intégration des données : numérise les plans existants, intégre
les données open source, structure et nettoie les jeux de données ;

le développement de linterface cartographique : configure les services web
(GeoServer) et développe l'interface de visualisation et d'interrogation ;

la mise en place des outils d'analyse spatiale : développe les requétes et les
modules d'analyse thématique.

Ingénieur informaticien

Education : Diplome d'ngénieur (Bac+5) en informatique, génie logiciel, systémes
d'information ou discipline équivalente.

Expérience professionnelle :

Minimum 05 ans d'expérience professionnelle dans les projets d'application SIG Web
et de conception de bases de données ;

Avoir au moins 02 références en développement de plateformes web
cartographiques ;

Avoir une expertise en développement full-stack et administration de serveurs ;
Maitriser les technologies open source SIG (PostGlS, Leaflet/Openlayers) et la
sécurisation des applications.

Taches : Il est le responsable du développement logiciel et de linfrastructure technique.
A ce titre, il assure :
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- la mise en place de linfrastructure serveur et SGBD : installe, configure et
optimise le SGBD géographique et le serveur cartographique ;

- le développement back-end et front-end :code les fonctionnalités de la
plateforme, développe les AP] et linterface utilisateur ;

- le développement du Dashboard :crée les modules de tableaux de bord
décisionnels et de reporting

- le développement de l'application mobile de collecte : configure ou developpe

l'outil de saisie terrain ;

- lintégration des systémes : assure linterfacage avec les plateformes existantes
(SIE, carte électrique) ;

- la sécurisation et le déploiement : met en place les protocoles de sécurité, les
droits d'accés et le déploiement final sur le serveur de production.

6 Un Expert traducteur

Education : Dipléme universitaire (Bac+3) au minimum en traduction, langues,
linguistique ou discipline équivalente.

Expérience professionnelle :
- Minimum 05 ans d'expérience dans la traduction de documents techniques et

d'applications informatiques ; “Gacue o
- Avoir une expérience avérée dans la E /adl'léﬁoryd \ontenus techniques en anglais
et en francais ; %\
Qo

web ou plateformes numériques

el

- Maltriser la terminologie techmque des secfeuf"sf edlenergie, de 'eau et des SIG.

\

Taches : Il est le garant du caractére bikngt}eude_té"p[afeforme et de la documentation.
A ce titre, il assure : SiEET A /

la traduction de linterface utilisateur :tradult l'ensemble des menus, boutons,
messages et libellés de l'application web et mobile ;

. la traduction de la documentation technique : produit les versions anglaises et
francaises des manuels (utilisateur, administration, mamtenance) ;

. le contréle qualité linguistique : vérifie la cohérence et la précision terminologique
de l'ensemble des contenus bilingues livrés.

- Avo1r traduit au moins 02 mterfaces d apfpﬁcgtfo?a CWY

VIIl. RESULTATS ATTENDUS

o Des modules de planification spatiale permettant de coordonner efficacement les
projets énergétiques, hydrauliques et d’assainissement liquide est mis en place;

« Des coordonnées géospatiales des infrastructures énergétiques (électriques,
pétroliers et gaz naturel, énergies renouvelables, etc), hydrautiques relatives a la
production, au stockage, au transport, & la distribution et a la consommation, et
d’assainissement liquide existantes au Cameroun sont collectées et intégrées dans
la base de données;

o Un tableau de bord (Dashboard) décisionnel fournissant des statistiques et des vues
complétes du réseau a destination des décideurs, investisseurs et chercheurs est
développé;
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Une architecture logicielle de la plateforme au cours du projet pour permettre
linteropérabilité future avec des solutions de type "Smart Grids” et le suivi des
infrastructures passives (énergie-fibre) est configurée;

Des systémes existants (www.sie-cmr.cm, carte électrique, etc) sont Intégrés;

un redéploiement complet de la solution au sein du MINEE est Assurer;

Cing {05) administrateurs et dix (10} utilisateurs sont formés.

[X. MODALITES DE SOUMISSION

Les modalités de soumission (dépdt des offres, cautionnement, critéres d'évaluation, etc)
sont précisées dans le Dossier d'Appel d'Offres National Restreint (DAONR) auquel les
présents Termes de Référence sont annexés. La soumission se fait exclusivement en ligne
sur la plateforme COLEPS.

X. SUPERVISION ET COORDINATION

La mission sera supervisée par le Ministére de I'Eau et de I'Energie (MINEE), plus
spécifiquement par la Direction des_En:ejg'f? Repouvelables et de la Maitrise de
IEnergie (DERME). AT

o

T .‘,_\‘}m“ltf‘-,"

Le Consultant travaillera en étroife: g_:q]},aibgfa'f‘iﬁajja

d’Information Energétique (CSN!E),I@E,é)l je'Systeme d’Information sur I'Eau

(CSIE) et la Cellule Informatique:du MINEES 5 ¢, :/
. . r s “":.\_':'.":';( - P P" . .

Les livrables seront validés par une ggpwgzsaggggégﬂ uivi et de Recette

. . S ) - foe s
Technique mise en place par le Mait‘_f_ga-g-’@Eu: \@s/a composition prévisionnelle
inclut: R I

‘,
'\ggg\kla Cellule Systéme National

1. Le Maitre d'Ouvrage ou son représentant, Président ;
2. Le Chef de Service du Marché ou son représentant, Vembre ;

3. L'Ingénieur du Marche, Rapporteur ;
4. Le Chef de service des Marchés Publics Membre ;

5. Le comptable matiéres du Cabinet/MINEE Mcembre

6. Un (01) représentant de la Cellule du Systéme National d'Information Energétique Membie;

7. Un (01) représentant de la Cellule du Systéme d'Information sur I'Eau Membre ;

8. Un (01) représentant de la Cellule Informatique Membre ;

9. Le représentant du MINMAP Observateur ;
10. Les Délégués départementaux de céan Tavité ;

11. Le cocontractant Invité ;

La commission se réunit sur convocation du Maitre d’Ouvrage pour examiner et
valider les livrables intermédiaires et finaux.

Xi. EVALUATION DE LA PERFORMANCE DU CONSULTANT

La performance du Consultant sera évaluée selon la grille ci-dessous. Le suivi et la recette
technique sont assurés par la Commission de Recette Technique.
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Eléments 2 évaluer Indicateurs de performance Pondération
1. Respect dos délais et | oot o® 08 P aramm 15 pt
du calendrier e 1 Tesp nogramine pis
validé
co : Pertinence de I'architecture SIG,
?:' Qualité technique des fonctionnalités de la plateforme, fiabilite et 25 pts
livrables . ,
exhaustivité de la base de données
5 Quallt dolcollecte | Fecioln des e GNSS, habalie des |
de donnees terrain - ap a r P
du confrdle gualité
4, Intégration des Prise en compte effective des _
observations de la recommandations lors des ateliers de 10 pts
Commission validation
. Niveau de qualification des administrateurs
g‘ Forma’gon et transfert et utilisateurs formés, qualité des manuels 10 pts
e competences
et supporis
. Utilisation de technologies open source,
?r.ltl:rl:)m:'z?-zgirlli'g capacité d’intég;@fﬁgﬂfﬂ%hc les Smart 10 pts
p Grids et autrés SY3EMEE 2N
7. Communication et Qualité des’rapgois daVandgrient, clarté
reporting des présentations I@'?é'fa\éfsgg;t\elj_e‘ s opls
8. Conformité Respect des DR, H‘e_‘s_’,—ﬁﬁﬁ'g}égé '}'ationales
réglementaire et et internatidné{l\éW{:ﬁ@ s 5 pts
contractuelle contractuelles: 2%+ e dih
Total et &7 100 pts

XII. BUDGET PREVISIONNEL

Le cofit prévisionnel de 'activité est de quatre-vingt-dix millions (90 000 000) FCFA
toutes taxes comprises {TTC).

XIlIl. PAIEMENT DES PRESTATIONS

Le paiement des prestations s'effectuera selon les phases et livrables validés, comme suit :

Phase 1 — Conception et études préliminaires : payable aprés validation du rapport
de cadrage méthodologique et du rapport d'état des lieux / analyse des besoins.

Phase 2 — Acquisition, préparation et collecte des données: payable apres
validation de la base de données provisoire (région pilote) et des rapports de collecte.

Phase 3 - Développement de la plateforme : payable aprés validation du prototype
(interface web + application mobile).

Phase 4 — Déploiement, intégration et formation: payable apres validation du
déploiement en production, des rapports de formation et de la documentation.

Phase 5 — Rapport final et cléture : payable aprés validation du rapport final et remise
de l'intégralité des codes sources et scripts.

Les modalités précises de paiement (pourcentages, nombre de décomptes) sont fixées dans
le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) du marché.

XIV. CONTENU DES LIVRABLES
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Afin de guider le Consultant, chaque livrable devra comporter, a titre indicatif, les éléments
suivants :
1. Le rapport de cadrage méthodologique

o L'introduction : rappel du contexte, des objectifs et des résultats attendus.

« Lla méthodologie détaillée par phase (conception, collecte, développement,
déploiement, formation).

= Le plan de travail et e chronogramme (diagramme de Gantt avec jalons).

« la matrice des risques (techniques, institutionnels, logistiques) et les mesures
d'atténuation.

o L'organisation de I'équipe et la répartition des taches.

» Le plan d'assurance qualité et de contréle des données.
2. Le rapport d’état des lieux et analyse des besoins

o Le diagnostic des systémes d’ mforrr}af_'“?\é“\e‘}é

Cn'

données anterleures) _.; - B

o les specn‘lcatlons techmques_‘d'eta:llees:: a’)fbvltecture serveur, SGBD spatial
(PostGIS/PostgreSQL ou Oracle Spatlal)b grme Q{ données (schéma, dictionnaire).

.,_\ -’:r'\_ ”

o Lles standards proposés pour les- mfrasﬁuctures électriques (lignes, postes,
transformateurs) et hydrauliques (forages, adductions, stations de traitement, réseaux
d‘assainissement).

» L'analyse des écarts et les recommandations pour [interopérabilité.
3. La base de données géospatiale (géodatabase)
o Les structure de la base (diagramme entité-association, dictionnaire de données).

o L'intégration des données existantes (Shapefiles, GeoJSON, etc.) aprés nettoyage et
harmonisation.

« Les données issues des levés GNSS de haute précision (au moins une région pilote) :
les fiches de collecte, les métadonnées, le contrdle qualité.

« Scripts de création et de peuplement de la base.
4. La plateforme SIG web et application mobile
» L'interface cartographique web (responsive) avec :

o Les couches thématiques (électricité, pétrole et gaz, Energies renouvelables,
eau, assainissement).

o Les outils de navigation, zoom, mesure, sélection.

o Lerequétage spatial et attributaire.
o Le dashboard d'indicateurs (graphiques, diagrammes, cartes de densité).

» L'application mobile de collecte (hors ligne possible) avec:
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o Les formulaires structurés.
o La synchronisation avec la base centrale.
+ Le code source documenté (commentaires, architecture, API).
» Les scripts de déploiement et de sauvegarde.
5. Le rapport de déploiement et d’intégration
« La procédure d'installation et de configuration sur le serveur cible.
» L'intégration avec les systémes existants (authentification, échange de données).
o La configuration de la sécurité (pare-feu, chiffrement, droits d'accés par profil).
e Lesrésultats des tests (unitaires, intégration, performance, charge).
6. La documentation technique et les manuels utilisateurs (bilingue)

« lLe guide d'administration : installation, paramétrage, débogage, sauvegarde,

restauration. e
-1 r '\\

» Le guide utilisateur (web et mobile) : prise en ,mamr sa[s:e consultation, extraction.

o Le guide de maintenance évolutive : archltecture AFLrI,\\procedure d'ajout de nouvelles
couches. - :

7. Le rapport de formation o f a:h;;; J
« Le programme détaillé (contenu, durée, supports)
« L'évaluation des acquis (tests pratiques).
» L'attestations de formation signées par les participants.
» Les propositions pour le renforcement continu.
8. Le rapport final de mission
« Lasynthese de I'ensemble des livrables et des résultats.
» Les procés-verbaux des ateliers de validation.
« Les difficultés rencontrées et les solutions apportées.
« Les recommandations pour la pérennisation et les évolutions futures,
 Les annexes : code source complet, scripts, jeux de données, PV de réception.

XV. ELECTION DE DOMICILE

Le prestataire fait élection de domicile dans un lieu proche de la zone de réalisation des
prestations (Yaoundé ou ses environs). Les frais de fonctionnement afférents (bureau,
logistique, déplacements) sont & sa charge. Il est tenu de se faire enregistrer auprés des
services fiscaux et des collectivités locales compétentes.

XVI. OBLIGATIONS DES PARTIES

o Maitre d"Ouvrage (MINEE) : facilite 'obtention des informations, documents et accés
nécessaires au bon déroulement de la mission.

o Consultant ;-
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Respecte la confidentialité de toutes les informations, données et documents regus
dans le cadre de I'exécution du marché. Toute violation expose le Consultant a la
résiliation du marché & ses torts (conformément au Code des Marcheés Publics).

Produit les livrables dans les délais et selon les standards de qualité définis.
Assure la formation et le transfert de compétences.

Remet lintégralité des codes sources et de la documentation permettant la
maintenance évolutive par les équipes du MINEE.

Pag'e 121



ABLEAUX TYPES
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4.1. Letire de soumission de [a Proposition Technique

4.2, Références du Candidat

4.3. Observations et suggestions du Candidat sur les termes de référence et sur les
données, services et installations devant étre Fournis par le Majtre d'Ouvrage

4.4. Descriptif de la méthodologie et du plan de travail proposés pour accomplir la mission

4.5. Composition de I"équipe et responsabilités de ses membres
4.6. Modéle de Curriculum Vitae (CV) pour le personnel spécialisé proposé
4.7. Calendrier du personnel spécialisé

4.8. Calendrier des activités (programme de travail)

P
e
- wEPUBL,
/ ot aenub;,?e"s
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4.1.Lettre de soumission de la proposition technique

[Lieu, date]
A : [Nom et adresse du maitre d'ouvrage

Madame/Monsieur,

Nous, soussignés, [titre & préciser], avons I'honneur, conformément a votre DAO N°

wndUL..relatif a........ , de vous soumettre_ci-joint, notre proposition technique pour [a
prestation objet dudit DAO. ﬁ/gm
LU S

\ﬂ" o
Au cas ol cette proposition retlendralt votf;e atf‘ent IE ?j_ s sommes entierement disposés,
i - z. . .
sur la base du personnel proposé & entamem o) a ns pour la meilleure conduite du
projet. RN &/

¥
b

-.\.z

ol fhma%/ﬁ &
Aussi, prenons-nous un ferme engagementquu eJe ;( ct scrupuleux du contenu de ladite

proposition technique, sous réserve des™ modli’c jons éventuelles qui résulteraient des
négociations du contrat.

Veuillez agréer, Madame/Monsieur... , 'expression de notre parfaite considération./-

Signature du représentant habilité :
Nom et titre du signataire :
Nom du Candidat :

Adresse :
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4.2 Références du Candidat

Services rendus pendant les [indiquer le nombre de 1 a 5] derniéres années qui
illustrent le mieux vos qualifications

A Vaide du formulaire ci-dessous, indiquez les renseignements demandés pour
chague mission pertinente que votre société/organisme a obtenue par contrat,
soit en tant que seule société, soit comme [‘un des principaux partenaires d'un

groupement.

Nom de la Mission: Pays:

Lieu: Personnel spécialisé Six, par votre
société/organisme (profils):

Nom du Client: Nombre d’'employés ayant participé

|- Ja:Mjssion:
Adresse: Nombradevmms de
e _ travail;. Duree de la
Deélai: . MISSlOI‘]\ , \r 2
RS ?' f L |f

Date de démarrage : Date Valeur agprommative des

d‘achévement: , serwces (en francs CFA HT):

(mois/année) (mois/année) vt

Nom des prestataires Nombre de mois de

associés/partenaires éventuels: travail de spécialistes
Fournis par les
prestataires associés:

Nom et fonctions des responsables (Directeur/Coordinateur du projet,

Responsable de I'équipe):

Descriptif du projet:

Description des services effectivement rendus par votre personnel:

Nom du candidat:

Produire justificatifs
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4.3. Observations et suggestions du consultant sur les termes de référence
et sur les données, services et installations devant étre fournis par le Maitre
d’Ouvrage.

Sur les termes de référence:
1,

2.
3.
4,
5.

Sur les données, services et installations devant &tre fournis par le Maitre d'Ouvrage:
1,

2,
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4.4, Descriptif de la méthodologie et du plan de travail proposés pour
accomplir lamission

La conception technigue, Iz méthodologie et fe plan de travail sont les eléments essentiels de Ia proposition technigue,
Il est suggéré de présenter la proposition technigue (10 pages maximum, y compris les tableaux ef graphigues)
divisée en trois chapitres :

a) Conception technique et méthodologie, _ ™
b) Pln de travail, et SRS \

¢) Organisation et personnel o S

a)  Conception technigue et methadolagie, Dans ce chapitre, il vous est Suqggere d'expliguer fa maniére dont

vous envisagez les objectifs de la mission, la conception des préstations, fa méthodologie pour exécuter les activités
et obtenir les résultats attendus et fe détail de ceux-i, Vous devrez mettre en relief les problémes & résoudre et feur
importance et expliguer la conception technique que vous adopterez pour ce faire. Vous devrez en outre expliguer
fa méthodologle que vous avez lintention dadopter et sa compatibilité avec fa conception proposée.

b) Plan de travail. Dans ce chapitre, vous proposerez les principales activités que comprend fa mission, leur nature
et durde, échelonnement et interrelations, les jalons (y compris les approbations intermédiaires de [autorité
contractante) et les dates de présentation des rapports, Le plan de travail proposé doit étre compatible avec la
conception technique et la méthodologie, montrer que les termes de référence ont été compris et peuvent ére
traduits en un plan de travail pratique. Une liste des documents finaux, y compris fes rapports, croquis et tableaux qui
constituent fe produit final doivent étre inclus dans ce chapitre. Le calendrier du personnel (4G) doit étre compatible

avec le programme de Travail (4H)

¢) Organisation et personnel, Dans ce chapitre, vous proposerez fa structure et fa composition de volre équipe.
Page 127



Vous donnerez la liste des principales disciplines représentées, le nom de l'expert responsable et une liste du

personnel clé et d'appui proposé
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4.5.

1. Personnel technique / de gestion

Composition de I’équipe et responsabilités de ses membres

Nom Spécialisation Expérience Poste Attributions
2. Personnel d’appui (siége et local)
Nom Poste Attributions

Expérience
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4.6. Modele de Curriculum Vitae (CV) du personnel spécialisé proposé

Postellllllilll.vl'.|llllll!lllllllll|IIIlllli.lllllIlllllllllll‘lllt'tllll.lllllllllll

AR 1101 (1 |13 0= [ =

ceeeeretesrereessesasressasnesresnssensresensanssnarsrasrsrsnnersesnrensennensees NOM de l'employé

BN RN RAR IR TRI RN IR hbb Ty

]
T R R T T T I o O B O R S I I I R B T I I I O R I R I I R I R R R L

"lllllllIllllllIIIl'PrOfessIOnlllllllIIllll|!l.ll!tlllIlllllllllIllllllllllllllllllt.ll.

A G NPMPRPRIN 15! 1L PP

VIQUE 5

ey
-9 pilc o.' [4)
S ,ﬂ"‘u \

......Datedenaissance.....................,.,m'»"\.....,.
..»,:\T:%f_~§§\
e e3) 5% \3 )

) ‘ ,Fmp]cn par le Candidat

G 25
NGHONAIEE T+ v v ves oeeereeerenennnnenens. i AfiEGHORAES a’ssouatlons/groupements professionnels :

CRC R B S I N I |

R R R N I A A S A R B Y

»
R L LI R LR R R R R Y N T AT T Y]
[

R e A RO A R A I I I R IR B R I SRR N R ]

R R N N e e e e I B A B A R R I R R R R B B N R DL L A L LI L

[ N N R R B R |

Y R N R T T I T O I R O R I R I B I A B B I B R O B R R B R B R B L L

AETIDULIONS SPACITIGUES T4+ v v« v v s v v e a s ae et st n e et r e n s e a st b e

L L R B R T B I B B B

Ill..llllllllll.!ll.lllllllllll.llIlllllllll.llllllllllllillllllllllllllllllllll!IQIII

CRC I B S Y )

e N N R A O I B T R B B ORI RN IR L I N L L L L

Principales qualifications :
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[En une demi-page environ, donner un apercu des aspects de la formation et de I'expérience de femployé les plus utiles
a ses attributions dans e cadre de fa mission. Indiguer fe niveau des responsabilités exercées par lujfelle lors de

missions anterieures, en en precisant Iz date et fe fiew. ]

WGUE 00
Q bllc Oro

° tea g
@,’a\ Hopy
(3 ”"fd .
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Formation :
{En un quart de page environ, résumer les études universitaires et autres études spécialisées de I'employé, en
indiquant les noms et adresses des écoles ou universités fréquentées, avec les dates de fréquentation, ainsi que

les diplomes obtenus.]

Pieces Annexes :
- Copie certifiée conforme du dipléme le plus élevé et éventuellement une attestation de Fordre du corps de
métier

- Attestation de disponibilité

Expérience professionnelle : LA
[En deux pages environ, dresser la liste des emplois exercés par I'employé depuis la fin de ses études
par ordre chronologique inverse, en commencant par son poste actuel. Pour chacun, indiquer les dates, nom de
'employeur, titre du poste occupé et lieu de travail, Pour les dix derniéres années, préciser en outre le type d'activité

exercée et, e cas échéant, le nom de clients susceptibles de fournir des références.]

LR B R B ) (R B R BRI I B I ] LR T B TR R I R A I L S R R N I R B I I B S B B BT IR B R B | (B R B I R I B I B )

Connaissances informatiques :

[Indiguer, fe niveau de connaissance]
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Langues :

[Indiguer, pour chacune, le niveau de connaissance : mediocre/moyery bon/excellent, en ce qui concerne /a fangue
lue/écrite/ parlée. ]

T N N R R R N e e e e B I I B I R R R IR R B R B R B O D R N B N S D R R R L N O L L e O

DR I I I R B I

L R R N N R T R R R ST I DAY U I BRI IO IR I I I IO S SRR I O B

Attestation :

Je, soussigné, certifie, en toute conscience, que les re)e: HEHW\CI dessus rendent fidélement compte
auE Dy
de ma situation, de mes qualifications et de mon EXDEEIEHE‘ ,m:e %
]

"G ks ua!ﬂ»} "-.r QC
'.’_ﬂ' P D

\.

P R R R R B R A B B R I R T R R I R I I IR B | R R R R I B R R R I I R I B R AR S B A ]

(RS I T N B

B B T | -
[Signature de F'employé et du représentant habilité du cansultant] '

Jour/mois/année

Nomdel'erhployé:........................................................................

Nom du représentant habilité 1 ... ... vuvvvu it i e

4 F 0y
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4.7. Calendrier du personnel spécialisé
Personnel (sous forme de graphique & barres)? Total
personnel/mois
N° Nom Poste Rapports
a 1 3|a|5|6({7]|8|09|10]11]12 Total
fournir
Personnel
[Sige]
1
[Terr.] o
- :' ' f‘_‘;ff
2 PRN S \:'_._J-‘“.’;:/
I e A
n
Total partiel
Total
Rapports a fournir :

Durée des activités :

Signature : (Représentant habilité)
Nom :.

Titre _

Adresse :




Les mois sont comptés & partir du debut de la mission. Par chaque agent indiquer séparément affectation au siége ou sur le terrain.
3 Travail sur le terrain signifie travail executé en dehors du siége du consultant




6.H. CALENDRIER DES ACTIVITES (PROGRAMME DE TRAVAIL)

A. Préciser Ia nature de I'activité

[Mois ou semaines & compter du début de fa mission]

€ [H4€ |17€
1€r he |38 |48 [ g€ [7€ ja€ |oC 107 [11= )12

Activité (fdche)

3
e

A
e P N AY
| SR PRI Ty

N.B,: ce calendrier sera fait sur le model GAN"IT en' preusant ‘Ies ]alons nécessaires au bon phasage
des prestations, ainsi que e chemin critique.

Tt o !
P e
L

B. Achévement et soumission des rapports

Rapports Date
1. Rapport initial
2. Rapports d'avancement a.
Premier rapport d'avancement

b. Deuxiéme rapport
d'avancement

3. Projet de rapport final
4. Rapport final
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PIECE 7: PROPOSITIONS FINANCIERES-TABLEAUX TYPES

- JE D
/"'.\'.\\-:’?\c of gaei‘.'
ey
P

...-/.‘; ht)
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RECAPITULATIF DES TABLEAUX TYPES

1. Lettre de soumission de la proposition financiere....cousscereraccsnnsen: 139

2. Etat récapitulatif des couts .. R RC 1
3. Ventilation des coiits par activité ......cuseseees rerkREEERMERMEEREREERRRRESEREERRRNS 141
4,Cofits unitaires du personnel clé.....ccccusssss SR 1 % 1
5. Coiits unitaires du personnel d’eXécutioN.ureesssmssnrismmacnnannnnaes 142
6. Ventilation de la rémunération par actiVité..uammrmmmsmmmssromena 142
7. Frais remboursables par actmntef..'.u-.:?.é.‘;f.g 0\,\.\.:.. . 143
8. Frais divers... “‘leﬂv";" R .143
9. Cadre du bordereau des prn&\ unlfairés:i::\‘szg}.\!..& .................. exvuennnn 144
10. Cadre du détail estimatif et qug{rnt:ﬁcatﬁ?j;:f}fy%.............,.....,.. ....... 148
R 7
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1. Lettre de soumission de la proposition financiére

[Lieu, date]
A : [Nom et adresse du Maitre d'Ouvrage]
Madame/Monsieur,

Nous, soussignés, avons 'honneur de vous proposer nos services, a titre de prestataire,
pour [titre des services] conformément & votre Avis d’Appel d’Offres n°® [a indiquer] en
date du [date] et & notre Proposition (nos Propositions technique et financiére).

5,
Vous trouverez ci-joint notre Proposition financiére quu s eleve a [montant en lettres et en
chiffres ainsi que le(s) lot(s) et la clef de répartition: f‘rancs CFA/devnse le cas échéant]. Ce
montant net dimpdts, de droits et de taxes, que nous avons estimé par ailleurs a

[montant(s) en lettres et en chiffres].

'\

My

- /
Notre Proposition financiére a pour nous force obligatoire, sous réserve des modifications
résultant de la négociation du Contrat, jusqu’a I'expiration du délai de validité de la

Proposition, c'est-a-dire jusqu‘au [date].

Nous savons que vous n'étes tenue/tenu d'accepter aucune des propositions regues.
Veuillez agréer, Madame/Monsieur, I'assurance de notre considération distinguée.

Signature du représentant habilité :
Nom et titre du signataire :
Nom du Candidat:

Adresse :
2. Etat récapitulatif des couts
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Coliits | Monnaie(s) |Montani(s)

Sous-total

Impdts, droits, taxes, et autres charges fiscales

Montant total de la Proposition financiere
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3. Ventilation des coiits par activité

Activité no:

Activité no:

Description:

Composantes du prix
Rémunération

Frais remboursables
Frais divers

Sous-total

Monnaie(s)

Montant(s)

4. Colits unitaires du personnel clé

Noms et prénoms

Qualification/
fonction

Colit

horajres=;

Coiit journalier

Coiit
mensuel

Page 141




5. Coiits unitaires du personnel d’exécution

Noms et prénoms |Qualification/ [Cofit Coiit journalier |Coiit
fonction horaire mensuel
6. Ventilation de la rémunération par-activité
~.n D,_‘:\'t,‘\‘,
' ._:.'.."" tlB\
Activite N°: Nom:__. = 7iwf o s
. .":.; : ]ar 'Q‘
YRR EE
Noms Poste Remunération Montant

.- [taixc de change

Personnel permanent
Personnel local

Consultanis extérieur

Total général
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7. Frais remboursables par activité

Activite N°: Nom:

Description Unité

Quantité

Prix
unitaire

Montant
total

bureau

Frais de voyage divers

Frais de transport locaux

Loyers de bureaux
/logement/ Services de

Total général

Voyages aériens internationaux  |Par

voyage

Par voyage

Indemnité de subsistance Par jour

(NA)

8. Frais divers

Activité
No:Nom:
N Q

Description Unité (€ ;

Montant
total

1.

Frais de communications
entre et (téléphone,
fax, e-mail)

Rédaction, reproduction de
rapports

Consommables et matériels
de bureau et logiciels

Total général
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8. CADRE DU BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES

P.U.en | P.U.en

No
DESIGNATION DES PRIX U chifires| Iettres

Chef de mission

Ce prix rémunére en homme /fjour la mise a disposition du
Chef de mission, et comprend : le salaire, les charges
sociales, les assurances, les frais médicaux, les transports
et congés, les frais de déplacements, les frais de lors des
missions sur le terrain, les frais généraux, les imp0ots et
taxes et toutes sujétions relatives a la réglementation
concernant la gestion du personnel.

1.1 Homme/mois

Ingénieur en génie électrique

Ce prix rémunére en homme /fjour la mise a disposition de
I' Ingenieur en génie électrique, et comprend : le salaire,
les charges sociales, les assurances, les frais médicaux, les
transports et congés, les frais de déplacements, les frais de
lors des missions sur le terrain, les frais généraux, les
impdts et taxes et toutes sujétions relatives a Ila
réglementation concernant la gestion du personnel.

1.2 Homme/mois

Ingénieur hydraulicien

Ce prix rémunére en homme /jour la mise a disposition de
Ingénieur hydraulicien, et comprendu"le sa[alre, les
charges sociales, les assurances, les frais rpedlcaux les
transports et congés, les frais de deplacements 1es,frais de
lors des missions sur [e terrain, les ﬁals genera Xy les
impdts et taxes et toutes SLI]etIOI'IS I‘elatwes a la
réglementation concernant la gestlon du personne[

1.3 Homme/mois

Ingemeur geomatic:en T

Ce prix rémunére en homme /jour la mlse & dISpOSItIOI‘l
de VIngénieur géomaticien, et comprend : le salaire,
les charges sociales, les assurances, les frais
1.4 |médicaux, les transports et congés, les frais de| Homme/mois

déplacements, les frais de lors des missions sur le
terrain, les frais généraux, les impdts et taxes et toutes

sujétions relatives a la réglementation concernant la
gestion du personnel.

Ingénieur informaticien

Ce prix rémunére en homme fjour la mise a disposition de
I'Ingénieur informaticien, et comprend : le salaire, les
charges sociales, les assurances, les frais médicaux, les
transports et congés, les frals de déplacements, les frais de
lors des missions sur le teirain, les frais généraux, les
impdts et taxes et toutes sujétions relatives a la
réglementation concernant la gestion du personnel.

1.5 Homme/mois

Expert traducteur

Ce prix rémunére en homme /jour la mise a disposition de
I'Expert traducteur, et comprend : le salaire, les charges
sociales, les assurances, les frais médicaux, les transports
et conges les frais de deplacements les frais de lors des
missions sur le terrain, les frais generaux, les impbts et
taxes et toutes sujétions relatives a la réglementation
concernant la gestlon du personnel

1.6 Homme/mois
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NO

PESIGNATION DES PRIX

| P.U, en

chiffres

P.U. en
lettres

1.7

Personnel d'appui
Ce prix rémunére en homime /mois la mise a disposition
du personnel d'appui nécessaire,

Ce prix comprend : le salaire, les charges sociales, les
assurances, les frais médicaux, les transports et congés,
les frais de déplacements, les frais de lors des missions
sur le terrain, les frais généraux, les impdts et taxes et
toutes sujétions relatives a la réglementation concernant
la gestion du personnel.

Homme/mois

1.8

Enquétes de terrain

Ce prix rémunére, en forfait, la réalisation des enquétes de
terrain nécessaires a la collecte des données
socio-économiques, environnementales et culturelles
auprés des ménages et communautés des cing zones
agroécologiques.

Ce prix comprend : la conception et la reproduction des
outils de collecte, la mabilisation et la rémunération des
enquéteurs et superviseurs, les frais de formation et de
briefing des équipes de terrain, les ﬁ;ajs‘ﬂgg'-‘dep\cement
transport et hébergement des enqueteur;‘e&sd"p Jigeurs,
les indemnités journaliéres de mlsswg\"”JES ffais de
communication et de coordination;’ aVEC, ~le ‘mS\Eut lons
impliqués, les frais liés a la sa|51e,*au, tra;temeat;‘., tA,a] la
consolidation des données collectees, fed" »assurgn es,
charges sociales et toutes su1et|o\nS >eglementa|re§']‘e

la gestion du personnel mobilisé ; ﬁ:als g@géi’ég%)aots et
taxes applicables. v gy OF

Homme/mois

i.9

Logistique et fonctionnement:

Ce prix rémunére en forfait par mois les frais de loyer des
bureaux ainsi que les frais de fonctionnement, notamment
les fournitures de bureau, les factures d'électricité, d'eau,
de téléphone, la location de vehicules ou les frais de
carburant et lubrifiants, et logistique divers, etc.. Ce prix
s'applique au mais pendant la durée de la tranche.

Forfait/Mois

2.1

Serveur

e Processeur : Intel® Xeon® Scalable de 4éme
génération au minimum.

e Cozurs : minimum 16 coeurs par processeur,
» Mémoire Cache : 35 Mo a 105 Mo L3.

s Nombre de processeurs : 2.

» Mémoire vive : minimum 32 Go DDR3.

o Stockage : Disques NVMe SSD ou SAS 55D.

s Sécurité : Module TPM 2.0 obligatoire, Silicon Root of
Trust.

FF
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N° DESIGNATION DES PRIX U P.U.en | P.U.en
chiffres| lettres

« Réseau : Adaptateur Ethernet 10 GbE SFP+ ou RJ45

(Le 1 Gb est insuffisant pour les serveurs modernes).
Ecran : Moniteur LED 24" Full HD.

Ordinateur de bureau

» Processeur : Intel Core i5-13500 au minimurm.

«  Mémoire vive : minimum 16 Go DDR4/DDR5.

» Stockage : SSD NVMe M.2 de 512 Go ou 1 To.

2.2 e Graphique : Intel UHD Graphics 770 ou carte dédiée FF

NVIDIA T400/T1000.

= Connectique : Sorties HDMI 2.1 et DisplayPort 1.4.

« Réseau : Gigabit Ethernet + Wi-Fi 6E/Bluetooth 5.3
intégreé.

Ecran : minimum 24" IPS Full HD.

Ordinateur portable

o Processeur : Intel Core i7 de 13eme:ge ration au
minimum. s ‘_‘ﬂubncox

- e am 5 S e

« Mémoire vive : 32 Go DDRS; mlmmum" % Q ";

. Stockage : 1 To SSD NVMe. L ‘7. “3:‘”

2.3 ~* i FF
o Ecran : minimum 14 pouces [PS Al'ltl reﬂ it F li HD
(1920x1080). ;mﬁﬁggégax

o Connectivité : Ports Thunderbolt 4r U_S_B C”y 1DMI.
o Clavier : AZERTY rétroéclairé.
Autonomie : Batterie 3 cellules / 50Wh+ avec charge
rapide.
Onduleurs
= 2000 VA pour le serveur et 750 VA pour les desktops
« Technologie : On-Line Double Conversion.
24 o Gestion : Carte de gestion réseau incluse pour le FF
monitoring a distance.
Compatibilité : Batteries Lithium-lon pour une durée de
vie doublée par rapport au plomb.
Copieur Multifonction (A3/A4)
e Vitesse : Jusqu'a 45 - 55 ppm {Noir et Couleur).
o Mémoire : 4 Go a 8 Go.
2.5 FF

» Stockage interne : SSD 128 Go ou 256 Go pour le
stockage des documents.

o Scanner : Numérisation recto-verso en un seul
passage.
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NO

DESIGNATION DES PRIX

P.U. en
chiffres

P.U. en
lettres

Ecran : Tactile couleur de 10 pouces (25 cm) type
tablette.

2.6

Vidéoprojecteur
o Source lumineuse : Laser (Remplace la lampe

mercure 240W pour une durée de vie de 20 000 a 30
000 heures sans entretien).

s Luminosité : 4 000 & 5 000 ANSI Lumens (pour une
utilisation en salle éclairée).

« Résolution : WUXGA (1920x1200) ou 4K.
» Contraste : 300 000:1 ou plus.

Connectivité : HDMI 2.0, USB Display, Wi-Fi Screen
Mirroring.

FF

2.7

Microsoft Windows Server 2022

FF

2.8

Microsoft Windows 11 Professionnel 64

FF

2.9

Antivirus : Solution EDR avec gestion’ ceﬁtra 1seg\\

FF

2.10

Clé USB : 128 Go minimum, Normé. Uss/a R \\

FF

2,11

FF

Pisque dur externe : 1 To 55D. '{,-;' ,f @ ke '\\
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9. Cadre du détail quantificatif et estimatif

N°® MISSION PRIX N° | DESIGNATION DES PRIX u Qte P.U. P.T.
1.1 | Chef de mission H/mois 7
Ingénieur en génie électrique
1.2 Hfmais 3
Ingénieur hydraulici
13 génieur hydraulicien Hjmols 3
Ingénieur géomaticien
1.4 | OEMEUTS H/mois 5
1.5 Ingénieur informaticien H/mols 5
16 Expert traducteur H/mois 5
1.7 Personnel d'appui 4
" | (secretaire+vigile)
1.8 | Enquétes de terrain L 600
5 (s
2\G
1.9 i 7
i el ":' 2z
2.1 Serveur \;; 5 F Aﬂ 1
- .'.-.::; a";:ﬁl;,: 'n__:_‘“}h* {1
. LY f’cae‘j - - u"‘, ‘.
2.2 Ordinateur de bure u\f}:ﬁ ._‘EE@?/H/ 2
2.3 Ordinateur portable FF 2
2.4 Onduleurs FF 5
2.5 Copieur Multifonction EE 1
2,6 Vidéoprojecteur EE 1
Microsoft Windows Server .
Microsoft Windows 11 - 4
28 Professionnel 64 bits
2.9 Antivirus FF 5
2.10 Clé USB FF 2
2.11 Disque dur externe FF 2
TOTAL HORS TAXES
IR 2,2%
TVA 19,25%
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NET A MANDATER

TOTALTIC

Arrété le présent détail estimatif et quantificatir a Jla somme
dellllllllllll'lllll'll’ll’ll‘l’,lll’llln‘a

SIGNATURE
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Note relative & la présentation des sous détails de prix et taxes

1. Un sous détail expose toutes les étapes d'établissement d’un prix de vente, Aussi, constitue-t-il

un élément important d'appréciation de la qualité du prix proposé par un soumissionnaire.

Il n'est pas nécessaire dimposer un modéle de présentation a tous les soumissionnaires, compte

tenu de la grande diversité de logiciels de détermination des sous- détails de prix. En revanche, ils

pourront comporter les éléments suivants :

a.

b.

Détail du coefficient de vente suivant le modéle présenté aprés la présente note ;
Colit en prix secs des matériels prévus pour la prestation ;

Colit en prix secs des fournitures nécessaires a la prestation ;

Colit de la ressource humaine locale et expatriée ;

Pour chaque prix du bordereau, une fiche i issue. des ‘poinfstanb, ¢ et d susvisés, indiquant

! Jb“c or [Z]

Le sous détail preus des forfaits d amenagemenrt, ,d \trehen Qes ‘ocaux et de fourniture

Le sous détail des impdts et taxes.

2. Cadre de présentation du coefficient de vente, encore appelé coefficients de frais généraux.

A. Frais genéraux de la prestation

Total Cc1

B. Frais généraux de siége

- Frais de siége

- Frais financiers

- Aléas et bénéfice

Total C2

Coefficient de vente k = 100/(100-C)
avec C=C1+C2



Le Maltre d'Ouvrage peut proposer un cadre du sous détail des prix unitaires comportant les
éléments énoncés au point 1 ci-dessus.




PIECE 10: MODELE DE MARCHE



REPUBLIQUE DU R REPUBLIC OF CAMEROON
_ CAMEROUN _ 2 TN Peace — Work —
Paix — Travail — Patrie i @ | Fatherland
................ A g o e b e
MINISTRE DE L'EAU ET e MINISTRY FOR WATER
DE L'ENERGIE RESOURCES AND ENERGY

o e e ka5 P e e Py o 2 v v

MARCHE N° /M/MINEE/CIPM/CCSPI/2026 du

Passé aprés Appel d'Offres National Restreint N° fAONR/MINEE
/CIPM/2026 DU pour la sélection d’'un Cabinet d’études en vue de la

conception, du développement et du redéploiement d'une plateforme SIG pour la

cartographie des infrastructures electriques et hydrauliques du MINEE

TITULAIRE DU MARCHE :_a
Tel

Fax:
N°R.C: a
Ne Contribuable :

OBJET DU MARCHE : Selection d'un Cabmet d etudES ey vu j a conception, du développement
et redeploiement d'une plateforme SIG pour Ta; carli_oggap ie“des infrastructures electriques et

hydrauliques du MINEE.

LIEU DE LIVRAISON: Cameroun
MONTANT DU MARCHE :
TTC
HTVA
T.V.A. (19.25%)
IR ( %)
Net a mandater
DELAI DELIVRAISON : sept (07) mois.
FINANCEMENT : Budget d'Investissement Public du MINEE, exercice 2026
SOUSCRIT, LE
SIGNE, LE
NOTIFIE, LE

ENREGISTRE, LE

Al



ENTRE

Le Gouvernement de la Républigue du Cameroun, représenté par le Ministre de I'Eau et de
I'Energie Ci-aprés dénommé

<< L'AUTORITE CONTRACTANTE »>>

D'UNE PART,
ET
/4{)@
o ‘.-fvieo‘-’n"c °’g <,
L'Entreprise: £\3
B.P FAX :
N° R.C
N° CONTRIBUABLE :
N° CPTE - Agence de
Représenté par son Directeur Général, Monsieur
Ci-aprés dénommé
« LE COCONTRACTANT »
D'AUTRE PART,
Il A ETE CONVENU ET ARRETE CE QUI SUIT.
Page. N°uuuuuanenns EE derniére du Marché N° /M/ /MINEE/CIPM/CCCM-SPI /2026

o
[\

&



Passé aprés Appel d'Offres National Restreint
N° fAONR/MINEE/CIPM/2026 DU pour la sélection d’un
Cabinet d’études en vue de la conception, du développement et du redéploiement d'une
plateforme SIG pour la cartographie des infrastructures électriques et hydrauliques du

MINEE

TITULAIRE

MONTANT

Montant en FCFA

HTVA

T.V.A. (19.25%)
IR ou TSR (%)
Net a mandater
[TTC

DELAI D’EXECUTION

Yaoundé,/e.
Signé par le Ministre de I'Eau et de I'Energie,

Yaounde’,/e aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa N R N R N N N R Ny R NN N N RN Y SN R N NN [y
Enregistrement




PIECE 12:

MODELES OU FORMULATIRES.TYPES DE DOCUMENTS
A UTILISER PAR LES SOUMISSIONNAIRES
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b
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R o
e
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ANNEXEN® 1 :DECLARATION D'INTENTION DE SOUMISSIONNER

A insérer en annexe a la

Je soussigné,
Nationalité :
Domicile :

Fonction :

En vertu de mes pouvoirs de Directeur Général, aprés avoir pris connaissance du Dossier d’Appel d'Offres

National n°/indiguer la nature de la prestation].

Déclare par la présente, lintention de soumissionner pour cet Appel d'Offres.

Fait a . le

Signature, nom et cachet du soumissionnaire



ANNEXE N° 2: MODELE DE CAUTION DE SOUMISSION

Organisme financier:
Référence de la Caution N®.u....vverereess verssesesssseen s s ssananenes

A [indiguer le Maitre dOuvrage et son adresse], « le Maitre d'Ouvrage»

Attendu que l'entreprise....ccvvvrrrvenneens e , Ci-dessous désignée «le soumissionnaire», a soumis
son offre en date du .....oceccenens SR P pour [rappeler fobjet de [Appel d'Offres), ci-dessous

désignée «l'offre», et pour laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire équivalant a /indiguer fe montant]
francs CFA,

[nom et adresse de fa bangtse], representee parp i [noms des signataires], ci-

f‘...ﬁ

dessous désignée «la banque», déclarons garantir le paiement *{[@L?tre d'Ouvrage de la somme maximale de
3 A {“0 b
[indiquer fe montant] Francs CFA, que la’ bangue’i’s‘e‘rgg/ga a/ égler intégralement au Maitre d'Ouvrage,
%

47 Ros
/,/
--.-v"‘-'-r’

s'obligeant elle-méme, ses successeurs et asagnatan*s- LT
Les conditions de cette obligation sont les suivantes:

Si le sournissionnaire retire son offre pendant la période de validité prévue dans le Dossier d’Appel d'Offres;

ou Si le soumissionnaire, s'8tant vu notifier 'atiribution du marché par le Maltre d'Ouvrage pendant la période de
validité:

- omet a signer ou refuse de signer le marché, alors qul est requis de le faire;

Nous nous engageons & payer a [Maitre d'Ouvrage] un montant allant jusqu'au maximum de la somme stipulée
ci-dessus, dés réception de sa premiére demande écrite, sans que le Maltre d'Quvrage soit tenu de justifier sa
demande, étant entendu toutefois que dans sa demande [e Maftres d‘Ouvrage notera que le montant quil réclame
lui est dii parce que I'une ou Iautre des conditions ci-dessus, ou toutes les deux, sont remplies, et qu'il spécifiera

quelle (s)condition



(s) a (ont) joue.

La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre d'Ouvrage pour la remise
des offres, Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant [a fin du délai de validité des offres. Toute
demande de [le Maitre d'Ouvrage] tendant a Ia faire jouer devra parvenir & la banqgue, par lettre recommandée

avec accusé de réception, avant la fin de cette période de validité.
La présente caution est soumise pour son inferprétation et son exécution au droit camerounais, Les tribunaux du
Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement et ses sites,

Slgné et authentifié par fa Danque a...............

[signature de la banque]




ANNEXE N° 3 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF

Organisme financier:
Référence de la Caution:Ne...............

Adressée 3 [indiguer le Maftre d’Ouvrage et son adresse j Cameroun, ci- dessous désigné « le Maitre
d'Ouvrage»

ARENAUQUEL ... vvverreccstenssscssassssssrsssssssisssssnessnssrsssssesssssnossssrsrsssnssssrspssssssassasnas . [nom et adresse du
fournisseur ou du prestataire], ci-dessous désigné «le

Fournisseur ou du prestataire», s'est engagé, en exécution du marché désigné «le marché», a réaliser

[indiguer la nature des fournitures et services connexesj

Attendu quil est stipulé dans le marché que le Fournisseur remettra au Maitre d'Ouvrage un
cautionnement définitif, d'un montant égal a [indiquer le pourcentage compris entre 2 et 5%] du montant
de la tranche du marché correspondant, comme garantle de I'exécution de ses obligations de bonne fin
conformément aux conditions du marché,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

[\ [o 11 cassseazessaggconseseraees sessessrssssssassinsressssnenrnnarsassasannnrean
reebiesreiestesteste e ts e ses et s rananas " - BN ddresse de banque],
’ , - DAL ar oc\\ 4
FEDIESENEEDAN . ..cvssveeevrrvrreresessissssssssssessnseresssngiingsseisisosvedts 1ss i F YOS
p P ,_;. S t:f;,,"}o,a’&m;\i
e .‘:“ . ",.“ - 3\
sreversinenireens [1I0MIS des signataires), UL, ,i%%\

- ‘ g L] ’ -
ci- dessous deSIgnee «l'organisme financier», nous engageoq sa'payer au Maitre d'Ouvrage, dans un délai

maximum de huit (08) semalnes, sur simple demande ecnte‘}! ’; &llfi-ci déclarant que le Fournisseur ou
le prestataire n'a pas satisfait a ses engagen‘lgnts cpntractuejf /fltre du marché, sans
POLIVOI cvevereerrrnneneersernnvassessesssnsnnaressasss différer = for L;:E‘;f» . / & paiement
nlsouleverdecontestatlonpourquelquemotlfquecesmt toxitesemme]usqu ‘aconcurrencedela somme
de v, rerecnsnrenreannnennnnnensennenens (@0 ChHiffres et en letitres].

Nous convenons qu'auctn changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous
libérera d’'une obligation quelconque nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et
nous dérogeons par la présente a la notification de toute medification, additif ou changement.

Le present cautionnement définitif prend effet a compter de sa _Signature et deés notification du
marché. Lacaution sera libérée dans un délai (indiquer le délai) a compter de la date de réception
provisoire des fournitures.

Aprés le délai susvisé, la caution devient sans objet et doit nous &tre automatiquement retournée sans
aucune forme de procédure.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d'Ouvrage au titre de la présente garantie doit
atre faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue 4 la banque pendant la période
de validité du présent engagement.

{ eprésentcaution nementdef‘ nitifestsoumispou rson|nterpretatlonetsonexecutlonaudrmtcamerounals.
Lestribunauxcamerounaisserontseulscompétentspourstatuersurtoutcequiconcernele présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par I'Organisme financier

reesrsrarerinesreressersesvsassvarins 5 1€



[onbueq e ap aumeubis]



ANNEXEN® 4 : MODELE DE CAUTION D'AVANCE DE DEMARRAGE

Banque: [EfErenCe, AUrESSE.........ommserssmsmssssmmsssssasassesssisrsimmsisssssssssemsssssssassessrssrssersn

Nous soussignés (banque, adresse), déclarons par la présente garantir, pour le compte de
.................................................................................. [le tituaire], au profit du Maitre d'Ouvrage
[Adresse du Maltre dOuvrage] («Le bénéficiaire»)

Le paiement, sans contestation et dés réception de la premiére demande écrite du bénéficiaire, déclarant que

..................................... [le titulaire] ne s'est pas acquitté de ses obligations, relatives au remboursement de
I'avance de démarrage selon les conditions du Marché ........oesmscersersensienns 1 F RN relatif
aux prestations /indiguer fobjet des prestations, les références de [Appel d’Ofﬁres et fe lof, éventuellement], de la
somme totale maximum correspondant a Favance de fvingt (20)/ ] du mogtant Toutes Taxes Comprises du marché

MO iterrireesnresersnsrsrnsssssmenssnessensassessassans ,payable dés Ia notthation de Iordre de service correspondant,
SOIEEcuuursrsrsnrsenssbsssssss s fancs CFA = - &0
‘ .*“,-».‘&a /

La présente garantie entrera en vigueur et prendra effet dés virement des parts respectives de cette avance sur
[8s COMPLES A8 ..o [le titulaire] ouverts auprés de la banque

Elle restera en vigueur jusqu‘au remboursement de l'avance conformément a la procédure fixée par le CCAP.
Toutefols, le montant de la caution sera réduit proportionnellement au remboursement de Y‘avance au fur et a mesure

de son remboursement.

La loi et la juridiction applicables & [a garantie sont celles de la République du Cameroun,

Signé et authentifié par 18 BANGUE Gu.....eesssssssemmsssssussseccsss Borsivsrisessssisessisisisians

[signature de fa banque]
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ANNEXEN® 5 : MODELE DE FICHES DE PRESENTATION DU MATERIEL

NO

désignation

quantité

Propriétaireflocation

Annge d'obtention

Justificatif
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PIECE 13 : CHARTE D'INTEGRITE
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CHARTE D'INTEGRITE

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL RESTREINT
N° /AONR/MINEE/CIPM/2026 DU

POUR LA SELECTION D'UN CABINET D’ETUDES EN VUE DE LA CONCEPTION,
DU DEVELOPPEMENT ET DU REDEPLOIEMENT D'UNE PLATEFORME SIG
POUR LA CARTOGRAPHIE DES INFRASTRUCTURES ELECTRIQUES ET
HYDRAULIQUES DU MINEE

LE«
SOUMISSIONNAIRE » A
MONSIEUR LE « MAITRE D'OUVRAGE »

‘\UE r‘L' Ca~
c°"->,.

tim‘-r O\
v.\.lr \ \

1.1) #&tre en état ou avoir fait I'objet d'une procedure de,fa]llte,. QE |1“UIdati0n ]udlmawe de cessation

1. Nous reconnaissons et attestons que nous ne sommes pas ,et-qu auc\ n des membres de notre groupement et

de nos sous-traitants n'est, dans f'un des cas suwants

dactivité ou étre dans toute situation analogue resultat!d Urfa.pm@_d re de méme nature ;

1.2) avoir fait I'objet d'une condamnation pronoqcee depu;s m@s de tl q ans par un jugement ayant force
de chose jugée pour délit commis dans le cahre de; Ia passatlon ou de 'exécution d'un marché ou d'un
accord-cadre ;

1.3) en matitre professionnelle, avoir commis au cours des cing derniéres années une faute grave a
I'occasion de [a passation ou de I'exécution d'un marché ou d'un accord-cadre ;

14) n‘avoir pas rempli nos obligations relatives au paiement des cotisations de sécurité sociale ou nos
obligations relatives au paiement des impdts selon les dispositions [égales ;

1.5) fiqurer sur les listes de sanctions financiéres adoptées par les Nations Unies et tout autre Partenaire
Technique et Financier, dans le cadre de la passation ou de I'exécution d’un marché ou d'un accord-
cadre ;

1.6) s'étre rendu coupable de fausses déclarations en fournissant les renseignements exigés dans le cadre du
processus de passation du Marché ou de l'accord-cadre.

2. Nous attestons que nous ne sommes pas, et quaucun des membres de notre groupement et de nos sous-
traitants n'est, dans I'une des situations de conflit d'intérét suivantes :

2.1) actionnaire contrdlant le Maftre d‘Ouvrage ou filiale contrdlées par le Maitre d'Ouvrage, a moins que le
conflit en découlant ait été porté & la connaissance de I'Autorité chargé des marchés publics et résolu sa
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22)

2.3)

2.4)

satisfaction ;
avoir des relations d'affaires ou familiales avec un membre de services du Maitre d'Ouvrage impliqué

dans le processus de sélection ou le contrble du marché en résultant, a moins que le conflit en
découlant alt été porté a la connaissance de I'Autorité chargé des marchés publics et résolu a sa

satisfaction ;

contrBler ou 8tre contrdlé par un autre soumissionnaire, étre placé sous le contrlle de la méme
entreprise qu‘un autre soumissionnaire, recevoir d'un autre sournissionnaire ou aftribuer & un auire
soumissionnaire directement ou indirectement des subventions, avoir le méme représentant légal
gu’un autre soumissionnaire, entretenir directement ou indirectement des contacts avec un autre
soumissionnaire nous permettant d'avoir et de donner accés aux informations contenues dans nos
offres respectives, de les infiuencer, ou d'influencer les décisions du Maitre d'Ouvrage ;

&tre engagé pour une mission de conseil qui, par sa nature, risque de s'avérer incompatible avec nos
missions pour le compte du Maltre d'Ouvrage ;

2 .5) dans le cas d'une procédure ayant pour objet fa passation d'un marché de travaux ou de fournitures

ou d'un accord-cadre : LT T

i -
NNy

) avoir préparé nous-mémes ou avoir été-aQSfdéiéB'-é un consultant qui a préparé des
spécifications, plan, calculs et autres dOCUments%uiilisgés.-aans le cadre du processus de mise en
concurrence considérée ; o ,

ii) Etre nous-mémes ou l'une des firmes.auxquell‘és"‘ nbﬁé’sommes affiliees, recrutés, ou devant
I'étre, par le Maftre d'Ouvrage pour effectuer la supervision ol le contrfle des travaux dans le

cadre du Marché ou de |'accord-cadre.

3. Si nous sommes un établissement public ou une entreprise publique, nous attestons que nous jouissons d'une

personnalité juridique et d'une autonomie financiére et que nous sommes géres selon les régles de la

comptabilité Publique ou privée respectivement, que nous ne sommes pas sous la tutelle du Maitre d‘Ouvrage

concerné, sauf autorisation expresse de FAutorité chargée des Marchés Publics.
4. Nous nous engageons a communiquer sans délai au Maftre d‘Ouvrage, qui en informera 'Autorité chargé des

Marchés Publics, tout changement de situation au regard des points 1 a 3 qui précédent.

5, Dans le cadre de la passation et de ['exécution du Marché ou de I'accord-cadre :

5.1)

5.2)

Nous n‘avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission)
destinée & tromper délibérément autrui, a lul dissimuler intentionnellement des éléments, a surprendre
ou vicier son consentement ou & lui faire contourner des obligations légales ou réglementaires et/ou violer
ses régles internes afin d’obtenir un bénéfice illégitime,

Nous n‘avans pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission)
contraires & nos obligations égales ou réglementaires etfou violer ses régles internes afin d'obtenir un
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bénéfice illégitime.

5.3) Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offtirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, a (i)toute personne détenant un mandat législatif, exécutif, administratif
ou judiciaire au sein de VEtat, qu'elle ait été nommée ou élue, a titre permanent ou non, qu'elle soit
rémunérée ou non et quel que soit son niveau hiérarchique, (ii) toute autre personne qui exerce une
fonction publique, y compris pour un organisme public ou une entreprise publique, ot qui fournit un
service public, ou (iif) toute autre personne définie comme agent public dans I'Etat, un avantage indu de
toute nature, pour fu-méme ou pour une autre personne ou entité, afin quil accomplisse ou
s'abstienne d'accomplir un acte dans 'exercice de ses fonctions officielles.

54) Nous n‘avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offtirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, & toute personne qui dirige une entité du secteur privé ou travaille pour
une telle entité, en quelque qualité que ce soif, un avantage indu de toute nature, pour elle-mé&me ou
pour une autre personne ou entité, afin qu'glle-aceamplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte de
violation de ses obligations légales contractUglIéwu% nnelles.

5.5) Nous n'avons pas promis, offert ou accorde ethoﬁsﬁgﬁrgmgﬁé s pas d'acte susceptible d'influencer le
processus de passation du Marche ou de’ Iaccord Eadl"?"a jdétriment du Maitre d'Ouvrage et
notamment, aucune pratique ant[concurrenuelle ayagt/paﬂ /ODJEt ou pour effet d'empécher, de
restreindre ou de fausser le jeu de la concurrermeuqqfqmme’nd tendant a limiter I'accés au Marché ou
de libre exercice de [a concurrence par d'autres entreprises.

6. Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants autorisons, le Maitre d'ouvrage a
examiner les documents et piéces comptables relatifs a la passation et 'exécution du Marché ou de 'accord-
cadre et  les soumettre pour vérification aux auditeurs désignés par 'ARMP ou par tout autre corps de contrdle de
I'Etat

7 Faute pour nous, un des membres de notre groupement ef de nos sous-raitants, de nous conformer aux régles
régissant la présente charte, nous reconnaissons que NOUS NOUS exposons aux sanctions prévues par les lois et

reglement en vigueur.
Signature :

Nom :

D{iment habilité a signer 'offre pour et au nom de :

En date du
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PIECE 44 : LA DECLARATION D'ENGAGEMENT AU RESPECT DES
CLAUSES SOCIALES ET ENVIROMNEMENTALES
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DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL RESTRE!NT
N° /AONR/MINEE/CIPM/2026 DU

POUR LA SELECTION D'UN CABINET D'’ETUDES EN VUE DE LA CONCEPTION,
DU DEVELOPPEMENT ET DU REDEPLOIEMENT D'UNE PLATEFORME SIG
POUR LA CARTOGRAPHIE DES INFRASTRUCTURES ELECTRIQUES ET
HYDRAULIQUES DU MINEE

LE « SOUMISSIONNAIRE »
A MONSIEUR LE « Maitre d’Ouvrage »
MONSIEUR LE « Maitre d'Ouvrage»
Dans le cadre de la passation et de 'exécution du Marché :

1) Nous nous engageons a respecter et a faire respecter par les membres de notre groupement,
I'ensemble de nos sous-traitants les normes environnementales ef sociales reconnues par la

U
communauté nationale parmi [esquel esl f° ufgnt\\ conventions fondamentales de

iR Wy

[Organisation Nationale du Travail (OlT) etasléé'cccén.

T
5)‘)\

I'environnement en cohérence avec les I0|s et reglementaEpLﬁa les au Cameroun.

fro s nationales pour [a protection de

2) En oufre, nous nous engageons egalement 3 mettre en oeuvr‘ee[Js mesures d'atténuation des risques
environnementaux et sociaux,. dans la notlce dflmpqctﬁen(ronnemental et social fournie par le
Maftre d'Ouvrage. e
3) Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants autorisons, le Maitre
d'ouvrage & examiner les documents et piéces comptables relatifs & la passation et Fexécution du

Marché et & les soumettre pour vérification aux auditeurs désignés par YARMP.

Signature :

Nom :

Diiment habilité a signer I'offre pour et au nom de :
En date du
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PIECE 15 : VISA DE MATURITE'QU JUSFIFICATIFS DES ETUDES
PREALABLES
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ANREXEN° 4: JUSTIFICATIF DES ETUDES PREALABLES

1. Ce projet a - £ - il fait 'objet d'une étude préalable : NON

2. Si oui la joindre et indiquer :

2.4. ladate;

2.2.  le nom du Maitre d'Guvre public ou pnve i

-" \ " \{‘\l Q'Q q_y
2.3.  Les références du marché, si maitrise dr.P.uvre prwee v“cﬁ

24.  La description des études : TDR, Spécifications techmques.

3, Les quantités de détail estimatif sont-elles compatibles avec I'enveloppe financiére disponible? OUI

Au cas oil les quantités ne sont pas compatibles avec [e montant disponible, la Commission des Marchés devra
exiger |'actualisation de ['étude préalable avant le lancement de [a consultation:

4. Le Maitre d'Ouvrage peut éqalement fournir un calcul justificatif des quantités du DA (pour des prestations
de moindre envergure notamment).

N.B: Le Président de la Commission des Marchés peut avant de se prononcer, soliciter lavis d'un expert sur fa
qualité des études réalisées.
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PIECE 16 : LISTE DES ETABLISSEMENTS’BANCAIRES ET ORGANISMES
FINANCIERS HABILITES PAR LE MINISTRE ENM CHARGE DES FINANCES A
EMETTRE DES CAUTIONS DANS LE CADRE DES MARCHES PUBLICS

Page 172



La liste des établissements financiers ou compagnie d’assurance ci-dessous, agréés
par le Ministére chargé des Finances sont autorisés a émettre des cautions dans le
cadre du présent appel d’offres.

I- BANQUES

©ONS YA WN

e
= o

=
A WR

15.
16.
17.
18.
19,

Afriland First Bank

Banque Atlantique

Banque Gabonaise pour le Financement International (BGFI BANK)
Banque International du Cameroun pour 'Epargne et le Crédit
CITI Bank

Commercial Bank of Cameroon

Ecobank

National Financial Credit Bank

Société Camerounaise de Banque au Cameroun

Société Générale de Bangue au Cameroun

Standard Chartered Bank Cameroon

Union Bank of Cameroon

United Bank for Aftica.

Banque Camerounaise des Petites et Moyemgs?E:ﬁEﬁlses (BC-PME), B.P. 12962 Yaoundé
/a. RN

Bank Of Africa Cameroun (BOA Cameroun), B P 4:5.93‘12}_@1?)
BANGE BANK CAMEROUN (BANGE CMR); e NOSSEN lg'a

Crédit Communautaire d’Afrique — Bank. (CCA Bank),/ P:,/ 0 388, Yaoundé ;
La régionale Bank, BP : 30 145 Yaoundé, Tel &237)‘222,2 220239

r

ONIX CURLER

\.

I I - Compagnies d’assurances

9.

N D W

Chanas assurances;

Activa Assurances

Atlantique Assurances S .A. B.P. 2933 Douala ;
Zénithe Insurance S.A. ;

Pro-Assur S.A ;

Aréa Assurances S.A, B.P. 1531 Douala ;

Bénéficial General Insurance S .A. B.P. 2328 Douala ;
CPA S.A., B.BP. 54 Douala ;

NSIA Assurances S.A., B.P. 2759 Douala ;

10.SAAR S.A,, B.P. 1011 Douala ;
11.Saham Assurances S.A., B.P. 11315 Douala
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SION EN LIGNE
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REPUBI,IQUE DL_l CAME.ROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix _IEY?_II.__.. Patrie Peace — Work — Fatherland
PRESIDENCE DE LA RE- PRESIDENCY OF _
PUBLIQUE ESIDEI'[;ILCI:;L?(}I: THERE
MINISTERE DES MINISTRY OF PUBLIC
MARCHES CON-~
PUBLICS TRACTS

|l A PROCEDURE DE SOUMISSION EN
LIGNE

Pour soumlssmnner en ligne, le prestataire doit su s/vre.les quatre étapes ci aprés :
/B\ ICUgE o
e oubl"- OfLU N
;Y (“/ nr ul:,' ?.J;".,.‘H\

. 6"\
Etape 1 : Enregistrement de I' Entreprlse dansf‘laj' pla efor ELCC\?LEPS

q

g }
- Se connecter a COLEPS "é‘u ) de I'adresse

https://www.marchespublics.cm ou https: TIww, Dubhcscon‘t(}atcs cm ;

c\b o
- Aller dans l'onglet « Enregistrerment dessoum@rfes» et renseigner minutieusement
le formulaire de demande ; -
- Imprimer le formulaire de demande renseigné et généré par le systéme ;
- Faire signer le formulaire de demande par le Chef de Structure et y apposer le
cachet de l'entreptise ;

- Déposer le formulaire diment renseigné et formalisé au MINMAP accompagné des
piéces sui- vantes :
i) Photocopie d’une Attestation de Non Failiite (datant de moins de 3 moas) ;
it) Photocopie du Registre de Commerce ;
ili) Photocopie de la Domiciliation Bancaire ;
iv) Photocopie de I'Attestation de Conformité Fiscale (datant de moins de 3 mois). Etape 2

: Acquisition du Certificat Electronique

- Retirer le formulaire de Demande de Certificat disponible au MINMAP ou le
télécharger sur le site de 'ANTIC a I'adresse hitp://www.camgovca.cm dans la rubrique «
Demande
de Certificats (Entreprise) » ;
- Remplir [e formulaire et Ie déposer au MINMAP accompagné des pleces suivantes :
i) Regu de paiement des frais d'acquisition de Certificat Electronique d'un montant

de. _
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50.000 FCFA a verser dans le compte de FANTIC auprés de SCB Cameroun sous le
numeéro 10002 00031 12493593150 94;
ii) Une Photocopie de la CNI du demandeur du certificat.
- S'enrdler auprés de 'opérateur MINMAP et récupérer le récépissé de demande de Certificat
- Se connecter & l'adresse http://www.camgovca.cm/fr/operations-certicats.html et
télécharger dans un support amovible (vierge) le Certificat Electronique 2 partir des
informations (Numéro de référence et Code d‘autorisation) contenues dans le récépissé
(Bien conserver le mot de passe pour les connexions @ COLEPS).

Ftape 3 : Enregistrement du Certificat Flectronique dans COLEPS

- Se connecter & COLEPS a partir de I'adresse hitps://www.marchespublics.cm
ou https://www.publicscontratcs.cm ;

- Aller dans longlet « FEnregistrement des soumissionnaires», puis la
ru- brique
« Enregistrement nouveau / Certificat supplémentaire » ; identifier I'entreprise a partir du
numéro de Registre de Commerce, puis ajouter_le Certificat aprés avoir minutieusement
renseigné le formulaire. I’ ?‘;.‘ﬁ:‘%

R
B

. o —/)', & att ,;::Irf 9‘(“1‘\%‘.
Assistance technique /“ .1'4-‘.-.\"’.’,.‘. %%\\
L X

Pour obtenir une assistance technique, en cas de su[vefl cé l::l un probléme [ié a l'utilisation
de la plateforme bien vouloir appeler aux nume(es (+232,) ;/ 38 155/ 222 237 084/677 006

b !
110 ou écrire a I'adresse email dsi@minmap: cm‘f "f‘ge *’J’

A\
g\‘nou 2
‘v- ._-d/
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